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A béke és háború ura.
Egyetlen ember elhatározásától függ ma 

Európában a béke és háború döntése és 
ez az ember az orosz ezár. Így jellemzi 
egy nagy berlini lap az európai helyzetet 
és ezt a jellemzést századunk nem nagy 
dicsőségére igaznak kell elismerni. Feje­
delmek akarata, sőt puszta szeszélye sok­
szor idézte fel a háború vészét és mindig 
történelmi igazság volt a költő Ítélete: 
Quid quid delirant reges, plcctuntur Achivi. 
De talán sohasem történt oly mértékben, 
hogy majdnem valamennyi európai nép­
nek sorsa egy autokrata agy gondolatme­
netéhez lett volna fűzve. Az orosz czár- 
nak csak el kell ejtenie a végzetes szót, 
és az összes európai nagyhatalmak egy­
szerre a legvéresebb mérkőzésre szálla­
nák, a milyenről idáig a történelmi emlé­
kezet fogalmat sem nyújt nekünk. Igaz, 
hogy épen a ránehezedő felelősség roppant 
súlya erősíti meg a ezárt békés hajlamá­
ban, vagy legalább riasztja vissza attól, 
hogy a háború mérhetlen következmé- 
nveit könnyelműen világrészünk nya­
kába zúdítsa. De igv is a czár ha­
talmának veszedelme megdöbbentő be­
nyomást tesz. szinte félelmes rá csak 
gondolni is. Minő kiszámilhatlan befolyá­
soktól. hirtelen indulatoktól, apró esetlég­
től függhet, hogy a czár lelkűidében a 
megfontolás egyensúlya meghibbanjon ? 
Félénk és gyanakvó természetét az örökké 
megújuló merényletek is pillanatról-pilia.- 
natra belehajszolhatják abba a lázba, mely 
csak rendkívüli elhatározásban talál köny- 
nyebbiilést. A czárt is folyton környékezi 
az autokraták ama lelki válsága, hogy a 
belső helyzet nehézségei elöl külháboru- 
ban kell a menekvést keresniük.

Pétérvárról épen az utóbbi napokban 
szállongtak homályos hírek egy a czár 
ellen szándékolt uj merényletről. Állítólag 
fedett csarnokban a gárdalovasság fölött 
tartott ünnepi szemle alkalmával valaki 
revolvert készült elsütni a czár felé. Bál­
áz angol lapok tudósításai névszerint említik 
a merénylőt, kit a rendőrség még szándéká­
nak végrehajtása előtt elfogott, a kísérő mel­
lékkörülmények egészen más gyanút is kelte­
nek, mint a milyent a nihilista összeesküvé­
sek állandó magyarázatául szoktunk elfo­
gadni. Oroszországban más fajta embe­
reknek is lehet érdekükben, hogy a czárt 
a rémület varázslatával tartsák fogva, 
nemcsak azoknak a rcttcnthctlcn rajon­
góknak kik az elnyomott, sanyargatott 
orosz nép számára emberhez méltó álla­
potokat törekesznek kivívni. Az a párt, 
melv a háborút kívánja, a pánszláv izga­
tok hada is ugv véli, hogy közelebb jut­

hat czéljához, könnyebben gondolja le­
győzhetni a czár békés hajlamait, ha 
ébren tartja benne a bizalmatlanságot 
Oroszország benső viszonyainak szilárd­
sága iránt. Ismeretes dolog, III. Napóleont 
is Orsi ni merénylete bírta arra, hogy az 
olasz tartományok felszabadításáért Ausz­
tria ellen háborúba szálljon. Azok a há­
borús elemek, melyek a czár környezeté­
ben sürögnek, készítik elő rendszeresen a 
válságokat, bonyodalmakat, kisebb, nagyobb 
viszályokat is, melyek a Balkánállamok 
periodikus ' bajait képezik, ügy volt az 
Oroszország minden háborújával, melyet 
e században Keleten folytatott, hogy a 
Balkánfélsziget zavarainak kellett hoz­
zájuk az alkalmas bevezetést szolgál­
tatni. A pánszlávizmus ügynökeinek im­
már szörnyű bosszúságot okozhat, hogy 
Sztambulov soha cl nem lankadó erélyc 
annyiszor megfosztja őket a togas alkal­
maktól, melyek a keleti kérdést a törté­
nelem napirendjére vonszolhatnák, és a 
czár akaratát a nemzeti becsület csavarni 
közé szoríthatnák. Ez irányban most kü­
lönösen lázas tevékenységet fejtenek ki, 
és pillanatra elérték, hogy Bulgária felöl 
a háborús veszedelem felhői ismét fekete 
gomolylyá sűrűsödtek.

Másrészt azonban nem lehet tagadni, 
hogy az európai béke még nagyon erős 
biztosítékok által van körülbástyázva, me­
lyeket az Oroszországban uralkodó «im- 
ponderabilis» elemek nem dönthetnek ha­
lomra az első lökéssel. A meddig a hár­
mas szövetség a régi erőben fcnáll, még 
a legvadabb orosz chauviniszták is hébe- 
hóba a józanság pillanatára ébredeznek, 
mikor háborús kedvüknek pezsgő nedűjét 
jól ledugaszolva jégbe hűlik. Ennek a jó­
zan pillanatnak hatása nyilvánul abban a 
szt-pétervári ofíicziózus jelentésben, hogy 
Oroszország, a bánatos anya egyáltalán 
nem akar többé foglalkozni Bulgáriával, 
romlott vásott fiával. Odavan már a pan- 
sziávok és a francziák ama szép közös 
reménye is, hogy Rudin! kormányra- 
jutásával a szövetség kötelékei Olaszor­
szág és két szövetséges társa közölt meg 
fognak lazulni. Mireszlelik ezt folyton Pé- 
tervárról is, Párisból is, de nem tehetik 
jóhiszeműen. Ama nyilatkozatok, melyeket 
Rudini az imént egy franczia hirlapiró 
előtt telt, kétségen kívül helyezik, hogy ö 
a szövetséget nemcsak mint létező tényt 
és mint elődjének örökségét fogadja el, de 
öntudatosan, államférfiul meggyőződéssel 
akar fejlesztésén közremunkálni. Ha talán 
nem szószerint igaz is, a közel valóság­
nak elörevetett árnyékát láthatjuk a Times 
állításában, hogy az 1892-ben lejáró szö­
vetséget máris uj szerződéssel öt további

évre hosszabbították meg. A meddig az 
orosz czár lélekállapota nem ölt egészen 
pathológiai jelleget, ama roppant minden- 
hatóságával, mely öt egész földrészünk 
felett a béke és háború urává teszi, 
együtt kell éreznie azt a tehetetlenséget 
is, mely a békeligába szövetkezett hatal­
mak akaratának számbavételére kénysze­
ríti. Mert háborút igenis indíthat, ez csak 
tőle függ, de hogy mi lesz a vége, ez már 
mások dolgát fogja képezhetni.

Budapest, április 9.
A képvisel'óháznak f. hó 13-án délelőtt 11 órakor 

tartandó ülésében — mint a B. C. értesül meg 
fog állapíttatni a legközelebbi idő munkarendje. 
Első sorban a telekkönyvi betétekről szóló törvény­
javaslat fog napirendre tüzelni. A bírói és ügyészi 
szervezetről szóló törvényjavaslat csak azután kerül 
tárgyalásra.

Tisztázzuk a kérdést.
Az államosítok egyik legfőbb jelszava volt, hogy 

meg kell tisztítani a megyét az állami teendőktől, 
hogy helyi érdekeiket annál bcltcljcscbbcn gondoz­
hassák. Mások aztán igy Írták ezt körül: fel kell 
menteni a vármegyét a reá halmozódó állami ad- 
minisztrácziótól, hogy ennek abszorbeálló súlyától 
felszabadulva, helyi önkormányzatának szolgálatára 
fordíthassa minden erejét. Tetszetősnek is tűnhe­
tett fel sokak előtt e körülírás. De csak a ki nem 
gondolkodott felette.

Ismételten vettetett fel a kérdés ellenzéki oldal, 
ró], hogy világositlassék meg a vármegyék ezen ön- 
kormányzatának tevékenységi köre, ne szóbeli kö­
rülírással, hanem esetekkel, hogy lássa mindenki, 
körülbelül milyen lesz az.

Tibiid Antal, az államosítás szakférfia, a ki még 
nyílt kifejezést is adott abbeli boszankodásának, 
hogy öt, ki a helyi önkormányzat lelkes bajnoka, 
az önkormányzat sírásói közé sorolják, tegnap a 
bizottság ülésében ekként irta körül az ö jövendő­
beli vármegyéjének kornpetencziáját: «mindaz fog 
köréhez tartozni, a mibe az állami érdek közvet­
lenül bele nem bat.» Gondoljuk, hogy a nevezett 
is az illetékes interpretátorok sorába tartozik. Igaz, 
hogy ö is adós maradt a válaszszal, a kérdésre, 
hogy mondjon már most konkrét tevékenységi pél­
dát is arra, melybe az állami érdek közvetlenül be 
nem hat, és igy a vármegye zöld asztalának hatá­
rozati és intézkedési anyagául fog szolgálni. Így 
tehát magunknak kell fáradni azon, hogy keres­
sünk oly cselekvési példákat, melyekbe az állami 
érdek közvetlen bele nem hat, és igy a vármegye 
napirendjének sorába :.klatható.

Hogy könnyebben megfejthessük a problémát, a 
hatvani indóház szomszédságától, le egészen Bajáig 
terjedő Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyét vettük elé, 
hogy területén az állami érdek behatásától ment 
helVi érdeket felkeressük. Ingó, ingatlan vagyonát, 
ha ugyan van, vármegyeházát kivéve, mert azt az 
állam veszi át, úgy alapítványait gondozhatja, ke­
zeléséről nem kell törnie fejét, az adóhivatalok ve­

szik át. Vasútra, közművelődési intézetekre pótadót 
szavazhat meg, ha ugyan ennek szüksége fölmerül. 
Boldog Pestvármegye a főváros körül, soknemü 
igényei kielégítését, megtalálhatja. De van ám Pest­
vármegyének egy igazán nagy fontosságú helyi ér­
deke : a dunai szabályozás. Hiszen az világosan állami 
érdekkörbe is vág, ez ügy adminisztrácziója köz­
vetlen az állami közegek állal vezettetik, tehát 
Pestvármegye önkormányzati kompetencziájához 
nem tartozhatik. De igen is fog tartozni oda is 
valami: mikor az árvíz elöl futni kell, vagy a vár­
megye segélye felhivatik, hogy hajtsa az embereket 
a gátak védelmére. Vagy például Baja felöl esetleg 
valami járvány fenyegeti Kalocsa vidékét, ez már 
igazán helyi érdek. Az egyes községekben a zárla­
tok miként rendezése és foganatosítása. Dehogy az. 
Az ide szolgáló miniszteri szabályrendeletek állami 
közegek által kezeltetnek, az esetleges karhatalom 
kirendelése a főispán jogkörébe tartozik; ebbe 
csakugyan belenyúl közvetlenül az állami ér­
dek, — s igy semmi köze hozzá a vármegyé­
nek, legfeljebb esetleg a járványosok áldozatául 
esett nevezetesebb fiai gyászszertartását vármegyei 
küldöttséggel emelheti fényesebbre. Van egy tér 
még is, mely szép és hálás lehet: rendezze he az 
egész vármegyét kölcsönös tűz- és jégkár biztosí­
tásokkal --------ugyan, hol veszi ehhez a jurisz-
dikczionális kényszerjogot, mely igazán tönkre 
tenné az egyesek szabad határozás! jogát. Hát 
építsen kaszárnyákat, ebben ugyan állami érdek 
nem háborgatja. Igen, de a katonai kincstárnak is 
erre szüksége nem lóvén, pénzt sem ad hozzá, te­
hát meddő e tér is. No hát akkor már mi nem 
tudunk többet mondani, szóljon az, a ki tud vala­
mit. Pardon. Elfeledtünk valamit. Marad egy elvi- 
tázhatlan helyi joga: rendezhet minden eszten­
dőben tovább is fényes pestmegyei bálokat a re- 
doutban.

Parlamenti kuriózum.
— Az Egyetértés saját levelezőjétől. —

Bécs ápr. 8.
Taaffe gróf, úgy mint előbb, megint teljes bizal­

mát bírja uralkodójának, s mint előbb most meghi­
vatott arra, hogy kormányozza Ausztriának oly 
ügyesen és szerencsésen szétkülönitett népeit.
°A minap Taaffe grófra czélozva, azt jegyezte 

meg egy politikus, hogy ha egy hadvezér elveszt 
Cgy° oly hadjáratot, mely az állam sorsát kérdé­
sessé teszi, okvetlenül elküldik neki a kék ivet, sőt 
bizonyos körülmények közt Gráczba, vagy Po­
zsonyba száműzik. Még soha senki sem vesztett cl 
hadjáratot olyan alaposan, mint Taaffe gróf s mi 
megesett az a csodálatos dolog, hogy újra megbíz­
ták az újjá átalakított hadsereg vezérletével.

Az c hó 9-én összeülő uj osztrák rcichsrathban 
Taaffe grófnak két esetleges többsége és három 
valószínű ellenzéke lesz. Minthogy három kompakt 
kisebbséggel : az egyesült baloldallal, a lengyelekkel 
és a Hohenwart klubbal áll szemben, a melyek kö 
zül mindenik nélkülözhetetlennek tartja magát a 
többség alkotásnál, s a legtöbb esetben az is lesz.

Taaffe gr. nem lévén képes minden kívánságnak 
eleget tenni, sokkal gyakrabban fog találkozni e 
pártok ellenállásával, mint a hányszor minden köl­
csönös loyalis biztosítás daczára is megnyerheti 
majd támogatásukat. ,

A lengyelek, a mellett, hogy a viszonyok is ked­
veztek nekik, elismerésre méltó ügyességgel tudták 
keresztül vinni azt, hogy az uj parlamentben döntő 
faktorrá váljanak. Míg az előbbi parlamentben 
csak a jobboldalon domináltak, most a balol­
dalon is ők a mérvadók, minthogy mind­
két oldallal barátságos viszonyba helyezkedtek, s a 
jobb és baloldal, úgy mint eddig, ezután is teljesen 
ellentétes álláspontot foglalnak el. Ez a sajatszcrüen 
uralkodó poziczio, s a pártnak különben is oly 
nagy súlya, valamint rendkívüli erősödése, múlha­
tatlanul arra kell hogy vezessen, hogy e párt leg­
alább egy időre bírni fogja a hegemóniát nyugoti 
Ausztria ügyeinek csaknem egyedül való inté­

zésére.
Már most is beszélnek arról, hogy a kabinetben 

legalább egy helyet lengyelek foglalnak el; neveze- 
zetesen egy lengyel lesz állítólag a földmivclésügyi 
miniszter. Es ha nem is érik el azt, a mit egy 
budapesti német lap irt pár nappal ezelőtt, hogy 
t. i. lengyel miniszterelnököt tegyenek Ausztria ko> 
mányának élére: Taaffe gróf avagy ennek prezum-; 
tiv utódja, a mely szerepre Schönborn grófot emle­
getik. olyanforma lengyel függésben lesz, a mely 
végre körülbelül ugyanoda fog vezetni.

Taaffe grófon bizonyára keserű igazságtalanságot 
követnek el, ha azt mondják róla, hogy ö maga 
csinálta eddigi politikáját. Ül mindig csak vezették, 
és sohasem volt a vezető.

Dunajcvszki volt az, a ki mindig a jobboldal felé 
szorította, és most ismét lengyel befolyás által, ha­
bár nem olyan erősen, a baloldal felé szorítják. Az 
egy időn át elhibázott kísérletek után be fog bi­
zonyulni a tervezett imbolygó rendszer tarthatat­
lansága, valamint a német-lengyel többség-szövetség 
kikerülhetetlen szüksége.

Ámde nem Taaffe gróf fogja azt megalkotni és 
vezetni, hanem Schönborn gróf, mert Dunajcvszki 
visszalépése után az ö szelleme lett uralkodóvá a 
minisztertanácsban s abban az ö gárdájával: Gautsch- 
schal, Baquehemmel, Sleinbachal és Zaleszkivel, a 
kikhez esetleg a második lengyel miniszter is csatla­
kozik majd, a tényleges többség fölött rendelkezik. 
11a Schönborn gr. csak egyetlen cselben is kisebb­
ségbe veszi Taaffe grófot valami lényeges kérdés­
nél a mi alkalmasint nem sokáig késik, akkor át 
kell hogy adja amannak a maga helyét és akkor 
Schönborn grófné, szül. Czernin grófnő, az úgyne­
vezett főherczegi párt Egeriája, eléri jogosult önzé- 
zésének czélját.

A közigazgatási törvényjavaslat 
bizottságban.a

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma Tisza 
Lajos gróf elnöklete alatt tartott ülésében folytatta 
a közigazgatási törvényjavaslat részletes tárgyalá­
sát. A 141. §-ban, mely most már megváltozott

A kozákok.
A szaporogi kozákok vérvörös dicsfénye immár 

reg elsötétült, de tetteiknek hire még mindig száj- 
ról-szájra jár a rengeteg orosz birodalom minden 
zugá! an : ott van az aggastyán remegő ajkán, ki 
az alkonyi órák titokzatos csendjében rég elmúlt 
idukrúl regél feszülten figyelő unokáinak s kioltha- 
tatlanul él a nép emlékezetében. S épen ezért 
tisztán és szingazdagon, mintha nem is a mytlios 
légies alakja, vagy a költői fantázia szülötte, ha­
nem valóságos, ban i-itatlan élet volna, úgy él a 
nép elölt Bulyba Tarasz kozák-hetman csontos 
alakja, melyet Gogoly oly mesterileg tudott rajzolni. 
Ott á'.l a daczos és naptól barnított alak a 
száraz fatörzshöz lánczolva, melyet ellenségei 
pellengérül jelöltek ki számára. Már nyal­
dosni kezdik a lángok a kozák sebhelyek­
kel borított testét, de borzas feje, melyet lelopó 
fehér bajusz diszit, még mindig büszkén emelódik 
az cg felé, s éles sasszemei lelkesen néznek a me­
nekülő kozákok után, kik hősies elszántsággal lo­
vastól együtt a Dny eszi erbe vetik magukat s csak­
hamar elérik a mentő ladikokat. «Azt hiszitek, 
hogv van valami a föld hátán, a mitől a kozák 
fél? Várjatok csak, nemsokára eljön az idő. mikor 
megtudjátok, mit jelent az igazi orosz hit! Ez mar 
mint sejtelem most is benne él a népben. Egy czar 
fiig felt madni az oroszok földén, s nem lesz aula­
gon oh an hatalom, mely alá ne vetné magát neki...»

Vajon üres szóvirág-e az, a mit Gogoly Miklós, 
a vén szaporog hetman akadozó nyelvére ád, vagy 
pedig prófétai ihlet szülötte, mely egy hatalmas 
kozák-czár világuralmát jelzi előre? Hiszen Inma 
császári koronáját, mely most Viktória királynő 
fejét díszíti, egykor szintén egy fantasztikus regény 
keretében mutatták he először. Az igaz, hogy egy 
Disraeli volt az, a ki ezt tette. De hát lchetellen-e 
az, hogy akadjon egy erős akarat s egy vasmarok, 
mely Gogo!v szavait is megvalósítsa?

TitokzaV s suttogás jár-kél a Dnyeszter nádasai­
ban s az Ukraina áldott mezőin, le egész a Dnye­
per esése :g, hol egykor a legelszántabb kozákok a 
szaporogok’ bölcsője" ringott s csodás dolgokat regél 
a vad vidék marezona fiainak viselt dolgairól .

Több, mint háromszáz éve, hogy az orosz czá- 
rok és nagvherezegek hadseregében kozákok szol­
gálnak. Fényes tetteket vittek itt véghez, me­
lyekért gazdag és pazar jutalmat kaptak, 
kozákot, a rendes hadsereg lovasaival szem­
ben mindig a Icgmegférhctlcnebb elemnek tar 
tolták, és soha sem gondoltak az orosz hadsereg­
ben arra, hogy a kozákot, mint a jó katona min­
taképét állítsák oda. Egy idő óta, de különösen 
ül. Sándor czár trónralépte óta ez a felfogás telje­
sen megváltozott, s az orosz hadseregben las.-an- 
kint valóságos kozák-kuli ur fejlődött ki, mely n\il- 
ván arra törekszik, hogy a kozákot mint a nem­
zeti védképesség ősi typusát, a nyugat létől jövő
nilitarizmnssal szemben ünnepelje és magasztalja.

A kozák divatba jött, s a mint a lovát kan- 
tározza és lovagol, a mint öltözködik és 
harczol, szinte mintanemüvé vált. A Kon­
stantin nngyhcrczeg - fele lovas-iskoh képvise­
lői valósággal elbámulnának a r. ostani lo­
vasságon. Az a feszes német ülés, melyet ez az 
iskola ezelőtt alig hetven évvel hirdetett, teljesen 
kiment a divatból, ma már nevelnek azon a sza­
bályon, hogy a lovas vállának, térdének és lába 
hegyének merőleges vonalat kell képeznie s a mű­
vészies oldaljáratokat és rövid menet-módokat im­
már teljesen elhanyagolják. Hogy lovagol a kozák? 
Elörchajolva beleüli huszár nyerge széles kengyel­
vasába; lovát hosszuranyujtott nyakkal s mélyen 
lehorgasztott fővel engedi tovavágtatni, nem tö­
rődve azzal, hogy szabályszerűen rakja-c a lábait, 
s nem kíván egyebet a lovától, mint kitartást és 
feltétlen engedelmességet. Ez az egész orosz lovas- 

cvangeliuma. Hanyagul, térdet a rövidre- 
fogott kengyelben magasra felhúzza, a szárakat 
Úgyszólván pórázként használva szereti a modern 
orosz lovas lovát megülni. A zömök és borzas ko­
zák ló, mely oly furcsán elüt attól a szikár és 
csontos lófajtól, melyet a rendes orosz lovasság 
Litthvániából, Volhyniából és l’odoliából kap, mind­
inkább hódit a hadseregben, s egyik ezredet a má­
sik után látják el valódi kozák lovakkal, melyek 
csakhamar minden más fajta lovat ki fognak szo­
rítani az orosz hadseregből. Csak Nikolajevics Mik­
lós nagyherczegnck. az orosz lovasság löparancs- 
nokának konzervativizmusa az, mely a nor­
mann eredetű régi felszerelést és sarkantyút ed­
dig megőrizte, nem engedve helyet a kozák felsze­
relésnek. Mert a kozák nem ismer se kantárt, se sar­
kantyút. Ö zablaszárral kormányozza és kis ostorral 
hajtja a lovát, s tán nincs messze az idő, a mikor 
az egész orosz lovasság ezt a rendszert fogja kö­
vetni" Hiszen a görbe kozák kardat, az úgynevezett 
saskát, már Miklós czár idejében behozták az egész 
hadseregben, s ma már a kozák egyenruha is 
napról napra jobban kezdi kiszorítani a rendes lo­
vasság eddigi egyenruháját. A kozák-kultusz immár 
annyira megy, hogy hívei még a kozák harcmodor 
kétségbevonhatatlan gyengéit is valami különösen 
dicsőséggel teljes színben látják. A kozákok rohama, 
az úgynevezett lava, mely nem zárt és kétsoros 
harczvonalban, hanem egy laza sorban 
kétségkívül nélkülözi a chock erejét, 
vez a visszafordulásra hajlandó s
töl remegő lovaknak. De azért mégis mindun­
talan akad valaki az orosz hadseregben, ki elzengi 
a lava áradozó dicséretet s azzal áll elő, hogy 
nem-e l’lalov doni kozákjai voltak azok a kik 
Évkornál Murat vasasait visszaverték? Nem-e 
ugyanezek a kozákok voltak azok, a kik Malo- 
Jaroszlavecznél a francziák hatalmas császárját a 
fossá" veszedelméhez oly közel juttatták.

Szinte olyan benyomást tesz az egész dolog, 
mintha Oroszországban arra törekednének, hogy az 
egész hagyományt, mely Európa katonai vivrná-

történik, 
és ked- 
a tüz-

nyain alapszik, egyszerre megsemmisítsék, oly tün­
tetőleg fordulnak el az orosz hadsereg vezérférfiai 
a nyugati haladás minden nyilvánulásától. Nincs 
egész Európában még egy olyan állam, mely 
a hadsereg intézményei terén annyit köszönhetne 
a külföld jótékony befolyásának mint Oroszország, 
s tán épen azért tapasztalható ott most olyan lá­
zas törekvés a nemzeti eredetiségre, a hadászat te­
rén. Rettenetes Ivántól kezdve, a ki Nagy I’éter 
hadsereg nevezésének alapját megvetette, egész a 
legújabb időkig a nyugoti kultúra folytonos befo­
lyással volt az orosz viszonyokra, melyek soha 
sem tudtak e befolyás alól teljesen megszabadulni.
A mi az orosz birodalomban a hadsereg terén ere­
deti volt, az a kozák csapatok kivételével lassan- 
liint mind elenyészett, a külföldön divó beosztások 
és elnevezések pedig lassanként mind átmentek és 
meghonosodtak az orosz hadseregben.

Oroszország katonai nagyhatalmának megalapí­
tója I. Péter czár csaknem összes intézményeit a 
nyűgöt államaitól vette és az ö csapatai általában 
csak utánzatai voltak a nyugoteurópai mintáknak. 
Első Katalin czárnö, Péter tervei szerint folytatta a 
hadsereg szervezését és különösen a dragonyosok 
kiképzésével az osztrákok mintáját használta. II. 
Péter czár annyira ment a nyűgöt iránt táplált 
előszeretetében, hogy még a legnevetségesebb szo­
kásokat is vakon átvette. így behozta a lmjport, a 
ezopfokat s a kezelőket és Anna czárnö, bár eré­
lyesen küzdött a nyugoti befolyás ellen, mégis 
csak nyugoti minták után folytatta a hadse­
reg felépítésének nagy müvét. Az ö uralko­
dása alatt teljesen porosz minta szerint ruháztak 
és szerelték fel az orosz hadsereget s még néhány 
magyar huszár-ezredet is alakítottak. Erzsébet czárnö 
volt "az, a ki a huszárságot a lovasság clite-jévé 
tette s ennek a csapatnemnek a magyar hadsereg­
ből átvett Horváth ezredes sikereivel különös jelen­
tőséget kölcsönzött.

Nagy Katalin czárnö trónralépése után azonnal 
megszüntette III. Pé:er czár összes rendelkezéseit 
és pompás három tábornokával: Rumjanczovval, 
Patyomkinncl és Szuvarovval sikerült is neki az 
orosz hadsereget nemileg a nemzeti fejlődés kerék­
vágásába terelni, a nélkül azonban, hogy ezért 
elvben ellenszegült volna minden idegen be­
folyásnak. A nyugoteuropai haszontalan külső­
ségek lejárták magukat, a ezopfokat és hajfür­
töket levágták, a hajport kiküszöbölték s a 
kézelők helyett behozták a kurtkának nevezett 
hosszú kabátot s a saravar néven ismert bö nad­
rágot, a dzsidásokat pedig teljesen kozák egyenru­
hába öltöztették. Az a modor, a melylyel a kozá­
kok árkokat ugrattak, folyókat átúsztak s a ro­
hamban vakmerőén, előrenyomullak, általános di­
vattá lett, a lovasság becsének nagy előnyére. De 
azért Katalin is kénytelen volt elnézni, hogy 
trónörökös gaeginai csapatjait porosz minták után 
képezték ki, s mikor szemeit behunyta, a gacstnai 
kis katonai góczpontból hamisittatlan porosz szel­

lem áradt szét az egész országban, s az orosz 
hadsereg nemzeti jellege lassankint ismét enyészet­
nék indult.

Ekkor lépett trónra 1. Sándor czár, s a napóle­
oni hadjáratok viharos évei megint közvetlen érint­
kezésbe hozták Oroszországot a nyugot-európai 
katonai hatalmakkal, s megint uralomra juttatták 
a porosz szellemet. Miklós czár alatt mutatkozott 
ugvan némi kis rcakczió,:melv azonban nem volt 
elegendő arra, hogy az orosz hadsereg nyugot-curó- 
paias jellegét eltörülje. Még a szerencsétlen krimi 
háború sem tette lehetővé azt, hogy 11. Sándor czár 
belsőleg is megvesse alapját a hadsereg nemzeti 
irányban való önálló fejlődésének. Az orosz had­
sereg szervezése és kiképeztetése mindinkább hele­
jutott a többi európai nagyhatalmak szférájába.

A mily ingatag volt az orosz hadsereg fejlődése 
általában, ép oly változó volt az a mód is, mely­
lyel a kozákokkal elbántak.

Ha eltekintünk a kozákok történelmének félho­
mályban derengő első kezdetétől, úgy csak a XV-ilc 
század vége.felé találkozunk első biztos nyomai­
val ama kozák néptörzseknek, melyek dél-Orosz- 
országot, a Kaukázust, az Ural vidékét es 
Szibériát még ma is benépesítik, az eme nép­
törzsekből származó harezosok Daskievicz szta- 
raszta alatt, a tatár rablóbetörések vissza­
verése czéljából kaptak először katonai szer­
vezetet és 1516-ban vették fel a kozák nevet. Csak 
ötven évvel később történt, hogy Báthon István a 
Dnyeper eséseinél az akkor még annyira hírhedt 
szaporogok első szektáját megalakította. Orosz­
országra nézve a kozákság csak 1654-ben kezdett 
jelentőségre szert tenni, mikor az ukrainai kozákok 
megunva a lengyelek kegyetlen uralmát, 60,000 
harczossal alávetették magukat a rokonhiten levő 
Oroszországnak. De azért mégis jó időbe került, 
mig a kozákok teljesen beleolvadtak Oroszor­
szágba. A kozák ezredeket lassankint átváltoztatták 
huszár- és dragonyos ezredekké, s a kozákok 
ősfészkét több: Ízben tűzzel vassal elpusz­
tították. Jobb sorsban volt részük a tulajdonképcni 
orosz kozákoknak, a Don vidékieknek, a kik e név 
alatt az orosz történetben 1549-ben s az orosz 
hadseregben 1554-ben kezdtek szerepelni s a kik 
legdélibb töredékei voltak annak a miszthikus ko­
zák népnek, mely az ötödik vagy hatodik század­
ban a Volkov és a Ladoga mellékén megtelepedett. 
A doni kozákok folyton a czárok kegyében voltak, 
mert ezek képezték az ország határvédbástyáját s 
mint könnyülovasság is nagy szerepet játszottak.

I. Péter czár, az orosz állandó hadsereg megala­
pítója igen jól megtudta becsülni és fel tudta hasz­
nálni a kozák lovasságot. De másrészt azt is fel­
ismerte, hogy a hadseregnek csak a rendszeres 
könnyű lovasság válhatik előnyére, ha meg akar 
küzdeni a svédek fegyelmezett csapataival s ezert 
ő volt az, a ki magyar, szerb és oláh elemeket 
telepitelt Ukrainábav honnan még. ma is az állandó.

hadsereg rendes lovasságának legkitűnőbb legényei 
kerülnek ki. ,

Péter czár utódainak uralkodása alatt most ta­
pasztaljuk, hogy mig az ukrajnai kozákok mindin­
kább eleurópaiasodnak, addig a doni kozákok foly­
ton erősödnek és tökéletesednek. Különösen II. Ka­
talin és Patyomkin tettek sokat a doni kozákok 
érdekében. Az a nehéz arany1! hetman-páleza, me­
lvet Katalin a doni kozákoknak adott, nemcsak a 
legérdekesebb az 1. Péter és II. Péter pálezái mel­
lett, hanem egyúttal az is, melyhez a kozákok leg­
szebb emlékei fűződnek.

A kozákok I. Sándor czár alatt jutottak el fejlő­
dése tetőpontjára. Az 1812. és 13-adiki hadjáratok 
bő alkalmat adtak az orosz könnyű lovasság mű­
ködésének kifejtésére, és ebben a működésben a 
siker oroszlánrésze a kozákokat illeti. A mit a kozákok 
Platov, Benningsen, Tettenborn, Csernicsev és livarov 
alatt müveitek, arany belükkel van beírva az orosz ha­
dászat históriájába. A seytha hadseregnek ugyanaz 
az ereje, melyet maczcdoni Sándor az üxus part­
ján megismert, a parthusoknak ugyanaz a taktikája, 
mely Marcus Antonius és Crassus légiói és Julianus 
lángesze felett diadalmaskodott, ugyanaz a iávadha- 
tatlan és kitartó roham volt az, mely Napoleon 
hires lovas csapatait legyőzte és a legkétségbeejtúbb 
helyzetbe juttatta.

Azóta a kozákság nimbusa semmit sem vesz­
tett fényéből s még a kozákoknak a legutól.M 
orosz-török háború alkalmával tanúsított túrosa 
magaviseleté sem változtatott a dolgon semmi!, h 
igy, bár vannak emberek, kik irigylik a kozákoktól 
gazdasági előjogaikat, mégis alig van igazi orosz em­
ber, a ki ne volna büszke a kozákokra s ki ne akarná 
nemzeti egységüket teljes épségében fenntartani.

S úgy látszik, a novocserkavszki viczc-hetmán 
palotájában is tudják és érzik a kozákoknak ezt a 
fölényét, s tudatában vannak, hogy a kozák immác 
valóságos bálványnyá lelt, melynek a nemzeti szel­
lem folytonosan tömjénez. Mert a kozákok daezo- 
san és büszke öntudattal hivatkoznak törzsük ős­
régi kiváltságaira, s nem engedik meg legkevésbé 
sem jogaik csorbítását. Annyi bizonyos, hogy 
Oroszországban mindenki a délvidékről, a Don és 
a Dunajccz partjairól várja a czárok birodalmának 
nemzeti újjászületését. Hiszen ez a kozák szellem 
szoros kapcsolatban van azzal a nemzeti és vallá-j 
sós érzékkel, mely a mai Oroszország leghatalma­
sabb zsurnalisztáiban s egyes kultuszminiszterei­
ben úgy meg van testesülve. Az orosz hadseregnek 
a nyugoti befolyástól teljesen függetlenül kellene 
fejlődnie és visszamennie azokra az ős eredeti for­
mákra, melyek a kozákoknál még ma is uralkod­
nak. Nyilván ez a törekvésük azoknak az orosz 
politikusoknak és katonai vezérférliaknak, a kik a 
modern kozák-kultuszt divatba hozták s a kiknek 
szivében úgy látszik még él egy szikrája a nyila 
gáti kultúra ellen táplált amaz elkeseredett gyülő-í 
lelnek, melyet Gogoly Miklós a szaporogok hetmaiK 
iának oly bőven a keblébe lehelt,
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az uj szervezeti indítvány folytán, kifejezést nyert 
a közigazgatási bizottság konlerencziája is, a meny­
nyiben elvileg mondatott ki, hogy bizonyos eddig 
ismeretlen esetek, az eddig ismeretlen minőségű bí­
rósághoz fognak utaltatni. Hosszú, zavaros diskusz- 
szió folyt e felett, a mi nagyon természetes, mi­
után a bizottságnak egy még ismeretlen tényező­
vel kell számolnia. Ismeretlen tényezőkkel való ko­
difikálásnak e módja, valóban páratlan jelenség. A 
következő uj szakaszt a miniszterelnök tegnapi in­
dítványából vétetett fel és ézó! a fellebbezési mó­
dok körülírásáról, mely szerint fellebbezési jog 
illetné meg a főispánt és jogtanácsost a törvényes 
korlátok túllépése esetében, városokat, községeket, 
jogaik sérelme alapján, egyeseket, testületeket jo­
gaik és érdekeik sérelméből.

Hosszú vita fejlett ki, mely elvi jelentőségből 
látszott kiindulni, do régre is az elvi jelentőségek a 
közlőit pontozatokban nyertek kifejezést. Apponyi 
gróf az önkormányzat joga emelésére, nz egyesek 
felebbezési lehetőségét korlátozni kívánta, nehogy a 
határozatok egyesek ellenvéleménye vagy nem tet­
szése folytán felebbeztetvén, ezen egyesek és a 
megye között a miniszter döntésétől függjenek. Az 
előadó egyesek felebbezési jogát a törvényesség 
szempontjából is megadatni kívánta. Szederkényi oly 
szövegezést ajánlott, melyben az egyesek felebbe­
zési joga, csak érdekeik sérelme szempontjából lenne 
biztosítandó, miután egyes megyei közérdekű hatá­
rozatok, U4y testületek mint egyeseknek vagyoni, 
vagy egyéb szerzett jogaikat érinthetik, esetleg 
semmivé tehetik, melyek ellen tehát a jogvédelem 
útja biztosítandó. Ezen esetekben azonban illetékes 
bíróul a közigazgatási birósúgot, és nem a minisz­
tert jelöli meg. A hosszú vita eredménye nz lett, 
hogy a föntebb jelölt szövegezés fogadtatott el. Még 
pár szakasz lényegesebb változtatás nélkül fogad­
tatott el.

Az ülés lefolyásáról adják a következő részletes 
tudósítást.

Az előző ülés megállapodásához képest a 141-ik 
jj-ba feelveendun ,'k halározlatolt, bogy a jóváhagyás 
hivatalból megtagadhat, «ha nz évi kéltsegvetésbe 
felvett kiadások pótadó felemelés-mek igénybevételé­
vel fedeztetnek, ha a megyei törzsvagyon vagy a 
megye kezelése alatt álló alapok átlaga csorbitlatik, 
vagy azok tulaj.lonképeni rendeltetésüktől elvonatnak, 
vagy ha a költségvetés elkészítésénél a törvény, a 
rendelet vagy szabályrendelet intézkedési figyelmen 
kívül hagyatnak»; továbbá «ha a kölrsüntürlesztési 
szerződés feltételeinek teljesítése, közmüvek,' közinté­
zetek és vállalatok létesítése és fenntartása tiz évnél 
nem hosszabb időre a kormány által engedélyezett 
vagy a kormány által jóváhagyott o/0-on felül vagy 
liz évnél hosszabb időre 2%-nál nagyobb pótadó ki­
vetését tenné szükségessé.»

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a közigaz­
gatási bíróságra vonatkozólag a miniszterelnök által 
tegnap javaslatba hozott uj szakaszt.

Dárda;/ Sándor előadó a §-nak következőleg 
leendő s.üvegezését ajánlja: «A közigazgatási bíróság­
ról alkotandó törvény fog az iránt intézkedni, hogy 
az előző szakaszok alapján mikor és mennyiben ille­
tékes a legfőbb közigazgatási bíróság a megye hatá­
rozatára! szemben kívánt orvoslást eszközölni. Minden 
más esetben az orvoslás az illetékes miniszternél ke­
resendő.»

Holló Lajos a §-ba annak felvételét is kívánja, 
hogy a megye a minisztérium törvénytelen intézke­
dései ellen a legfőbb közigazgatási bíróságnál keres­
het orvoslást.

Szapáry Gyula gróf kéri a szakasznak az előadó 
javaslata értelmében leendő megállapítását, nem tart­
ván helyesnek, hogy a bizottság az elv kimondásán 
kivid további dispozicziók felvétele «Ital prejudikáljon 
a iitiagazgatási bíróságról alkotandó törvénynek.

Gult.fr Gyula szükségesnek tartja általánosságban 
annak kimondását is. hogy u kormányrendeletekkel 
szemben a megyék önkormányzati joga szintén birúi 
oltalom alá helyeztetik.

Vadnay Andor azt taitjn, hogy a javasolt szakasz 
nem képez prcjudicziumot arra nézve, hogy az ön- 
kormányzati hatáskör a miniszteri rendeletekkel szem­
ben is jogvédelmet találjon.

libád Antal szintén nem tartaná czélszcrünek a 
közigazgatási bírósági törvénynek a javasolt módosí­
tásokkal való anticzipálását. E kérdések szóló szerint 
helyesebben meg lesznek vitathatók nz illető törvény- 
javaslat tárgyalásánál. A 5} második bekezdése akként 
lenne formulázandó, hogy minden más határozat, a 
mennyiben a törvény kifejezetten mást nem rendel, az 
illetékes miniszterhez felebbezhető.

Apponyi Albert gróf az egészben megnyugszik az
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VII.
Margit naplója. — Nászút

I Folyatás.)

— Mondja el nekem a körülményeket — rész-

— Mi le szil -I benne. In tudod. Margitka ? szólt 
A:;'brit.-: l a --; azon fi kérlelő hangján, a melyen 

: beszél VI etil. mikor az akaiatos-
M'-'í:' 1 'lőtt lesz, kiülni. Az istenre kérlek, 

-> v'ii, igye kezzél eiudedni mindazt, a 
■ tiz1. 1 gy emlékezzél atyádra, mint 

■ h '.tv. .'- a '.it ifjúkora virágában vesztettél el s 
u ' lm, tisztelve, szerelve, megsiratva 

1 I; >--y mikunt halt meg, az kevés
ti.ois es váratlan volt az ö ha-

;t 1 .-'’i'-íii es halul, nem pedig hosszas, ki- 
!l ' ! s. Az orvosuk bizonyították, hogy pil- 

i kellett meghalnia.
— Ú.-i isme: i az összes körülményeket, én is 

i n nil :■! mm. vi.-zonzám. — Ila nem akarja el- 
n,u ani. majd kitu inku’urn magam. Tudom, hogy 
a;-ii.. ;...k r halt in ■ s csak inog kell szereznem 
az akkori lapokat. L -y megtudjam belőlük mind azt, 
a mit apám gyilkosáról es az összes körülmények­
ről tudhatni.

— Makacs és balvatng vagy. Margitka, monda 
Ambrus bácsi. — Sokkal okosabb volna, örökre 
kuúrulm telkedből a múltnak ezt a gyászos foltját. 
Atyád álma ép olyan édes, mintha lassú, kínos 
pusztulás ölte volna meg az úgynevezett kellemes 
aggkor végen. Kellemes aggkor ! Mintha az aggkor 
és a pusztulás egyáltalában kellemes lehetne ! Cso­
dálom, hogy oly kevés filozófiád van. Azt hittem, 
hogy jobban kiműveltem a tanítványom elméjét, s 
hogy ha majd megtudod a fájdalmas valót, higgadt 
elméd maga fogja neked megmondani, hogy a 
gyilkosság által szenvedett halál semmivel sem bor­
zasztóbb, mint a halálnak bármely más neme.

— De igenis borzasztóbb, kimondhatatlanul bor­
zasztó, mert megrabolt engem imádott apámtól. Ő 
iirost itt volna velünk és még számos esztendeig 
ritaradt volna közöttünk, ha az a nyomorult meg 
nem öli. Könnyű önnek megnyugvást prédikálni, 
mert ön csak nyert az 0 halála által.

Sokkal indulatosabb voltam, semhogy átéreztem 
volna szavaim bántó voltát s azt, hogy ezzel mi­
lyen hálátlan vagyok legigazabb barátom iránt. De 
semmi egyébre sem tudtam gondolni, mint apám 
kegyetlen sorsára és az én keserves vesztesé­
gemre.

— Elég, Margitka, felelt Ambrus bácsi olyan 
bvson, mely egészen idegenül hangzott. •— Ennél

előadó által javasolt szövegezésben, de a második be­
kezdés akként lenne szövegezendő, hogy minden 
egyéb esetben az orvoslás a« illetékes miniszternél 
keresendő. A mi a Holló által proponált megtoldást 
illeti, annak nincs helyo ennél a szakasznál, mely a 
megyei határozatok elleni jogorvoslatokról gondosko­
dik. Azt azonban szóló is jónak tartja, hogy egy más 
§-bn felvétessék, hogy a megye azokra a kormányren- 
delkczésckro nézve, melyeket önkormányzati jogai te­
kintetében sérelmesnek talál, a közigazgatási bíróság­
nál kereshessen védelmet. De ha oly rendelkezés a 
jelen törvénybe nem vétetik is fel, ez nem fog proju- 
dikálni a közigazgatási bíróságról alkotandó törvény 
megfelelő megállapításának.

Szapárt/ Gyula gróf minisztere'nöknek nines kifo­
gása az ellen, ha a §. második bekezdése Apponyi 
gróf javaslata «zerint focadtatik cl.

Holló Lajos abba is belenyugodnék, ha nz átme­
neti intézkedések közé vétetik'fel, hogy a közigazgatás 
körében felmerülő jogsérelmek ellen a közigazgatási 
bíróságnál kereshető orvoslás.

Dárdai/ Sándor előadó kívánatosnak véli, hogy no 
projudikáljunk ily irányban som a közigazgatási bíró­
sági törvénynek.

Perezel Dezső is azt tartja, hogy n helyes kodifi­
kálás nlnpelveibe ütköznék a Holló által javasolt ren­
delkezésnek a jelen törvénybe való felvétele.

A bizottság elfogadja a javasolt uj szakaszt az elő­
adó szövegezésében, második bekezdésének Tibád és 
Apponyi gróf által javasolt módosításaival.

Ezután tárgyalás alá vette n bizottság a 152 ilc 
§-nak a miniszterelnök által tegnap javaslatba hozott 
uj szövegezését.

V irdalj Sándor előadó a javasolt uj szöveg he­
lyett a következőt ajánlja elfogadásra: «A vármegye 
határozatát felebbezni jogosítva van : a) a főispán s 
jogtanácsos azon esetre, lio a határozat törvénybe, 
miniszteri vagy helyhatósági szabályrendeletbe vagy 
állami érdekbe ütközik; b) egyesek s testületek a 
fentebbi törvényesség kérdésén kívül az esetben is, 
ha a határozat által jogaikat vagy érdekeiket sértve 
találják.»

Tisza István az a) pontban a törvényes alakiságok 
meg nem tartását is bennhagyandónak véli.

Szederkényi feleslegesnek tartja az egész rrr.de - 
kezésnek ily alakban való felvételét. — Dárda;/ elő­
adó megjegyzi, hogy az a főispán felebbezési ' jogát 
akarja korlátozni, a mely jog korlátlanságát épen 
előtte szóló és társai nem egyszer sérelmesnek ta­
lálták.

Apponyi gr. helyesebbnek tartaná a miniszterelnök 
javaslata szerinti felsorolás megtartását, azonban az 
egyesek s testületek mellé a városokat és községeket 
is felveendőnek véli. Az előadó a törvényesség szem­
pontjából mindenkinek felebbezési jogot akar adni. 
Szóló nézo*e szerint a törvényesség szempontjainak 
meg ' annak a maga hivatott orgánumai és őrzői 
másoknak csakis akkor adandó felebbezési jog, ha 
érdekeik vagy jogaik tekintetében egyenesen érintve 
vannak. E "korlátok közt maradó szabad téren a me­
gyének önálló intézkedési kör adandó,

Vadnay Andor nagyon korlátozottnak találja a 
megyek ónkormányzati jogát, ha minden határozattal 
szemben nemcsak a jognak, de az érdeknek is feleb- 
liezesi jog adatik. Szóló csak is akkor adná a foleb- 
bezbetóst meg egyeseknek s testületeknek, ha a 
határozat állal magukat jogaikban sértve érzik.

Perezei Dezső fentnrtandónak véli azt, hogy testü­
letek s egyesek mindazon esetekben felcbbezhetnek, 
a rn'dön c jog a főispánt s jogtanácsost megilleti.

Tibád szintén nem tartam helyesnek s a szabad­
ság követelményeivel megegyeztethetönek, hogy mi­
dőn egyesek s testületek a törvény vagy állami érdek 
megsértését látják, az ellen ne kereshessenek jogor­
voslást. Vadnay álláspontját se oszthatja szóló, mert 
az érrieks« rtúsek sokszor nagyobb kárral járnak az 
illetőkre nézve, mint az apró jogsértések.

Holló Lajos törvényesség kérdéseiben a törvény 
őreiül hivatott közegeknek nem jogot, de kötelességet 
adna a felterjesztésre. Az «gyesek felebbezési joga 
megszorítandó lenne azon esetre, midén a határozat 
aital a törvény s*-rtctik vagy ők törvényes jogaikban 
seitve vaunak. Az, hogy egy magánember bármelv 
határozatul érdek és czélszeriiség szempontjából meg­
támadhasson, szóló szerint veszedelmes és mellő­
zendő lenne.

Miklós Gyula elfogadja a §-t a miniszterelnök szö­
vegezésében s nem járul az egyesek felebbezési jopá- 

korlátozása iránti módosításokhoz, fontosnak
t

nak
tartván közügyekre nézve az egyesek ellenőrzési jogát 
s csakis azon határozatokra nézve tenne kivételt 
melyeket az előző szakaszok nem folebbezhetöknek 
mondtak ki.

Szederkényi a megyei határozatok felcbbezliefösé- 
gét lehetőleg korlátozni óhajtván, kimondandónak 
tartja, hogy a megyének közérdekben hozott határo­
zatait felebbezni jogosítva vannak az a) pont esetei-

kegyetlenebb dolgot nem mondhatsz nekem többé, 
akármeddig élünk is.

— Sem hálátlanabbat! kiállók föl, karjaiba 
vetve magamat. — Nyomorult, hálátlan teremtés 
vagyok.

Ambrus bácsi esillapitgatolt. vigasztalt s bizta­
tót!. hogy megbocsát, mert hiszen látja, hogy na­
gyon szenvedek, s elismeri, hogy rettenetes ‘dolog, 
elveszíteni az olyan kedves apát, a ki olyan jó 
ember is volt.

— Az égre kérlek, ne hidd, hogy én valamikép 
vétettem az öt megillető tisztelet ellen, mondá. — 
Habár rgy.'ni természetünknél fogva máskép fogtuk 
fel az életet, fi legjobb barátom volt nekem, az 
egye den ember a világon, a kit szerettem. Igaz, 
nyertem az fi korai halála állal, nyertein egy meg- 
bee-iilhetcl!« n kincset, életemnek egyetlen ábrándját 
és vágyát, 'lényeket eltagadni nem fogok, Mar­
gitka. Nekünk kettőnknek teljesen meg kell egymást 
értenünk, és hinnünk kell egymásban, mert külön­
ben nem tolt hetem be kedves tanítványom mellett 
az apa szerepét. Megmondtam neked, hogy anyád 
és én miért titkoltuk előlied atyád halálának" a 
módját. De most már annyit tudsz, hogy nem áll­
hatok Htjában annak, hogy mindent megtudj, ha 
már úgy kívánod ...

— Igenis kívánom ... Ez leghőbb kívánságom.
— Am legyen. Mihelyt visszatérünk ’hazánkba, 

kezedbe adom a vizsgálatról szóló tudósításokat, 
melyek földerítik előtted nz összes részleteket. Mu­
tatok majd neked egy egész sor hírlapi czikket is, 
a melyből megláthatod, hogy milyen könnyű egy 
bűntényen okoskodni, bölcselkedni és milyen nehéz 
megtalálni a bűnöst. Mindezt majd elolvashatod, de 
csak egy föltétel alatt: nem szabad ezen a szomorú 
eseményen sokat tépelödnöd.

— Talán kevesebbet fogok rajta tépelődni, ha 
mindent tudok.

Azután megkért, hogy anyámnak ne szóljak er­
ről semmit. Megígértem, s azután újra bocsánatát 
kértem meggondolatlan és hálátlan szavaimért.

— Hogyan tarthatnék én terád haragot, gyerme­
kem? viszonzá Ambrus bácsi az ő komoly szelíd 
hangján, azon hangon, melyet kisded korom óla 
mindig szerettem. — Mi lehet természetesebb, mint 
az, hogy szenvedéllyel csüggsz szeretett atyád em­
lékén és sajnálod őt ? Csak azt mondd meg nekem 
édesem, do őszintén: sajnálod-e, hogy anyád bol­
doggá tette az én életemet? Sajnálod, hogy meg­
engedte nekem, hogy elfoglaljam a te elveszett atyád 
helyét? ;

Azt feleltem, hogy nem. Hogy apám s anyám 
után fit szerelem legjobban a világon, s hogy na­
gyon örülök, hogy ti az egész éleire hozzám" van 
kötve gyámolómnak s barátomnak.

— Senki sem lesz nekem kedvesebb soha, mon­
dám neki. — De azért Ambrus bácsim fog ön 
nekem maradni mindvégig. Apámnak nem tudnám 
nevezni.

ben a főispán s jogtanácsos, testületek s egye­
sek pedig, a mennyiben magukat jogaikban sórtve 
vélik, egyéb határozat esek az érdekeltség cseleiben 
lenno, felebbezhető.

Dtjrday előadó nem látja indokoltnak a kormány 
omnípolencziája szempontjából való ellenzését annak,

a a törvényesség kérdéseiben egyesek is feleh­
essenek, mert az ily kérdések a közigazgatási 
bíróság által lesznek eldöntendők.

Tisza István gyakorlati szempontból szükségesnek 
tartja erdekkérdesokben is az " egyeseknek s testüle­
teknek felebbezési joggal való felruházását. Hogy o 
jog túlságos miniszteri beavatkozáshoz ne vezethes­
sen, arra nézve teljesen megnyugtató, a 153. §-nnk a 
miniszterelnök által proponált uj szövegezése, A tör­
vényességnek minden állampolgár őre, s a hivatalos 
örök mellett ezeknek is megadandó c tekintetben a 
folebbezés joga.

Gullncr Gyula tárgyalás nlntti szakaszt n minisz­
terelnök javaslata szerint fogadja cl, kiegészítve az 
érdekeltség szabatosaid) meghatározásával, mert az 
autonómiával nem egyeztethető meg, hogy bárki köz­
érdek szempontjából is a miniszter elé vihesse a 
dolgot. A szabadság érdekeivel jobban össznegyoztot- 
hetünck tartja, ha a törvényesen konstituált testületek 
a hozzájuk utalt ügyekben joghatályosan intézked­
nek. Óvja a bizottságot, ne hozzon oly határozato­
kat, a melyek az önkormányzatot lényegéből kivet- 
köztetnék.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök világosabbnak 
és helyesebbnek találja az általa proponált szakaszt, 
de a bizottság bölcs belátására bizza, elfogadja-o az 
ö javaslatát, vagy pedig azt is, melyet a c) ponthoz 
az előadó benyújtott. De súlyt fektet arra, hogy n 
törvényes alakiságok meg nein tartása mialli fclebbez- 
hetés maradjon meg. Vadnay módosítását szóló mellő­
zendőnek tartja.

Vadnay Andor abból az alapgondolatból indult ki 
módosítása benyújtásánál, bogy a kormány felügyeleti 
jogkörét csupán a jogi, de nem a czélszerüségi tö­
költetek megóvására szorítaná. A magánosok érdeke 
sehol, sem Porosz-, sem Frnncziaorszógban nem ké­
pezhet a kormány beavatkozásának tárgyát. Csupán 
az egyesek jogán«< sérelme kereshet folobbviln! utján 
orvoslást. Ámde azon általános aggodalom folytán, mely 
a bizottságban szóló indítványa ellen felmerült, vissza­
vonja nz.t. Nem hallgathatja azonban el, hogy ez ké­
pezi épen legesaltanósabb bizonyságát annak, hogy 
milyen megbízhatatlan önkormányzat az, a melyet a 
megyében annak barátai is a legjobb esetben felta­
lálni remélnek. Miféle önkormányzat az, melynél a 
polgár r.cm annak működésében, hanem a kormány­
nál ki-rcsi érdekei megvalósítását? M.félo szabadság 
az, mely több bizalommal van a kormány, mint az 
önkormányzat intézkedést) iránt ?

Hollót Lajos fenntartja a Vadnay által visszavont 
indítványt.

Apponyi Albert gróf mindig azt hallja hangoztatni, 
hogy erőteljes önkormányzati életet akarunk konstru­
álni. De kérdi mi ennek kelléke? Szerinte az, hogy 
ha eiöteljes, férfias kötelesség«’rzet fejlődik azokban, 
kik ezt az önkormányzatot gyakorolni hivatva vannak; 
az, ha nz általános <.patina meg fog töretni. S mindennek 
mi a feltétele. Az, hogy azoknak a.: önkormányzati 
testületeknek, melyeket megalakítunk, valóságos hatá­
rozati jogul: legyen. Ila nincs határozási joguk, ha 
azt illusoriussá lehel férni, akkor sem a kötelesség- 
érzet nem fejlődhetik azokban, akik olt részt vesz­
nek, de az érdeklődés sem fi-jlödlielik, mert 
senki sincs biztosítva, vájjon oz a határozat, 
melyet a megye meghozott, nem fog-e egészén érdekte­
len egyén által megfelubbeztelrii s a miniszter által 
megsemmisittelni. Egy mód van, hogy m.gis komoly 
ügykört adjunk a megyének s ez az, hogy határoza­
toknál, hol a köz és állami érdek tángálva nines, 
határozata végleges legyen. Ajánlja a miniszterelnök 
eredeti szövegének fenntartását, megjegyezve, hogy egy 
uj szakaszt fog később indítványozni.

A bizottság a szakasznak a) és b) pontját változat­
lanul fogadta cl. A <•) pontot az előadó s Apponyi 
módosításaival.

Ezután tárgyalás alá vette a bizottsága 151. £-nak 
a miniszterelnök által tegnap javaslatba hozott uj 
szövegezését.

Tibád Antal megtoldani javasolja az indítványozott 
szöveget a következő ponttal: «Ha a felebbezés csak 
érdek sértés miatt "mellélett, a miniszter csak meg­
semmisítheti a határozatot, és a vármegyét a kellő 
figyelmeztetés mellett uj eljárásra ula.-itlialjn. Ha 
azonban a megye újabban is ragaszkodik először ho­
zott határozatához, és sem a törvényesség, sem az 
állami érdek, sem pedig a sértett magánjog esete h-nn 
nem forog, a vám egy ej határozatától a jóváhagyást 
meg nem tagadhatja,

Tisza István a miniszterelnök által javasolt szerke­
zetben fogadja el a szakaszt.

Holló Lajos kirnomlandónnk tartja, hogy «czélsze-

VIII.
Margit naplója. -- Olaszországban.

November utolsó napján jöttünk el Luzernból, s 
mikor Milanóba értünk, már a vonatról megláttam 
Cyrilt, a mint o.t állt a perronon és várakozott 
ránk.

Megunta az északi vidéket s irt volt az atyjának, 
hogy együtt akar velünk Velenczébe utazni. Eljött 
hál Milánóba, útközben itt-olt időzgetvo. Piros, 
egészséges volt, s igen boldognak látszott, a mint 
olt a lámpák fényében ránk mosolygott.

Mindig kedveltem Cyrilt. de sohasem örültem 
nrki úgy, mint most, olyan szükségéit éreztem an­
nak, hogy beszélhessek valakivel, it ki ismeri a vi­
lágot s a ki előtt szabadon nyilatkozhatott), nem 
félve attól, hogy akaratlanul is megbántom, mint a 
minap Ambrus bácsit. Mihelyt tehát a Hotel de 
Viliében elhelyezkedtünk és megebédeltünk meg­
kértem, hogy vigyen el sétálni s mutassa meg 
nekem a hires milánói dómot.

Eiu sohasem hasonlított kevésbé az atyjához, 
mint Cyril — nemcsak külsőre, de még termé­
szetre is. Ambrus bácsi csupa gondolat, Cyril csupa 
tett. Olyan fi, mint az én kedves apám volt. eleven, 
mozgékony, mintha kéneső folyna az ereiben. A 
tudás vágya megvan ö henne is, de legjobban 
szereti azokat az ismereteket, melyeket az emberek 
ajkáról hall, a mozgalmas világ köz polt. Nem 
mondható valami eszményi ifjúnak, llegényhősnek 
sohasem válnék be.

De biír semmi költői eh m sincs benne, nagyon 
kedves fin és lehetetlen, nem szeretni. Gyönyörűen 
énekel. Mindig vidám és derült, habár szereti ma­
gát úgy feltüntetni, mint a ki már minden gyö­
nyört kimerített. Azonkívül roppant kandi termé­
szetű — mindig tudni akar mindenkiről mindent.

Azt mondják, csinos fiú. Szürke szeme van, 
melyben csakúgy csillog és tánczol a fény, mikor 
tetszik neki valami. Barna, göndör haja van, mely 
ellentál], minden simítási kísérletnek s mely költői 
természetre vallann. ha ezt Cyril maga meg nem 
hazudtolná. Eles metszésű, fürkésző orra van; engem 
piszének csúfol, de mondhatom, hogy az fi orra 
sem különb, de azért nagyon csinos orr. Termete 
magas, nyúlánk, arányos váltakkal. Mozdulatai für­
gék. Mindig jól öltözik, s úgy hiszem, tekintélynek 
tartja magát a jó öltözködés terén. Annyi bizonyos, 
hogy másokat e részben igen szigorúan itél meg.

Karjába öltöttem a karomat s lementlink. Sok 
bolt volt még pvitvn, bár elég későre járt az idő. 
A kirakatok k voltak, de én sokkal inkább 
el voltam fogh,.\., gondolataimmal, semhogy ezekre 
ügyeltem volna.

— Nézzük meg előbb a dómot, mondám, — s 
azután vigyen el valami magányos helyre, a hol 
nyugodtan beszélgethetünk.

•— Szent isten, mily megdöbbentő kívánság! 
kiáltott föl Cyril. — Legjobb lennem ha a sekres­
tyéstől elkérnők a kulcsait s lemennénk a kriptába,

riiségi, illetőleg érdeksérelmek esetében a miniszter 
csupán akkor semmisítheti meg felebbezés folytán a 
vármegye határozatát, ha a 1TÍ §-ban felsorolt ese­
tek valamelyike forog fenn.»

Dárdai/ előadó, nem tartja szükségesnek llol ó 
módosítását, Tibád Antalét pedig azért, nem fogad­
hatja el, mert nem akarja a végrohajtatlan törvények 
és rendelőtök számát szaporítani.

Apponyi Albert gróf n 153. §-t helyesnek tartja s 
azt elfogadja. Ezúttal egy uj szakaszt ajánl, mely e 
szakaszszal kapcsolatos. Az a szakasz, melyet indít­
ványoz, két elvet tartalmaz; az egyik az, hogy a fe­
lebbezés utján a minisztériumnak eldöntése alá kerülő 
ügyekben a miniszter a megye határozatát csak azon 
szempontból veheti bírálat alá, a melyet a felebbezés 
tartalmaz, és ezenfelül törvényességi szempontból. A 
másik elv pedig nz, hogy testület vagy egyén által 
benyújtott felebbezéseknél figyelembe nem vehető, ha 
nz illető érdekelve nincs. Ezek alapján a következő 
uj szöveget hozza javaslatba: «Testületek vagy ma­
gánfelek felebbezései nem vehetők figyelembe, ha a 
felebbezés beadója nem tekinthető közvetlenül érde­
kelt félnek. Különben a kormány azon vármegyei ha­
tározatokat, melyek felebbezés utján kerülnek eldön­
tése alá, csupán a fulobbozésben felhozott s igazolt 
körülmények szempontjából vizsgálhatja meg és egyéb 
kifogásokul azokkal szemben nem érvényesíthet, ki­
véve, ha arról győződik meg, hogy azok 140. §. a) és 
b) pontjaiban említett szempontok alá esnek, ez ««sei­
hen az az eljárás követendő, mely ama pontokra 
nézve lesz megállapítva.

Gullncr Gyula a szakasznak e szavai után «Az 
illetékes miniszter a kellő időben folebbezott határo­
zatot megsemmisítheti vagy feloldhat a, illetőleg uj 
előírást rendelhet» után ajánlja a következő szöve­
gel : «és közérdekű ügyekben, midőn erre neki tör­
vény jogot ad, érdemileg is határozhat,»

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök kéri az általa 
szövegezőit § elfogadását. Az Apponyi által javaslatba 
hozott szöveget, mely e szakaszszal szoros össze­
függésben nincs, kéri a kővetkező ülésig függőben 
tartatni.

A bizottság a miniszterelnök állal proponált szöve­
gel változatlanul elfogadta, az Apponyi gróf A1 fai ja­
vasolt uj § tárgyalását jövö ülésére lialas/tván.

Apponyi gr. egy további szakaszban felsoroltai ni 
javasolja azon ügyeket, a melyek ellen felebbcz.cs 
egyáltalán nem fogadható cl. E szakasz következőleg 
hangzik :

«Olyan határozatok, melyek e törvény"!35, 130 és 
137. §§-ni és a 138. §. 1. pontja alapján hozattak, 
egyátalán nem olyanok pedig, melyek a) a jóváha­
gyott költségvetés kor« lén bellii ingó és ingatlan me­
gyei törzsvagyon kezelésére, megyei közintézotek ve­
zetésére, megyei közmüvek kezelésére, vagy b) vala­
mely törvény által a megye végérvén os határozási 
jogkörébe utalt ügyekre vonatkoznak, csupán törvé­
nyek, vagy törvény erejével birú szabályok meg nem 
tartása, a megyei hatáskör túllépése, állami erdők, 
községi önkormányzati jogkör, testületi, vagy cgvéni 
jogok megsértése ezimén támadhatók meg lidehhezés- 
sei azok által, kik az illető czimen jogorvoslattal élni 
jogosítva vannak.»

E/ntik indítványára a bizottság jövő ülésére ha­
lasztotta ezen indítványozott uj szakasz tárgyalását, 
valamint a törvényjavaslatnak a szabályrendeletekre 
vonatkozó 142. §-a megállapítását is.

A M3—44. §§-ok változatlanul elfogadtattak. A 145. 
§ ban egy év helyett két évbon állapíttatott meg azon 
idő, mely alatt a megyék kötelesek minden inegvoi 
•"•lap rendeltetését szabály-rendeleti utón szabályozni. 
A 11(1. S-t változatlanul elfogadta a bizottság.

A 147. tj-nál Holló Lajos nem tartja helyesnek, 
hogy a megye közgazdasági, közművelődési s jóté­
konysági czélokra 5°/0-on belül csak akkor szavazhas­
son míg pőtadót, ha a közgyűlésen jelenlevők két 
harmada hozzájárul. Elég volna ily határozat hozata­
lához a jelenlevők abszolút többsége. Általában szóló 
a megyei pótadókra való tekintettel helyesnek tartaná, 
ha a törvény által megállapítandó szükségletek egy­
séges költségvetésbe foglaltatnának s a fedezésről "is 
egységes alapon történnék gondoskodás.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök megjegyzi, hogy 
az, a mit előtte szóló óhajt, lényegében megoldást 
nyer a következő § által, mely elejéi fogja venni azon 
visszásságnak, hogy minden adón, 1 külün-külön szá­
zalékok legyenek számítandók. A jelenlevők két-har- 
madára való korlátozást szóló fentartatni kéri.

A bizottság érdemleges módosítás nélkül elfogadja 
a §-t.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap d. c. 10 órára 
halasztalván, az ülés véget ért.

VIxUJK.
* Az ev. rof. konvent mai harmadik napján Tisza 

Kálmán osztotta meg Kun Bertalan püspökkel az elnöki 
tisztet. A napirend előtt Kovács Albert szólalt föl és

számszerű adatokkal bizonyitá, hogy nem ál az az 
állítás, mintha a segélyeket osztó bizottság a duna- 
mellóki egyházakat előnyben részesítené, sőt a szi. 
mok épen azt bizonyítják, hogy ez az egyházkerület 
aránylag a legkevesebb segélyt kapja. Degenfeld Jő. 
zsef gróf, mint a ki a föntebbi állítást tette s azt most 
is föntarlja, nagyon természetesnek tartja, hogy a 
dunamelléki kerület, melynek leggazdagabb egyházai 
vannak, jómódú lakossága van, kevesebb segélyt kap 
mint a többi szegény kerületek. Tisza Kálmán azt 
hiszi, hogy a kérdést kár volna vita és határozat 
tárgyúvá tenni. A segélyoszlásnál mindig az a 
mérvadó, hogy hol van nagyobb szükség rá s ha a 
scgélyosztóbizotlság ezt mérlegeli, helyesen jár cl,
— Ezután a közigazgatási bizottság jelentéseit 
és javaslatait mutatja be Ritoók Zsigmond. A lelkész, 
tanítói állások megszüntetése iránt a miniszter leira. 
lot intézett az egyházhoz, minthogy a közoktatási tőr. 
vény szerint a lanitó más hivatalt nem vállalhat. Ez 
ügyben a (is úninneni és erdélyi egyházkerületek fel. 
iratot intéznek a konventhez, melyben azt kérik, hogy 
a konvent járjon közbe a miniszternél az iránt, hogy 
a már létező lelkésztanilói állások a szegény egyhá­
zakban ezentúl is fentarthutók legyenek. A közigaz. 
gatúsi bizottság azt indítványozza, hogy intézzen az 
egyetemes konvent a miniszterhez fű iratot, melyben 
hangsúlyozván azt, liotry a rcf. egyház a törvény min- 
den kötelező intézkedése előtt készséggel hajlik meg,
— kérje a minisztert, hogy a lelkésztanilói állások 
engedélyezése körül kevésbé szigorúan járjon el 
vagy ha ezt a törvény kereti-bon nem tehetné, kezde- 
ménvezzo a törvénynek olyan értelmű megváltoz­
tatását, hogy a szükségből már létesített ilyen 
lelkészlanitói állások tovább is fentarthatók legyenek. 
A konvent elfogad a a föliratra vonatkozó inditvánvt 
s elhatározta, hogy c fonlos kérdést a zsinat napi. 
rendjén - is fölveszi. — Az országos tanítói nyugdíj, 
alaphoz való hozzájárulás alól az egyházakat fej. 
mentetni kéri a ti.szintuli egyházkerület. A közigazga­
tási bizottság e t rgvban azt indítványozza, hogy m- 
tézzen az o.yolemes konvent feliratot a miniszterhez 
és kérje, hogy a népiskolai és nyugdíjtörvény módo­
sítása alkalmával az iránt intézkedjék, hogy az egy­
házak az orsz. tanítói nyugdíjalaphoz való járulásalól 
fölmentessenek. Ez indítványt a konvent elfogadta. — 
A p eszlmőrién szövetségbe lépés tárgyában az észak­
amerikai Egyesült-Államokban tartandó népgvülésre 
szóló meghívó alkalmával a közigazgatási bizottság 
azt javasolja, hogy miután a jelz> It nagygyűlés csak 
a jövő évben lesz, lerjeszszék a kérdőit a zsinat elé 
s az határozzon belátása szerint. Az elnök az érte­
lemben mondja ki a határozatot. Az északamerikii 
Egyesült-Államok preszbitori egyháza állal kiküldött 
bizottság megl,ivja az egyházat valláskészitós czéljá- 
ból összehívandó gyűlésre. A konvent megköszöni a 
meghívást, de a gyűlésen meg nem jelenik, mert a 
rcf. vallás módosítását nem látja szükségesnek s ezért 
a meghívót a zsinat elé sem terjeszti. Végül még a 
tükesegélyezési bizottság terjesztette elő jelentését 
egyházkerületek szerint. A konvent holnap folytatja 
tanácskozását.

* Peotmcg-ye kőziryazgatási bizottsága ma dél­
előtt tartotta rendes havi ülését, Földvár;/ Mihály al­
ispán elnöklete alatt. Az. ülés megnyitásakor az al­
ispán, mini helyettes elnök, mély sajnálattal tudatta, 
hogy a főispán még mindig gyöngélkedő állapotban 
van's igy nem elnökölhet. — Minthogy a nap rendre 
érdekesebb tárgy ern volt kitűzve, a tisztviselőkkel 
cgviitt összesen Uzcncr/y bizottsági tag j--lin' meg e 
o szerint minden tárgy olyan elintézést nyert, a mi­
ként azt az illető előadó a határozatra elukészi ette.

* Fóth, p slmegyci nagyközségben, mint ne­
künk Írják, c hó 5-én Kémény Gusztáv főszolgabíró 
elnöklete alatt tartott tisztujitáson bíróvá Du/ltk 
István, törvény- Íróvá L. Cserölei István, pénz­
tárunkká A. Tóth István, eskkdtekké Katona János, 
G. Forgách István, Dudás András, Lassú János. Ba­
logh Mihály és Elek Sándor választattak meg. A je­
len volt választók élénken megéljenezték a tisztujilást 
tapinta'osan vezető főszolgabírót.

* Kis-Kun Halas városnak pestmegyei töiv-ny- 
hatósági tagjai o hó 5-én értekezletet tartottak, melyen 
egyhangúlag bizalmat szavaztak Főidváry Mihály al­
ispánnak, n kit az értekezlet felkér, hogy álljon el 
lemondási szándékától.

* Kevesvármcgye állandó választmánya tegnap 
Káli a y Zoltán főispán elnöklőié alatt tartott ülésén 
tárgyalta Vas és Somogyvármegvék átiratát, a melyet
— az említett megyék Baross Gábor kereskedelem­
ügyi miniszternek a kereskedelem és közgazdaság te­
rén kifejtett buzgó működését feliratilag üdvözölvén,— 
hasonló eljárás végett megküldték Heves vármegyének 
is. Az állandó választmány meleg elismeréssel visel­
tetvén Baross Gábor hazafias irányban kifejtett siker- 
dús működése iránt, öt a megye közgyűléséből felira- 
lilag üdvözölni fogja.
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a hol Borremeoi szerit Károly fekszik ezüst-kopor­
sójában. Ennél komolyabb helyet nem tudok el­
képzelni. a mely méltóbb volna a maga hangja 
komolyságához.

— Ne csutolódjék, Cyril. Komolyan beszélek.
Megdöbbenve, fürkésző tekintet tel nézett le reám.
— Mi legyen ez, Margitka? mondá éles, csak­

nem haragos hangon. — Szerelmi história?
— Oh, dehogy. Semmi sincs tőlem távolabb, 

mint a szerelem.
Örülök rajta. Ha valaki ilyen vagyonos leány 

s hozza meg cgv kicsit üres fejű is, könnyen meg­
ijed az ember.

— Kérem, kérem, ne mondjon engem üresfejii- 
nek. mert engem Európa egyik legcszcsebb embere 
nevelt! kiállók fél méltatlankodva.

(Folytatása következik.)
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De a kevélység nagyon is uralta, hogy reá szán- 
hatla volna magái hátrálni; öröm és elragadtatás 
nélkül köszönetét mondott atyjának. A mi anyját 
illeti, egy perezig kedve lelt volna karjaiba bo­
rulni, úgy, mint gyermekkorában, midőn a zárdá­
ban megdorgáltatván, igy szólott hozzá : Vigyen cl.

A szép a réz láttára, mely mindig mosolygóan 
mutatta magát elölte, és melyet a fájdalom, mely­
nek ö volt oka, újabban komor és dermesztővé 
tett, visszatért rossz érzéseihez; beérte vele minden 
ünnepélyesség nélkül oly egyszerűen megköszönni, 
mintha a mindennapi élet valami tettéről lenne szó.

— Mi elvesztettük gyermekünket, szólt a báró" 
midőn kiment.

Nem, uram; remélem, bizonyos vagyok benne 
hogy ön visszakapja. . . . Egyedül én vesztettem 
el szivét, de ebben semmi meglepő sincs, és . . . 
lesz erőm elviselni.

Grandpré asszony nyugodt hangon beszélt, de a 
ham a látszólagos erély alatt, kiérezte a legkino- 
s , , küzdelmek egyikél, melyok megtörhetnek egy 
emberi lelket.

Távol attól leányuk jegyesét ócsárolni, Grandpré 
ur és neje igyekeztek a lehető legkedvezőbb szín­
ben feltüntetni. A báró még fenntartott összekötte- 
tósei lolytán, nagyon tekintélyes állást kért és szer- 
zett annak, kit nagyon soká a kis D’Egrignének 
hívtak. Csak egy tekintetben nem engedlek semmit; 
a család jegyzője egy jó házassági szerződést fo­
galmazott és íratott alá, melyben Grandpré kisasz- 
szony fenntartotta magának egész vagyonát. Gilberte 
a kikötésekre, melyek biztositól Iák, semmiféle ellen­
vetést sem tett, — jegyese szinte nem, ámbár ben- 
sőleg nagyon el volt keseredve.

A házasság junius első napjaiban megköttetett: 
a megjelent tömeg tekintélyes volt, és a közvéle­
mény egészben véve kedvező volt a hitestársak és

szülőik iránt. Átlag azt találták, hogy nagyon helyes 
Grandpré-éktől, hogy nem kerestek vagyont; má­
sok, szerencsétlenségökre, nem átallották ugv nyi­
latkozni. hogy azt vették, a mi kínálkozott, és még 
szerencse, hogy nem választottak még rosszabbat. 
Szóval, olyan házasság volt, mint minden más: 
csak, hogy a felvonulás alatt, mikor mindenki e 
szerelmi házasságról beszélt, — meri d'Egrigné 
asszony nem mulasztotta el kikürlölni «a gyönyörű 
regényt», mely házához épen jókor oly tetemes ho­
zományt hozott, — a menyasszony látszólag su­
gárzóan. elfogadva a szokásos szerenese-kivánatokat, 
azt gondolta, hogy a szerelem sohasem állott tá­
volabb leikétől.

A sekrestye félhomályában, és különösen ö-sze- 
hasonlítva saját szülőivel, kik oly szépek, oly ne­
mesek voltak előkelő tartózkodásukban, anyósa egy 
cselszöviinö, sógornője egy hülye, és férje egy piper- 
kficz közönséges, majdnem nevetséges kis emberke 
benyomását lette reá.

De ö akarta igy, és nagyon boldognak vallá 
magát.

XIII.

Elhagyva a vasutat, a hová leányukat kisérték, 
ki férjével a hagyományos nászúira indult, Grand- 
pré ur és neje egyedül szállottak be a kocsiba, 
mely haza vitte őket. Majdnem lmsz év óta nem 
ültek igy egymás mellett, azon szűk helyen, hol 
néhány perezig egy levegőt szivünk; a inukból 
egy emlék éledt fei lelkűkben, saját házasságok 
emléke.

így jöttek vissza harmincz év előtt a templom­
ból, hol a házasság szentségét felvették; a férj oly 
gyengéden, oly szenvedélyesen szerelve volt; a nő 
bízva az életben, komolyan, a boldogság remé­
nyében. . . .

A báró önkéntelenül felsöhnjtott. Neje megszokva 
a tartózkodást, nein nyilvánitá a sajnálatot, melyet 
létezésének rombadőlése költött be ne: a sóhaj, 
melyet hallott, oly fájdalmasnak tetszett neki, hogy 
férje felé forditá arczát.

A báró nagyon sápadt volt; a kocsi oldalához 
támaszkodva, rendkívül aggályos kifejezéssel be­
hunyta szemét.

Rosszul érzi magát ? kérdé nyugtalanul Grand­
pré asszony.

1'clnyitá szeméi, és megerőletéssel felegyenese­
dett felelni :

A kimerülés ... és azután egy kis izga­
lom. . . . Bocsásson meg kérem. . . .

. Hazajöttek; a báró elég szilárd léptekkel szállóit 
ki és lakosztályába ment. Nejének félig kedve lelt 
volna követni, hogy legalább a kumornyikot figyel­
meztesse; de nem merte megtenni, és szobáiba 
vonult.

Alig egy óra választá el az ebédtől; ruhát cse­
rélve, a báróné az elvesztett évekre gondolt, me­
lyeket hajdan börlönben töltött éveknek tekintett
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 10.
Közigazgatási reform.

AbaaJtorname^ye ma Kassán tartott közgyűlésé­
ben. mint nekünk táviratozzítk, Koos Józsefnek, a 
volt Tornamepyo alispánjának a közigazgatás államo­
sítása ellen beadott memorandumát tárgyalták. E me­
nj Bandiimban hosszabb indokolás után felterjesztést 
indítványoz a képviselőházhoz az iráht, hogy a tör­
vényjavaslatot ne fogadja el és hogy a kormány az 
jnkormányzatot és a közszabadságot biztositó, a sze­
mélyes felelősséggel terhelt tisztviselőknek élethosz- 
szM'lan leendő választási jognak fentartásával össz- 
|:8 nba hozandó törvényjavaslatot nyújtson be. A köz­
gyűlés ez indítványt 68 szóval ő 2 cl len óben elve­
tette, illetőleg elfogadta az állandó választmány ja­
vaslatát, a mely az államosítás eszméjét 10 szóval 
10 ellenében a főispán döntésével elfogadta.

Az állami közigazgatás és az állategészség­
ügyi szolgálat. A közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslat 82- 82. §-ában a vármegyei és járási 
állatorvosok ügykörét és szolgálati viszonyait szabá­
lyozza. A javaslat szövege szerint a vármegyei állat­
orvos. ki a 59. §. szerint közvetlenül az alispánnak 
van alárendelve, állategészségrendőri ügyekben nem 
közvetlenül, hanem osuk • szintén az alispánnak alá­
rendelt gazdasági f lügvelö utján érintkezik intézkedő 
te tles hatóságával. Miután ily szervezés a gyors el- 
jnt-zést igénylő a' ategészség-rendöri ügyek ellátását 
mindenképer. hátráltatná és azonkívül az ügyet 
az e tekintetben r.em szakértő gazdasági fel­
ügyelő az intézkedő U-od fokú hatóságnál nem 
is képviselhetné megfelelő módon, az orsz. állat­
orvos-egyesület küldöttséget menesztett n miniszter­
elnökhöz és a fökhiiiveléMigyi miniszterhez a nevezett 
szaka z> k oly értelmű módosítását kérve, hogy a vár* 
meg ei állatorvos azon > selben, ha a gazdasági fel- 
ügv ö ’ Cin ruháztalik fel önálló intézkedési joggal, 
nem ennek utján, hanem közvi llenül adja elő az al­
ispánnak az álla:egészség-rendőri ügyeket. Az egye­
sület továbbá azt is kérelmezte, hogy a törvényben, 
úgy mint az a járási orvosokra nézve tényleg java- 
soltatik, a vármegy i és járási állatorvos k magán- 
jvakor atának szabad volta kifejezést nyerjen. A kül­
dő lség 7ormai/ Béla min. tanácsos vezetése alatt a 
lapokban tiszte gelt a két miniszternél.

1 iptóvármegye bizottságának e hó fi kán Liptó- 
5z ntmikli son tartott ülésén két indítvány adatott he 
i zal a czéllal, hogy a közgyűlés tiltakozzék n vár- 
negye államosítása eben. Az. indítvány benyújtói 
buby BoM .sár és Thuránszky Tamás, mit dketlö 
"üggi tlensi g párti. Lubv indítványát hosszasabban 
meg is indokolni; az. indítvány ellen Szmrecsiinyi 
Arisztid szólalt fel s pártolta a közigazgatás államo- 
li'ását, mire kürthy Lajos tőispán imondta a ha­
ar . atot, hogy a megye előbbi határozatához híven 
most is az államosítás mellett foglal állást.

A külügyminisztériumból.
(Az Eyyetirtés saját levelezőjétől.)

Bocs, ápr. 8.
Nevezetes előléptetések történtek a minap a közös 

tülügvminiszteriumban. A táviró már hírül adta, hogy 
dk micsoda helyre neveztettek ki. Úgy a magas 
dlások, mint azok a férfiak, a kik által azok betöl- 
ettek, elég jelentősek arra, hogy velük foglalkoz­
tunk.

Fusel ti Friedenburg báró ama díszes polezra liiva- 
ott meg, melyet új. Szügyény Maricli László nem 
égen elhagyott. A magyar érdekek képviseletében az 
ij elsu osztályfőnök természetesen nem helyettesilheti 
j 'gyényit. Ezt a tiszteséget,melynek végzésében Szügyé- 
lyi számtalan érdemet szerzett magának, gf. Czirákynak 
.ártották fenn, ki gróf Kálnoky képviselőjeként a de- 
egáczióhan fog szerejielni, egyelőre udvari tanácsosi 
ninöségében, behatóan foglalkozván a külpolitika 
n <-ze szí tágazó sokoldalú teendőivel, melynek le­
ér. tehetsége és ambicziója kétségen kívül rövid idő 
dalt magasabb rangot fog kivívni számára.

De marad annak számára, a ki az első osztályfő­
tök állását elődjeinek példájára akarja betölteni, az 
•mim tt ügyeken kívül elég nagyfontosságu és kényes 
'líamfértiui feladat. Az államtitkárhoz hasonló mi- 
tüségében az első osztályfőnök helyettesiti a mi- 
dsztert, ö kezeli, mint a miniszter legelső mun- 
tatársa a legbonyolúdottah ügyeket, fogadja a kül- 
itta’mak képviselőit és értekezik velük, intézkedik a 
nin .-zter megbízásából és az ö nevében számtalan 
igvb-.n, mely vagy a külügyminisztérium szorosabb

személyzetét vagy a monarchia külföldi képviseletét 
illeti.

Pasetti Friedenburg báróról általános az a véle­
mény, hogy ü rátermett erre a nagy felelősséggel 
járó állásra. Mindenekelőtt igen nagy az arra való 
képzettsége. Ö a bécsi keleti akadémiának ama kevés 
növendékei közül való, kik úgy mint a boldogult 
Hnymcrle nagy készültséggel szerény állásban kezdet­
ték pályájukat de tehetségeik által csakhamar 
magukra vonták az illetékes körök figyelmét.

A GO-as évek vége felé Pasetti bevégezvén Bécs­
ien folytatott jogi és államtudományi tanulmá­
nyait, mindjárt ttízbe került a diplomata ujoncz- 
Konstantinápolyin küldetett tolmácsnak. A ki mint 
diplomata a keleti ügyek tömkelegében a török fővá­
rosban jártasságot szerzett, úgyszólván tudori okmány­
nyal ellátva, képviselheti akármelyik európai udvarnál 
hazája érdekeit ; és Pascki bárót csakugyan csak ha­
mar látjuk többé-kevésbé fontos állásban, vagy kül­
detésben, majd az olasz, majd az orosz, majd a né­
met vagy franezi udvarnál. Kevés missziót végezett, 
mely nem szerzett neki kitüntetést, ennek folytán a 
tehetséges diplomatát, lia valami fontosabb akczió készig 
gyakrabban hívták meg Becsbe, hogy olt a központban 
is érvényesítse ismereteit és tapasztalatait, llayinerlo 
mint római nagykövet magával vitte a berlini kon­
gresszusra, hol az ottani nagykövetünk és talán az 
mlv:r is ugylálszik annyira megkedvelte a megnyerő 
modorú diplomatát, hogy nemsokára a kongresszus 
után Berlinbe helyeztetett át nagykövetségi tanácsos­
nak. E kiváló állásában kifejtett működése, mely a 
berlini kongresszus után bekövetkezett felelte érdekes 
korszakba esik, késztette Kálnoky grófot, hogy mar 
minisztersége első éveiben Paseltit maga mellé Becsbe 
hívja.

Mint második osztályfőnök Pasetti báró itt a diplo- 
máoziai szolgálat minden ágában annyi ügyességet, a 
hivatalnoki karral való érintkezésében valamint az 
első osztályfőnököt helyettesítvén a külföldi diploma­
ták fogadása és velük folytatott tanácskozása alkal­
mával, annyi linóm tapintatot, és oly lekötelező mo­
dort tanúsított, hogy nemsokára a bécsi legelőkelőbb 
társaságban elfoglalta az üt megillető nagyon is kiváló 
állást.

Mondhatni, hogy úgy mint azokat n magas 
kitüntetéseket, melyekkel az uralkodó kegye Pa­
setti báró működését ezelőtt jutalmazta, mostani 
kinevezését is, igaz rokonszenvvcl fogadják úgy 
a külügyminisztériumban, mint az összes itteni 
diplornácziai körökben. Es joggal, mert elte­
kintve Pasetti érdemeitől, finom modora, melylyel 
mindenkit, a ki vele érintkezik, úgyszólván lebilincsel, 
nem konvenczionális formaság, hanem a kedély és a 
jóakarat önkénytelen kifoly isa, a mit, mint a külügy­
minisztériumban beszélik, leginkább az alantas állású 
hivatalnokok igen örvendetesen tapasztalnak.

Utódja a második osztályfőnök állásában Tfclscvs- 
heim Rudolf gróf szintén férfikor« javában van, mint 
Pasetti báró, a ki körülbelül 48—f>0 éves lehet. Ö is 
miután diplornácziai vizsgáját Bécsien letette, Kon­
stantinápolyban lett alkalmazva.

Ottani tevékenységét azonban 186G-ban megszakí­
totta, hogy a styriai önkéntes vadászcsapattal az 
akkori hadjáratban részt vegyen, azután a diploma- 
cziai szolgálathoz visszatérvén, mint követség! titkár 
majd Berlinben, majd Pétervárott és Rómában érvé­
nyesítette kiváló tehetségeit, melyek folytonosan nö­
vekedő elismerésben részesültek. liavmerle báró az 
ügyes diplomatát az elnöki titkárság fontos teendőivel 
hízta meg a külügyminisztériumban. Későbben 
Welsoi sheimb grófot mint nagykövetségi tanácsos 
Pétervárott alkalmazták, majd a mnr hatalmazott 
miniszter és rendkívüli követ cziine által kitüntette!vén, 
Rio Janeiroba küldetett követnek, hol a császárság 
bukásának és a forradalomnak nehéz korszakában 
rendkívüli tapintata, lélekjelenléte és korrekt maga­
tartása általános dicséretben részesült az európai dip­
lomata világban.

A fiatal diplomata-nemzedéknek egyik legkivá­
lóbb alakja Glanz Hugó báró, kire Szügyény

távozása után a kereskedelmi politikai osztály 
nagyfontosságu vezetése Hibáztatott át, és mos­
tan osztályfőnöki rangot és ez lmot nyort. Glanz báró 
beható ismeretei már altkor tűnlek ki, mikor 
még Kállay a kereskedelmi politikai ügyeket mint 
első osztályfőnök vezette.

Hogy Kállay utódja Szögyény és gróf Kálnoky 
mennyire becsülték a rbndkivül szorgalmas fiatal dip­
lomata tehetségeit, mutatja az is, hogy Glanzot Szö­
gyény távollétébcn többször bízták meg a mostan 
Németországgal folytatott kereskedelmi tárgyalások 
vezetésével.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. ü.

— Személyi hívek. A király mn Bécsien 
általános kihallgatást adott. — Viktória angol ki­
rálynő a jövő hó 21-én egyhavi tartózkodásra Bar- 
moiarha mégy. — Brarúovics György pátriárka 
ma Temesváron a szentszék! ülésen elnökölt. — 
Kimen I lédere úri/ gróf honát bán tegnap délután 
Zágrábból Budapestre utazott. — Könnyűk altá­
bornagy, mint tudósítónk sürgőnyzi, ma Székesfe­
hérvárra érkezett és szemlét tarlóit n honvédség 
fölött. — Jlechtolchítein báró táborszernagy, a U-ilc 
hadtest újonnan kinevezett parancsnoka tegnap ál­
lomáshelyeié Zágrábba érkezett.

— ZUfcsallanco a ozár családjában. Miiiajlovics 
Mill ily nagvherezog, mint ezt már megírtuk, halálo­
san beleszeretett a szép Merenberg Zsófia grófnőbe s 
nemsokára nőül is fogja venni, a mi azzal jár együtt, 
hogy a nagyherczcg kilép az orosz hadsereg kötelé­
kéből s lesz belőle közönséges nyárspolgáv-életű ha­
landó. Ez azonban nem fogja megakadályozhatni, 
hogy e házasság által Merenberg Zsófia grófnő rokon­
ságba ne jöjjön a ezári családdal. A dolog unnál ér­
dekesebb, mert a grófnő a hires Puskin Sándor köl­
tőnek az unokája. A költő egyik leánya, Puskin Natá­
lia Nassaui Miklós lierczcpgil lépett volt morganatikus 
házasságra s ebből a házasságból származott a Mihajle­
vies Mihály nagyherczcg menyasszonya. Puskin leánya 
18G8. június 29-én a Merenberg grófnő nevet kapta s 
a grófi rangot mind azok az utódai örökölték, akik a 
nassaui horczogtöl származtak. Ami a grófnőnek a 
ezári családdal való rokonságát illeti, ez nem sokat 
jelent, mert ÜL Sándor czár már uralkodása első évei­
ben nagyon megszorította azoknak a számát, akik a 
szorosan vett ezári családhoz tartozóknak vallhatják 
magukat. Csakis az uralkodó ezárok fiúi és testvére, 
részesü'tck ebben a kitüntetésben, mig a több1 atya- 
fiság jóval kisebb rangúnak tekintetett s npanagc-jok 
is nagyon szerény volt. E helyett azonban sokkal sza­
badabban rendelkezhettek személyükkel s házasságot 
is könnyebben köthettek, esetleg olyanokkal is, akik­
nek a rangjuk nem felelt volna meg u ezári család- 
beliek rangjának. — Merenberg Zsófia grófnő J8G8- 
június 1-én született s igy most a 23- ik évében van-

— A fiatal Vacnrcscu házasodik. A Rmiss her- 
czegnö estélyén történt botrány óta nagyon sokat 
olvashatni u" Vacarcscu nevet. Minden esemény-számba 
megy azóta, a mi a derék román családdal történik. 
Még az is, hogy a megsértett fiatal Vaearescu — aki 
egyébiránt még nem szolgált rá, hogy hazája határain 
túl is hires legyen, — házasodik. El fogja vonni 
(lassoll kisasszonyt, a kivel Bukarestben jegyet vál­
tott. A jegyváltás ünnepélyére az idősb Vaearescu is 
Bukarestbe utazott. Becsből távoliélében az ügyeket 
Nawkoili titkár vezeti.

— Meydöbbcntö házasságról ad hirt a 
szűkszavú távirat, mely azt jelenti hogy Parnell 
nőül voile O'Shea asszony leányát. A Parnell 
dráma ilyen operelto szerű fordulata valószín ülvg 
utolsó felvonás az Írek koronázatlan királyának 
életében, kit ezzel kérlelhellenül utolér a ne­
vetségessé válás szomorú sorsa. O'Shea asszony, 
az ir pártvezér rósz démona eléggé ismerős u 
botrányperbül, mely szárnyat szegte Parnell politi­
kai pályájának s a ki e per mozzanatait figyelem­
mel kisérle, minden egyebet gondolhatott, csak azt 
nem, hogy a házasságtól asszony leányának és a 
csábítónak házassága fejezze he a regényt.

:5 melyeknek emléke most némi fájdalmas gyö- 
íyórrel feléledt benne.

Az- n id. ben valóban oly nyugalmat élvezett, 
n. ivet azóta nem talált fel többe; annyi vihar és 
ztnv.-dés után, a nyugalom ezen korszakára oly 
.e- rü örömmel gondolt vissza, melyben megvolt 
i sz inrehánvas gyötrelme. Az is valami, nyugod­
na, gond nélkül elaludni, azon biztos tudattal.
íogy a holnap is nyugodt nap lesz.............Ha ez
lem is volt boldogság, lega.uLb egy kis vi.-sza- 
ükrözése.

Grandpré asszony e pillanatban nem akart 
eanyara gondolni. Hucsuzásuk, reggel a sziizi szó- 
iában. midón Gilberte, a szertartásra felöltözve, 
negöl'-lte, nem elégítette ki szivét. Gyermekének e 
•sőkjaban, semmi sem árulta el az anyának saj- 
lálkozását vagy igazi szeret étét; már nagyon is 
tik félreértés választotta el ókét. hogy a megha- 
ott.-ág közéjük férkőzhetett volna: mindketten 
igyenlően kevélyok voltak. Nem, a bárónő nem lóg 
ii:buttere gondolni; legyen boldog a férjjel, kit 
inki-nt választott, ez volt az őszinte, de lelkesedés­
eikül! óhajtás, melyei anyja utána küldött; clgyö- 
urt szive nem akart tovább időzni, a jövendő, 
nini az elmúlt éveknél. Az an vak szeretnek vissza­
írniuk. zni leányaik gyermekségére, és az örömükre, 
Helyekben azok részesítették, midőn elhagytak az 
úyai házal; Grandpré asszony nyugodni vágyott,
) nem fog a múltra gondolni. ... A régi időben, 
nidőn leánya szerette, más érdekelte, mint leánya, 
is a közelmúltban, midőn a családi élet helyreállit­
atott, Gilberte nem szerelte többé.

Fia . . . Grandpré asszony szemeire telte kezét, 
niiitha el akarna onnan űzni minden fájdalmas 
képet, mely makacsul üldözte. Nem, fiára sem fog 
többé gondolni. A fogadás óta, mely délután volt 
tala, eltűnt. Nem kellett volna aznap szülőinél 
ennie? Megüzenlelte, hogy nem jön haza ebédre.

. . . ő tehát először fog egyedül ebédelni fér­
ővel ?

K gondolat elviselhetetlennek látszott. Gyorsan 
spy levélkét irt, és parancsot adott, hogy vigyék el 
Marsáéhoz, jöjjön el segíteni elviselni e kínos est 
fáradalmát.

he másnap? De a következő napokban? Csupán 
kel hétnek kellett eltelni az elválásra kitűzött idő­
pontig; azután szabad le.-z.

Sajátságos és fájdalmas szabadság! Szabad, hogy 
ne lássa többé sem férjél, sem fiát. . . . Ab! fia, 
erőköd,-sei daczára, hogy ne gondoljon reá, vissza­
tért hozzá. Nem fogja többé látni !

Ekkor észrevette, hogy gyermekének kegyetlen 
hidegsége, még élvezet volt. Azt hitte, hogy épen 
nem látva fial. kevesebbet fog szenvedni, és érezte, 
hogy ez uj gyötrelem lesz. lit, mindennek daczára 
azt remélté, hogy minden uj nap egy kis elnézést, 
egy parányi boc-ánalot hozna; ha elhagyta a há­
zat, a reménynek árnyéka is megszűnt számára.

De nem volt szabad könnyeznie; méltóságának 
'érze.e, még a könnyek vigasztalásától is megfosz­

totta, meri ezek látható nyomokat hagynak. Fel­
egyenesedett, erőt vett magán, egy könyvet vett és 
az ebéd pillanatáig olvasott valamit.

Marsáé nem volt bon : a i-ctlogett együtllét elké­
ri) hi tetlenné vált. A báróné az ebédlőbe ment, hol 
férjét találta.

A báró nagyon sápadt és bágyadt volt; azon­
ban nagy bátorsággal az asztalhoz ült, és elég 
élénk társalgást folytatott, hogy a felszolgáló sze­
mélyzet ne legyin megbotránkozva.

De midőn a lakoma végei ért. oly feltűnő mó­
don szenvedett, hogy neje íelszólitá :i visszavo­
nulásra.

— Unnék nagyon is elkel a nyugalom, uram. 
szélt hozzá, ne gondolja, hogy velem kell marad­
nia. Nem akarja, hogy orvosát értesítsük ?

A báró egy tekintetet vetett reá, melyből bála 
sugárzott.

— Nem, szólt, köszönöm : csak egy kis kimerülés.
. . . Az utol-ó napok megviseltek. Ön is bágyadt­
nak látszik. Valóban azt hiszem, hogy mindkettőnk­
nek nyugalomra van szüksége. Nem mehetnénk...? 
De ön nem akar engem elkísérni Vernesie-be ?

— A fürdők jót fognak önnek tenni, feleié a 
báróné némi kegyetlenséggel, melyért rögtön szem­
rehányást lett magának. Még csak két bélig kell 
várnia.

A báró csüggedten intett fejével. Nem, ö nem 
akarta elkísérni, egyedül hagyja meghalni! Szokott 
udvariasságával köszönt ve nejét, visszavonult.

A bárónő könyvvel kezében, egykét óráig a nagy 
szalonban maradi, azután visszament szobájába.

Beteg észszel, elkeseredett szívvel, elégületlenül 
mások és önmagával, elküldölte komoriniját, és 
némileg hideg haraggal, hozzálátott rendbeszedui 
a tárgyakat, melyek tulajdonút képeztek, azokat, 
melyeket magával hozott, midőn hazajött.

Összehajtotta csipkéit, elzárta ékszeréit, össze­
gyűlté apró emlékeit, melyekkel szerelte magát kö­
rülvenni. úgy, mintha már másnap elutazna. A 
szabadulás napját várva, mint idegen fog itt élni, 
mintha vendéglőben lenne.

— Mint a vendéglőben, ismételő beteges izga­
lommal.

Önmagát gyötörte, ős keserű gyönyörűséget talált 
benne, mint azok, kik mindaddig kínozzák sebüket, 
mig vérzik.

(Folytatása következik.)

Franeziaországban például most ezt a régibb 
arany pénzekkel teszik meg, pedig nem kis költség­
gel jár. A Iranczia bank a busz frankos aranyakat, 
melyek 180ú oia vaunak forgalomban, Ler-zedui. es 
ujravereti. lvz a pénz 20 milliard összeget képvisel, 
De most kiszámították, hogy a forgalomban a ko­
pás folytán, ezeknek az aranyoknak értéke minden 
milliard után számítva 110 250 frankkal csökken. 
Ennél fogva szükségesnek találták, hogy a kopás 
folytán értékükben csökkent aranyokat felolvasszák 
és uj pénzdarabokat verjenek belőlük, melyek aztán 
a törvényes sulykai bírnak. A bank naponként egy 
millió frankot küld a pénzverő hivatalba, melyek 
másnap mint ujonau vert aranyak kerülnek viasza. 
Ez a művelet körülbelül 25 centimcs-ha kerül dara­
bonként és ehhez adva a pénzdarabon vesztett 
arany értékének kipótlásnt is, egy milliard trank újjá
verése 1.211.060 frankba kerül.

*
Pl Mcissonier utóda. A franczia szépművé­

szeti k akadémiája a nagyhírű Meissonier festő he­
lyét már betöltötte. A megválasztott Launns Jean 
Haul, históriai festő, a ki 18 szavazatot kapott. 
Ellenében Lefebre Julos 10 szavazatot, Dotaille 
csatakép festő 1 szavazatot nyert. E két utóbbi 
nemzeti múzeumunk képtárában is képviselve van 
s Li-febro müveiből a műcsarnokban is több volt 
kiállítva. Laurens 42 eves, festményeivel többször 
nyert kitüntetést. Hatásos képet festett Miksa mexi­
kói császár élete végső órájáról is.

Pl A nők és hírlapok. Barcelonában egy 
nyomdász ünnepélyen, melyen hírlapírók is voltak 
jelen, következő pobárköszöntőt mondtak: «Ne 
feledkezzünk meg ti nőkről, mert a sajtón kívül ők 
terjesztik leggyorsabban a híreket.»

Pl Az érezjicnzek kopása. Ila valahol, ná­
lunk lehet tapasztalni, hogy n sűrű forgalomban 
levő váltópénz - kivált a 20 és 10 kraiczáro- 
sok — mennyire kopnak és egyszer csak lohsmcr- 
betetlen sima érezdarabokká válnak. Csak nem 
régiben irt föl a kormányhoz e végből a vidékről 
egyik ipar és kereskedelmi kamara, kérve, hogy az 
ily pénzeket vonják ki a forgalomból. Más állam­
ban, a hol egyébiránt nem is primitív veresüek a 
pénzek, a kopott darabokat el is vonják a forga­
lomból, még mielőtt íölismerhetetlenné váltak volna.

Pl Kiállítás hírlapokból. Hálásban május­
ban hirl.i .i.illitás nyílik. Az újságok mellett kiállí­
tanak rö|inatokat, almanuchokot, folyóiratokat, sőt 
falragaszokat, hirdetéseket is. A hírlapok a falakon 
elhelyezve foglalnak helyet, a képes lapok külön 
állványokon, a folyóiratok, időszaki füzetek szekré­
nyekben ; a falragaszok pedig oszlopokon. A kiállí­
táson, mely a Mars-mezőn lesz, külföldiek is részt 
vesznek.

— A bajai katonatiszti atf&irrel kapcsolatban 
mn u bajaink két nyilatkozatot toltok közzé, me ye- 
kot alább közlünk. Sivó hadnagyot áthelyezték Aradra 
B valószínű, hogy társait is meg fogják büntetni. z 
említett nyilatkozatok, melyekkel az ügy most ni. r 
véglegesen el van intézve, igy hangzanak;

I. Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy nu azon 
távirati feljelentést, a melyet a kaszinóban foly 
3-án lefolyt események folytán a belügyminisztérium­
hoz intéztünk és a mely a «NemzeU-ben J8 T
lent, azon inpresszió alatt fogalmaztuk és küldő
el, a melyet reánk az ott megjelent báró vec y 
százados, Jonnovics és Eber főhadnagy és Sivó - 
nagy uralt fellépése és magaviseleté tett és a mcl) 
azt következtettük, hogy ők a mi köztisztelet és szero- 
tetbon álló polgármesterünket bántalmazni szándékoz­
nak. Minthogy azonban a későbbi események és a megej­
tett vizsgálat folyamán arról győződtünk meg, hogy ne­
vezett tiszt urak részéről ilyen szándék fenn nem forgott, 
ezt úgy az igazság, valamint a polgárság és katona­
ság közt megzavart, de általunk igen óhajtott jo 
egyetértés helyreállítása szempontjából ezennel kon­
statáljuk. Kelt Baján, 1891. évi április hó 7-diken. 
Herényi Dániel, dr. Ladányi Mór, Slrettszky Anta, 
Sziklay Zsigmond, Besser Gyula; dr. Stern *Pnr,lCZ’ 
dr. Bruck Samu, dr. Révész Benő, Koller Hugó, Weisz 
Nándor, dr. Neu József, Friedmann Semu, Eckert 
István, dr. Kőhegyi Károly. Drégely Ferencz, dv.Lem- 
bergor Annin, dr. Szendrödy Gábor, Bodrogi Gyula, 
dr. Klénáncz György. — II. Mi alulírottak ezennel Ki­
jelentjük, hogy az itt állomásozó tisztikarral úgy a 
múltban, mint u jelenben a legjobb egyetértésben e- 
lünk, élünk és meg vagyunk győződve arról, bogy ez 
egyetértés a jövőben is változatlanul fenn fog ma­
radni. Baján, 1891. ápril hó 7-un. E nyilatkozatot 
Bajának szintén számos előkelő polgára irta alá.

— A nemzetközi kathollkua kongresszus, mint 
Pú fisból Írják, tegnapelőtt befejezte üléseit A záró 
ülésen Proppel elnökölt s llulst, a párisi katli. főis­
kola igazgatója, tett jelentést a kongresszus eredmé­
nyeiről. Figyelmét főként a kongresszus filozófiai osz­
tályára fordította s konstatálta, hogy a modern filo­
zófia átalakulástanából s fejlődéstanában hasztalan 
akartak fegyvereket kovácsolni a keresztény tanok 
ellen. A keresztényi egyház védekezésének legjobb 
módja e filozófiai áramlatok ellen, abban áll, ha meg­
mutatja, hogy tud alkalmazkodni hozzájuk. Angert 
püspök emelt azután szót, ki az erkölcsi szabadság 
védelmében azt mondta, hogy az egyház tanát az 
ellentétes tudományos áramlatok nem czáfolták meg. 
Nadaillar marquis azt konstatálta, hogy a Darwin-féle 
tan üres s nem állja ki a bírálatot. Az ülés végén 
felolvasták a pápához intézett feliratot s azután a 
gyűlés szétoszlott. Gyűlés után a kongresszus tagjai a 
Sacré-Coeur templomba mentek, hol Bouvicr püspök 
ftllokucziót intézett az egybegyűltekhez, kiemelvén a 
most végződött kongresszus becsét a tudomány, a 
vallás, az erkölcs szempontjából.

— Napokon hevezeg- végrendeletét tegnap bon­
tották és olvasták föl Pranginsban, a herezeg volt 
tartózkodási helyén. Motilde herezognő u Mont-Ceni- 
sen át érkezett Pranginsbn, Viktor és Lajos hereze­
gek azonban a saint-gothavdi kerülőn, mert Viktor 
berezognek tiltva van Fiancziaország területére lépni. 
Egy idő óta hire jóit már annak, hogy az örökösök 
nem fogják respektálni Napoleon hcrczeg végrendele­
tét, hanem kölcsönös megegyezéssel megosztoznak a 
hagyatékon. Mint a Figaro írja, most arra határoz­
ták magukat az örökösök, hogy a végrendelet szöve­
gét nem engedik át a hírlapoknak közlés végett. Ez 
elhatározásuknak az az oka, hogy a végrendeleten 
lClotilde hercze<mét bántó szavakkal illeti fö-rje, «mert 
akkor hagyta c-l, mikor jelenlétére legnagyobb szükség 
lett volna.» A végrendeleti végrehajtók egyike, Philis, 
ki Gambcltával együtt ostromolta egykor a Napóleo­
nokat. Philis később Oliviernok. lelt a titkára, majd a 
nagy bukás után bizalmasa lett Napoleon lierczegnck, 
ki lapjának a Napóleonnak szerkesztését is rábízta.

_ Budapest ujonozai. Húsz napja tart már az
üllüi-uti kaszárnyában a budapesti illetőségű katona- 
kötelesek besorolása. Húsz nap óta mindennap meg- 
niegujul az édes anyák künyhullatá a, a kiknek a fiát 
egészséges, katonának való legénynek mondta a soro­
zást végző ezredorvos. De a szomorúságban nem kö­
vetik az aggódó mamákat a derék legények ; nekik 
büszkeségük az, nein keserűségük, hogy hasznukat 
tudják venni ott, a hol csak éptestü emberre van 
szükség ; hisz’ egyik se szeretné, ha róla szólna a 
nóta, mikor azt mondja, hogy : «marad itthon kettő- 
három nyomorult.» Pedig csakugyan sokkal rosszabb 
a soroz.'.s eredménye, mint lenni kellene. Négyezer 
hadköteles legény volt vizsgálat alatt s csak 1094 vált 
be, tubát uiig több, mint a negyedrész. Igaz ugyan, 
hogy a bizottság az idén jobban kiválogatta a javát, de 
mégis lehangoló, hogy 31X10 húszéves legény van 
most Budapesten, a kiről azt tartja a katonaorvos, 
hogy nem bírná el a puskát meg a borjut, vagy va­
lami cgyub fogyatkozás híján nem arra való még, 
hogy a hazát védje. Tavaly 1701 hadkötelest soroz­
tak be, de ezek közül utóbb sokat föl kellett men­
teni a katonai szolgálat alól. Az idén besorozottak 
igy oszlanak meg: a közös hadsereghez tartozik 104 
egyéves önkéntes, 797 ujoncz, 17 póttartalé­
kos és 125 kevésbbé alkalmas; a honvéd­
ség kötelékébe jutott 4 egyéves önkéntes, 38 
ujoncz és 51 póttartalékos. A fösorozás befe­
jeztével a bizottság, melynek polgári elnöke Ger- 
lóczy Károly alpolgármester és katonai elnöke Schlott 
őrnagy, továbbá is együtt maradt s megkezdte az 
ulóállitúsokat, melyek április hó 18-ig tartanak. Eze­
ken az utóállitásokon a Budapesten tartózkodó idegen 
illetőségű hadkötelesek tartoznak megjelenni.

— Májúé oloejo ellen, a Nem kell május cl. 
scjc.'n Ezt a jelszót irta zászlajára a nemzeti de­
mokrata munkáspárt, mely minden téren megkezdte 
a harezot a szocziáldcmokrata elveket hirdető «ma­
gyarországi általános munkáspárt» ellen.

Említettük már, hogy a magyar érzelmű munká­
soknak ez a pártja, mely a múlt év végén alakult 
meg, nyilvános pártgyülést hiv össze április 12-ére, 
hogy állást foglaljon a szócziáldcmokraták által 
tervezett május elsői ünnep ellen, illetőleg, lm,-y ezek­
től elváltán ünnepelje meg május elsejét. A nemzeti 
demokrata munkáspárt holnap bocsátja ki az ülésre 
vonatkozó felhívását. A felhívás élesen kikel az álta­
lános munkáspénztár, az általános munkáspárt, vagy 
mint legújabban nevezi magát, a szocziáldcmokrata 
párt vezetői ellen. Szemükre lobbantia, hogy nem 
számolva a hazai viszonyokkal, félrevezették a 
magyar munkásokat, lealázták, meggy alázták a 

munkást, a rendőri és katonai felüg

fi Érdemes nyugdíjas. Az Egyesült-áliamok 
tudvalévőié-; nyugdijat ad mindazoknak, a kik a 
déli konfcderált államok elleni hadjáratban részt 
vettek. Ez újabb törvény végrehajtásánál érdekes 
nyugdíjasra találtak .lova államban, ki már régen 
nyugdijat húzott, 600 dollárt évenként. A derék 
katona a háború idejében épen ezredéhez indult, 
de útközben felhőszakadás érte, maga is helefordult 
a vízbe, meghűlt, ágyba kellett feküdnie, aztán 
színét sem látta ezredének. Mégis elég ügyes volt, 
hogy kieszközölt magának |havi 60 dollár nyug­
dijat. A oNew-York Heirald» azt mondja: ez mégis 
sok egy kis nátháért.

ítmagyar munkást, a
lett alatt rendezett múlt évi tüntetéssel, 
óta is, a helyett, hogy az összesség érdekeit tar­
tották volna szem elült, csak .sztrájk-ügyekkel foglal­
koztak s jobbára csak személyes és egyéni téren mű­
ködtek. A magyar munkások a múlt évben az ösz- 
szes munkásokkal akartak tartani, do az összes mun­
kásság őket hagyta cserben. Azok a beszédek, melyek 
a múlt évi május clsei ünnepen a szocziálhta mun- 
kásvezetök szájából olhanezoVak, nem akarnak mást, 
mint a német szocziáldcmukrácziát Magyarorszá­
gon is meghonosítani, mint a magyar mun­
kást hazájával, érzelmeivel, a törvényekkel ellen­
tétbe hozni s öt idegen uralomnak egészen át­
szolgáltatni. Minden országban felhangzik már az 
értelmes munkásság intő szava május elseje ellen. 
Ma már nem az összesség óhajtja május elsejét, hi­
szen Brüsszelből, ezen munkásgóczpontból jött az 
impulzus május elseje ellen, s visszhangot talált az egész 
világon, a Nem kell május elseje h — igy folytatja a

felhívás, mely kifejti, hogy a múlt évi tüntetéssel sok 
kárt vallottak a magyar munkások ; — de ha mégis 
oly nagy bennünk az érzés, hogy a munkásság ösz- 
szps érdekeinek szolgálatában, mrgyyázödósünk el­
len. mégis ünnepeljünk, hát tegyük azt tisztességes 
munkásokhoz illő módon, n törvényes útról ne tér­
jünk le.» A munkásvezérek — igy folytatja más he­
lyen a felhívás — szemfényvesztéssel éltek a mull 
esztendőben is. Már a múlt év kezdetén tudták, hogy 
Baross miniszter inunkásvédö törvények alkotásán 
fárad; a május elsején elhangzott beszédekbe tehát 
hamar bevették a szocziáldnmokraták a törvényes 
immkásyédclem szükségét. Az általános választási jog­
ról azonban, mely nemcsak a munkásoknak régi óhaja, 
a múlt év május 1-én felhangzott programúiban egy árva 
szó sem volt. íme, ez tartalma a nemzeti demokrata 
munkáspárt felhívásának, mely igy végződik: «Nekünk 
nem kell május elseje. Nélküle és a szocziáldcmokra- 
ták nélkül fogjuk bajaink orvoslását legjobban elérni.
Mi nem vesszünk rószt a május elsejére, terve­
zett tüntetéseken. Ila hazafiak, ha becsületes mun­
kások és munkásbarátok vagytok, úgy nem fogtok a 
szócziáldcmokraták zászlója alá sorakozni, sem május 
elsején, sem soha.»

— Okmányok a Hákóczy-korszakból Pozsonyi 
levelezőnk írja, hogy olt Thaljj Kálmán a Pálffy-féle 
levéltárban nagybecsű okmányokat talált a Rákóczy- 
korszakból. Ez adatok uj világításban mutatják a bécsi 
udvar, de főleg az angol és más idegen követek ma­
gatartását a kurucz-fejedelemmel szemben. Tlialy 
Kálmán most a legnagyobb visszavonultságban Ber­
csényi vezér életrajzán dolgozik. E nagyszabású mü a tud. 
akadémia számára készül s két kötetje már elhagyta a 
sajtót. A jeles historikus most a harmadik és befejező 
kötetet írja.

— Egy magyarfeló német lap siralmai. A
Kreuzzeitung mindig kitelt magáért, ha arról volt szó, 
hegy csipkét egyet rajtunk, magyarokon. Ülni nem 
üthetett az istenadta, mert ahhoz, gyenge legény, de 
a parazita-munkára szívesen vállalkozott, ha rólunk 
volt szó. Most is hii önmagához s a régi nótát fújja, 
a hol lehet. Mai számában, mint Berlinből In ira óz­
zák, a román tanuló ifjúság memorandumáról vezér- 
czikkezik. A «Kr. Ztg»-ot szörnyen meghatja a me­
morandum s csomóstói dobálja el czikkében megha­
tottsága bolondgombáit. Íme egy kis mutató belő­
lük : «Az itt (már mint az emlékiratban) ecsetelt állapotok 
olyanok, hogy Európa ama politikusainak, kik évtizedek 
óta kötelességüknek ismerték, a dolgokat a volt tö­
rök, Balkán-félsziget országaiban szemmel tartani, 
immár figyelmüket a magyar korona országaira is ki 
kell terjeszteniük. Mert azok a nehézségek, melyek a 
keleti kérdés végleges megoldásának útját állják, ma 
szemmel lauiatólag ép agy keresendők Horvátország­
ban és Erdélyben, mint Maczedoniábnn.» Az antisze­
mita lap végül a zsidókat és a gyén. guk alatt élő 
magyarokat teszi felelőssé* ez állapotokért és bizonyos 
abban, hogy a magyarosított zsidók feladatoknak fog­
ják ismerni, hogy az erdélyi állapotok eme törvény­
telen voltát Európa színe előtt igazolják.

— Nagy sikkasztás a csorvcnkat mezőgazda­
sági népbank kárára. A vidéki pénzintézeteknél di­
vatba kezdenek jönni a sikkasztások. Csak nem régi­
ben okozott nagy feltűnést a békéscsabai népbank bu­
kása s most egy újabb, bár nem oly nagy arányok­
ban elkövetett sikkasztásról ad hirt b. kulai levele­
zői, k. A sikkasztás n cservenkai mezőgazdasági nép­
banknál történt. A bank könyvelője Spannaycl Samu 
a bűnös, a ki megszökött. A szökés már kél hét előtt 
történt. Spannagel akkor az alatt az ürügy alatt, hogy 
Becsben és Budapesten magándolgai vannak, szabad­
ságot két az igazgatóságtól, de szabadságidejének le­
járta után sem tért vissza, a mi nagyon gyanúsnak 
tiint föl, úgy hogy az igazgatóság elrendelte ellene a 
vizsgálatot. Ennek során hamarosan kiderüli, hogy 
Spannagel az intézet kárára váltókat hamisított s 
több mint 20,000 forinttal megkárosította a népban­
kot. Azért ment könnyen a sikkasztás, mert a könyvelő 
fel volt hatalmazva, hogy felvehesse azokat a pénze­
ket, a melyeket a budapesti és gyűri pénzintézetek 
és a magán leszámitolúk a népbank czimére küldtak. 
A könyvvezető a leszámítolás végett felküldött hamis 
váltókat lejáratkor mindig ujahb hamis váltókkal fe­
dezte s igy folytatta bűnös tizeiméit már éveken át, 
a nélkül, hogy valaki röjüll volna. Spannagel csak 
nem rég lett nemessé s igy liirlelenében bebizonyí­
totta. hogy a nemes levél egy kicsit korai ajándék 
volt az ő erkölcseit nézve. Nagy lábon élt, de ez 
azé*rt nem tűnt fül senkinek, mert Cservenkán jól be­
rendezett könyvnyomdája és papirkereskedése volt. A 
népbank fennállása a sikkasztás által nincs veszélyez­
tetve, mert az igazgatóság tagjai között sok a vagyo­
nos ember, — köztük a dusp. :.dag Loibach család —■ 
a kik hajlandók az elsikkasztott összeget megtéríteni. 
A sikkasztó Spannagel Samu egyébiránt az idegen 
vagyon ellen intézett eme bűnös merényletének elkö­
vetése előtt is nevezetes ember volt. A inait évben 
u-vanis irt egy «Általános világnózlct» czimü, 127 
lapra terjedő filozófiai férezrnüvet, melyben tönkre 
teszi Kantot, llegelt, Schopenhauert egyaránt s a mi 
filozófustól nagyon szokatlan eljárás, hülcselkcdő fü­
zetét a saját arczkcpévcl ékesítette fel. Most legalább 
a kiknek megvan ez a könyv, a benne levő arczkép 
nyomán ráismernének a filozófus sikkasztóra.

_ A temesvári várkapu kincse. A temesvári
várkapuk lebontásánál foglalkozó munkások egyike 
tegnapelőtt egy már ornladóvá vált kőben metszett 
billikomot talált, melynek egyik oldalán «Losonczy 
István» neve van bevésve. Az évszám már nem ve­
hető ki, mert az utolsó számjegy helyén törés van s 
igy csak «155—» látszik. E billikom bizonyára 1. 
Ferdinand (1510—04) uralkodása idejében került a 
vársánezokra, miután a hagyomány szerint, midőn Lo- 
sonczv István 1551-ben a temesvári várat a török ha­
dak ellen hösileg megvédelmczte, a temesvári hölgyek 
a babérral díszített és Temesváron talált legrégibb 
borral megtöltött köbillikomot nyújtottak át a hősnek. 
Losonczy István ezután a várbástyákra ment és ott 
éjszak, kelet, dél és nvugot felé magasra emelve bil- 
likomát, ivott a város és annak hölgyei egészségére s 
megfogadta, hogy adja bár fel 1. Ferdinand vagy Iza­
bella a várat, de ö fegyverét nem adja a pogány ke­
zébe. Fogadásának hiteléül a kiürített billikomot a 
vársánezokba ásatla. Ennyit mond a hagyomány ; le­
ltet, hogy több benne a mese, mint a való.

— Vagyonbukott diák. Tulajdonképen olyan diák 
ez, a ki egy kis adósságot csinált s c miatt meg 
akarta magát lőni, de szerencséjére vagy nagyon iz­
gatott volt, vagy nein tudott a fegyverrel bánni: elég 
az hozzá, hogy rosszul czélozoit s csak úgy tossék- 
lássékkópen érte a szivének szánt golyó. A dobreczeni 
kollégium hatodik osztályának volt a tanulója az el­
keseredett nebuló, a kinek, mint tudósítónk táviratozza, 
Kéri Kálmán a neve. Az iskola-épület egyik diákszo­
bájában vetemedett ma arra a csúnya telire, hogy 
öngyilkosságával megkeserítse hozzátartozóit. 1 érve, 
mint már mondtuk, nem sikerült. Az egész gyerek 
még csak 17 éves és igy bizonynyal kár lett volna 
érte, mert ily fiatal legénykénél még jogos a remény 
a javulásra. Hanem azt mint kuriózumot külön is 
konstatáljuk, hogy ez a 17 éves homunkulus anyagi 
zavarok miatt, mint a féle «vagyonbukott» akarta ma­
gát a másvilágra cxpcdiálni.

— időjárás Budapesten. Ma is egész nap sziláit 
az esu, csupán késő este állott meg; a városban alig 
észrevehető északkeleti szél fújt; a hőmórsék körül­
belül a tegnapi niveaun maradt, midőn a maximum 
16 fok, a minimum 4 fok volt.

Rövid hirek. Keszthelyen, mint in künk 
Írják, e hó 8-án délben nagy menydörgés és vil­
lámlás után pár perczig jugesö esett. — ModS 
sziget partján egy 18.4 tonna tartalmú vitorlás-
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hajó zátonyra került. A legénységet megmentették.
— Dani’ mellett a «Bellevue» szénbányában a 
múlt éjjel légrobbanás történt. A szerencsétlenség 
folytán egy munkás meghalt, keltő meg súlyosan 
megsérült. — Szt- Györyyvárott e hó 4-én nagy 
tűzvész dühöngött. Mint nekünk írják, több lakó­
ház, az iskola meg a tanító lakása elhamvadt. A 
tüzet állítólag gyufával játszó gyermekek okozták.
— Nayy-Idán ilj. Janó Károly czigánylegény 
veszekedés közben agyonütötte id. Janó Károlyt. A 
gyilkost elfogták. — Siíkösd bácsmegyei község­
ben a róm. kalh. templomot tegnap virradóra ki­
rabolták. A csendőrség a tetteseket nyomozza. — 
Kolozsváron a himlő járványosán terjed. A ha­
tóságok az óvintézkedéseket megtették. — Paris­
ban a Bouffes-szinházban e hó G-án előadás köz­
ben egy embernek a zsebébe tett égő szivartól 
meggyuladt a kabátja, mire többen tüzet kiáltottak. 
Nagy zavar támadt, de mikor a zaj lecsöndesült, 
az előadást folytatták a színészek. — A Hohenra­
den mellett levő tavon a múlt vasárnap kilencz 
gyermek csolnakázott. A csolnak egyszer csak fel­
fordult és hét gyermek a vízbe fűlt. Kettőt nagyne- 
hezen sikerült kimenteni. — Ó-Szt-Annán Here 
János korcsmárost a napokban leszúrta Ploner 
István, mert nem akart neki meg a czimboráinak 
bort adni. — Jfonorostla, aradmegyei községben, 
Ladányi András erdőör összeveszett a korcsmában 
Disipir György gazdaemberrel s agyonlőtte. A gyil­
kos maga jelentette föl magát a csendőrségnél. — 
Texas államban, Bremond közelében, múlt hétfőn 
egy Gibbson nevű hires betörőt meg lincselt a nép.

— Lövöldöző szerelmes. Hartmann Márton 31 
éves borbélylegény a dohány-utcza 28. szám alatt 
lévő Zwinári Éva borbélyüzletében már régebb idő 
óta ostromolta szerelmével az ugyanazon házban lakó 
Neubauer Johanna 21 éves szatócsnőt. A sze­
relmes borbély vallomásai azonban nem tálal­
tak viszhangra, mert Neubauer Johanna csak ka- 
czagta Hartmann szerelmi ömlengéseit. A csa­
lódott szerelmes már-már megnyugodott sorsá­
ban és beérte volna azzal, ha imádottját mindennap 
láthatta volna, de a napokban megtudta azt, hogy 
Neubauer Johanna eladja üzletét és vidékre költözik. 
Hartmann tegnap reggel elment a leányhoz és kérte, 
hogy vigye öt is magával, de kívánságára újra csak 
kaczaj lett a válasz. Erre Hartmann elhatározta, hogy 
ha már övé nem lehet a leány, megöli, hogy másé 
se lehessen. Ezzel a szándékkal és kezében egy 
hatlövetű revolverrel állt ma este J9-kor a 
ház kapujába és mikor Neubauer Johanna üz­
letét bezárva, kilépett a kapun, a csalódott szerel­
mes háromszor rálött. Az egyik golyó a leánynak 
ezombjába, a másik lapoczkájába furodott, a harma­
dik pedig nem talált. A halálra rémült leány erre 
befutott a házba, Hartmann pedig maga ellen fordí­
totta a fegyverét és hasába lőtt. Még tovább is tartott 
volna ez az örült lövöldözés, de az egy begyült nép 
kivette a szerelmes borbély kezéből a fegyvert. Azu­
tán a mentőkért telefonoztak, a kik a két súlyosan 
sérült sebeit bekötözték és mindkettőt a Rókus kór­
házba vitték.

— A kit senki sem szeretett. A magyar állam­
vasutak Kelenföld és Buda Eürs közti vonalán bor­
zadva látta tegnap reggel egy pályaőr, hogy a vonal 
mellett kisebb-nagyobb távolságban véres, összeron­
csolt emberi testrészek hevernek. Jelentésére a ha­
tóság kiküldöttei összeszedették a véres, szétroncsolt 
részeket s beszállították a törvényszéki orvostani inté­
zetbe. Itt ruhafoszlányok közt 4 frt 20 kr. készpénzt, 
egy 700 és egy 150 írtról szóló váltót és egy levelet 
találtak. A levélből kitűnt, hogy a halott Deigncr 
János 29 éves nős korcsmáros, 3 gyermek atyja. A 
levélben elbúcsúzik családjától és gyermekeitől és azt 
mondja, hogy mghal, mert öt senki sem szerette. 

A boldogtalan még múlt hó 31-én elment hazulról 
azzal, hogy ügyvédjét keresi fel. Hozzátartozói eltűnt­
nek jelentették be a rendőrségnél és többé viszont 
nem láthatták.

Kórházak vasárnapja.
A husvét után kővetkező második vasárnap Buda­

pesten igazán az «irgalmasság vasárnapja« lesz az 
idén, a hogy ezt a napot a szentirás elnevezte. A 
főváros harminczkét templomában az irgalmasság igéit 
fogják hirdetni e napon a szószékről és jótékony höl­
gyek könyöiállományokat fognak gyűjteni a kórházi 
szegény betegek és üdülök segélyezésére.

A humánus intézményt Angliából, a humanizmus 
hazájából ültette át Budapestre a «szamaritanius 
egyesület», mely kiváltképen a kórházakból kibocsátott 
üdülő betegek támogatását tűzte czélul. Angliában a 
szabad sajtó szülötte a Hospital Sunday, mely elő­
ször Birminghamben, majd Londonban honosuk meg 
s most már állandó és országos intézménye a sziget- 
országnak.

A Hospital Sunday lényege az, hogy évenként egy­
szer, bizonyos meghatározott vasárnapon, melyről a 
közönség mindig már előzetesen a nyilvánossá z utján 
értesül, a város valamennyi templomában, felekezeti 
különbség nélkül, az egyházi szónok a szent beszéd 
közben felhívja hallgatóinak figyelmét a szenvedő 
embertársakra és részvétükbe ajánlja azokat, kik be­
tegség által körágyhoz szögezve, egyedül a könyörü­
letessé» segélyére vannak utalva: ez alkalommal 
egyszersmind gyűjtést indítanak, kivétel nélkül vala­
mennyi imaházban, az illető város kórháza, vagy kór­
házai javára. Mindenki annyit tehet a perselybe, a 
mennyi neki tetszik s a mennyit körülményei épen 
megengednek.

Nálunk a «szamaritánusnö egyesület» a husvét után 
következő második vasárnapot (az idén április 12-két) 
választotta ki, nemes ezé íjaira. Az egyesület ezt az 
alamizsnáé nagy napot kellően előkészítette és a ne­
mes emberbaráti müvet a főváros minden templomá­
ban a legkisebb Ízig gondosan szervezte, hogy annak 
a 3000 szegény betegnek, kiknek bajuk és fájdalmaik 
közepette egyik nap olyan mint a másik, egy évben 
legalább egy vasárnap jusson, olyan nap, mely nekik 
is reményt, biztatást és segélyt hoz — mely az ö 
vasárnapjuk.

Az ügy érdekében itt adjuk a jövő vasárnapnak 
minden részletében megállapított következő beosz­
tását :

1-sö kerület. 1. Vár plébánia-templomban a hit­
szónoklatot mondja $10 órakor Bogisi eh Mihály pré­
post-esperes ; 10 órakor : Paliistrina : Missa Papae 
Manelli Lassolamio a capella kar. Offertorium : Ave 
Marie Liszt Ferencztöl ; Graduate «Terra tremuit» 
Szabó X. Ferencztöl. Gyűjteni fognak 8—9-ig örgróf 
Pallavicini Edéné és özv. Szányi Gyuláné 9—10-ig 
Héger Róza és lléger Gizi k. a. ; 10—11-ig dr. Or- 
szágh Sándorné és Országh Mari k. a. ; 11—12-ig 
Krizsik Irina és Krizsik Ilona k. a. 2. Evang. egyház­
ban a hitszónoklatot tartja Scholz Gusztáv lelkész ; 
gyűjteni fognak $10—11-ig Andaházi Lászlóné és 
Mechwart Endréné. 3. Az ev. reform, egyházban a 
hitszónoklatot tartja $9 órakor Kccskemélhy István 
lelkész; gyűjteni fognak 8—$10-ig özv. Bénárd 
Lajosné és Boné Gézáné. 4. A tabáni plébánia- 
templomban a hitszónoklatot tartja $ 9 órakor 
Ozorai János káplán ; gyűjteni fognak 8—9-ig 
Szelestey Gézáné és Oetl Fülöpné, 9—lQ-ig Gál- 
lik Sándorné és Schönva Aurélné, 10—11-ig Eis- 
dorfer Gusz.távné és Mauks Jánosné 11—12-ig 
Gemsky Mihálvné és dr. Heinrich Kálmánné. 5. Tabáni 
szerb egyházban a hitszónoklatot tartja 10 órakor 
Magyarevics Jeremiás füesperes; gyűjteni fognak $10— 
12-ig Osztoics Mihály né és Sztankovics Györgyné. 6. 
A tabáni zsinagógában az esküvők közben persely­

gyűjtés. 7. A krisztinavárosi plébánia templomban a 
hitszónoklatot tartja $10 órakor Rostaházy Kálmán 
plébános; gyűjteni fognak 8—9-ig Beranek Elekné és 
Schumy Rezsöné, 9—10-ig Wlassek Edéné és Zsák 
Hugóné, 10—11-ig Gallassy Gyuláné és Jankovich Já­
nosné, 11 —12-ig KiszelvLehelné ésGulányi Ilonák.a.

II. kerület. 8. A plébánia-templomban a hitszónok­
latot mondja $10 órakor dr. Wolafka Nándor kano­
nok ; 10 órakor Horak D-dur miséje ; betétet énekli 
őrgróf Pallavicini Edéné. Gyűjteni fognak 8—9-ig if). 
Kapsz Józsefnó és Novák Margit k. ó., 9—10-ig Bis- 
cara Endréné, Eckermann Edéné, Wagner Mária, Wag­
ner Miczi és Wagner Róza k. a., 10—11-ig Delmedico 
Ágostonná, Eberling Józsefné, Gallner Józsefnó és 
Mambriny Lujza k. a., 11—12-ig Hebentanz Nándorné, 
Thier Józsefné és Thier Irma k. a. 9. A kapuczinusok 
templomában a hitszónoklatokat tartják 10 órakor 
Baross Károly, 11 órakor Altenthaler Libor lelkészek ; 
gyűjteni fognak : 8—9-ig Emmer Kornélné, Párnitzky 
Edéné és Keleti Edith k, a., 9—10-ig Gozsdu Marcsa 
és Kummer Margit k. a., 10—11-ig Bartha Ilona és 
Moldoványi Sarolta k. a., 11—12-ig Emmer Kornélné, 
Rupp Zsigáné, Szuborics Anlalné és Wachtel Etli k. 
a. 10. A ferencziek templomában a hilszónoklalut 
tartja $11 órakor Lipovcsevics Laurus h. plébános; 
gyűjteni fognak : 8—9-ig Bauer Józsefné és Lehmaycr 
Nándorné, 9—10-ig Prokesch Antalné és Schindler 
Valburga k. a., 10—11-ig Mommer Józsefné és Wim­
mert Károlyné, 11—12-ig Tabcrmann Gusz.távné és 
Bauer Szidónia k. a. 11. Az újlaki plébánia-templom­
ban a hitszónoklatot tartja $10 órakor Ott Ad ám 
plébános ; gyűjteni fognak : 8—9-ig Kuglcr Józsefné 
és Moskovitz Károlyné, 9—10-ig Weissenbacher En­
dréné és Wieser Fernnczné, 10—11-ig Holzspach En­
dréné és Seidl Józsefné, 11—12-ig Führer Róbertné 
és özv. Seidl Anna.

III. kerület. 12. A plébánia-templomban a hitszó­
noklatokat tartják fél 9 órakor Csáky György és $10 
órakor Sagmüller József lelkészek ; gyűjteni fognak:
8—10-ig Zboray Béláné és Stacke Ilka k. a., 10— 
12-ig Mol It Jánosné és Stacke Amália k. a. 13. A 
zsinagógában az esküvők közben perzselygyüjtés.

IV. kerület. 14. A plébánia-templomban szamari­
tánus hitszónoklatot nem tartanak és gyűjteni nem 
fognak. 15. Az egyetemi templomban a hitszónoklatot 
tartja $11 órakor Wolafka Nándor kanonok, gyűjteni 
fognak 8—9-ig gróf Szapáry Gézáné és Seldcnck Fanny 
bárónő, 9—10-ig gróf Hunyady Lászlóné és Szirmay 
Sarolta grófnő, 10—11-ig özv. Pctschacher Gusztáváé, 
Széchenyi Margit és Paula grófnők, 11—12-ig gróf 
Károlyi Nandine és gróf Károlyi Melinda. 15. Az an­
gol kisasszonyok templomában a hitszónoklatot tartja 
11 órakor Robicsek Fercncz. praefektus; gyűjteni fog­
nak 10-11-ig Krisztinkovich Edéné és Tánczos Mik- 
lósné, 11—12-ig Ágoston Józsefné és Nagy Jolán k. a. 
16. A kegyesrendiek templomában gyűjteni fognak
8- 9-ig Jankovich Kövér Kálmánné és Kövér Mária
k. a., 9—10-ig Rakovszky Károlyné és Magdus Irma
k. a, 10—11-ig Goszthony Mihálvné és Wetsek 
Gyuláné, 11 —12-ig özv. Csiszár Jánosné és Szcmurizs
k. a. 17. A Ferencziek templomában a hitszónoklatot 
tartja 11 órakor Hock János orsz. képviselő; gyűj­
teni fognak 8—9-ig özv. Lánez Nándorné és Mészöly 
Lajosné, 9—10-ig Lakatos Aladárné és Mihálkovies 
Dezsőné, 10—11-ig Kämmerer Ernőmé, S lley Sán­
dorné, Vadnai Károlyné és Funták Agnes k. a., 11 — 
12-ig Feszty Arpádné, K. Hegycssi Mari, Hegedűs 
Gyuláné, Kacskovics Zoltánná, Paulay Edéné és Sik- 
lóssy Gyuláné. 18. A szerviták templomában a hit­
szónoklatokat tartják $7 órakor Zaicz Béla és 9 óra­
kor Bolváry Peregrin lelkészek; 10 órakor nagymise; 
a betéteket gr. Wcnckheim Frigyesné és több más 
arisztokrata hölgy fogja énekelni. Gyűjteni fognak 8—
9- ig Janik Irma és Lautenschläger Mária k. a., 9—
10- ig Unschuld Julia és Sail Teréz k. a., 10—11-ig 
Ghyczy Ida és Gu'yás .1. k. a., 11—12-ig dr. 
Schwimmer Ernöné és Zoltán Győzöné. 19. A 
református egyházban a hitszónoklatot tartja 10 
órakor Szász Károly püspök; gyűjteni fognak 
$10— 11-ig Csiky Kálmánné, Dániel Ernöné, Ha- 
berern Pálné, Hegedűs Sándorné, Rickl Gyuláné 
és Zanka Dénesné. 20 Az evangélikus egyházban a 
hitszónoklatot tartják $10 órakor Schranz Ede és 11 
órakor Horváth Sándor lelkészek; gyűjteni fognak 
$10—11-ig Friedrich Augusta, Gregersen G.-né, Hot- 
telmanné, báró Kochmeister Frigyesné, Steinacker 
Ödönné, Steudemann Rozália, Wagner k. a., özv. Zim- 
mermanné, 11 — 12-ig Györy Vilmosné, Koós Ödönné, 
Kováesy Sándorné, Szontagh Félixné, Török Lujza.
21. A görög-keleti görög egyházban a hitszónoklatot 
tartja 10 órakor (logos Gregorios archimandrita ; 
gyűjteni fognak 10—11-ig Agoraszto Miklósné, Haris 
Pálné, Sloindl lmréné, 11 —12-ig gr. Teleki Gézáné, 
Filtso Sándorné, Filtso Penelope és Haris Mária k. a.
22. A szerb egyházban a hitszónoklatot tartja $11 
órakor Kosztics Simon lelkész; gyűjteni fog 10— 12-ig 
báró Nikolics Fedőmé.

l '-ik kerület, 23. A plébánia-temjilomban a hitszó­
noklatot tartja $10 órakor Dedek Crescenz Lajos szer­
kesztő ; gyűjteni fognak: 8—9-ig Ghyczy Ida és Rie­
mer Anna k. a. 9—10-ig Wodianer Alberlné és Adler 
Bancalari Julia k. a., If)—11-ig Lukács Antalné és 
özv. Németh Miklósné, 11 —12-ig Révay Gizella bárónó 
és özv. Rudnyánszky Ferenczné. 24. A német ref. 
egyházban (hold-uteza) a hits, ónoldatot tartja 10 óra­
kor Gladiseiiefsky .1. lelkész; gyűjteni fognak $10 — 
$ 12-ig Förster Nándorné, Klausur Vilmosné, dr. Weiss 
G. S a mimé és Ilirschler Róza k. a.

VI- ik kerület. 25. A plébánia templomban a hit­
szónoklatot tartja $11 órakor dr. Vajánd Géza lelkész; 
gyűjteni fognak : 8—9 óráig Eisele Józsefné, dr. Kol­
ler Henriimé, Kormos Izidorné, Puclier Józsefné, Ei- 
selo Margit és Pucher Bella k. a.; 9—10-ig Ernvei
l. ipótné, Purmann Jánosné, Rausch Ferenczné, özv. 
Riedl Szendémé és Tirschl Jozefa; 10—11-ig Hirsch 
Seböné, Hullitius Károlyné, Placht Józsefné, Reisen- 
leitner Jakabné, Singer Frigyesné, Engelbach Melania, 
Hirsch Toncsi és Reisenleitner Gizi k. a.; 11—12-ig, 
Nicholson Fülöpné, Pucher Józsefné, Schöninger Al- 
frédné, Schubert Arminné, Vük Lajosné, Koharits 
Mária, és Schubert Janka k. a.

VII- dik kerület. 26. A plébánia-templomban a 
hitszónoklatot mondja $9 órakor Degen Titusz plébá­
nos; gyűjteni fognak ; 8—9-ig dr. Iludomel Józsefné 
és dr. Morzsányi Károlyné 9—10-ig, dr. Apatitzky 
Sándorné és Paulheim Józsefné, 10— 11-ig Kuklay 
Jánosné és Men dl Istvánná, 11—12-ig Haberhauer Já­
nosné és Schneider Alajosné. 27. A zsinagógában 
április hó 11-én $10 órakor a hitszónoklatot mondia 
Kohn Sámuel főrabbi ; április 12-én az esküvők köz­
ben perselvgyüjtés.

V 111-ik kerület. 28. A plébánia-templomban a 
hitszónoklatokat tartják 7 órakor Bundala János, 9 
órakor Krizsán Mihály, 10 órakor dr. Kiinda Theoíil 
lelkészek. Gyűjteni fognak: 8—9-ig Eitner Antónia, 
Peeher Auguszta, Scholz Annuska és Reitter Irén k. 
a., 9—10-ig Morbitzer Mátyásné, dr. Polli Józsefné, 
Ruprich Károlyné és Schmidt Józsefné 10—11-ig dr. 
Haas Tivadarné, Rémi Zsigmondné, Schuszter Já­
nosné és Rémi Teréz k. a., 11—12-ig Bayer Lászlóné, 
Császár Jenöné, dr. Ebner Jánosné és Skoff Ivánná.

9. A Szt.-Rókus-plébániában a hitszónoklatot mondja 
11 órakor Bán Sándor ferenezrendi házfönők; gyűj­
teni fognak: 8—9-ig Krämer Gézáné és gróf Munte- 
cuccoli Emma, 9—10-ig dr. Dirner Lajosné és dr. 
Martiny Vilmosné, 10—11-ig Kölber Jánosné és dr. 
Thuróczy Kálmánné, 11—12-ig báró Splényi Ödönné 
Blaha Luiza, Krämer Károlyné és Amon Irma k. a. 
30. Az evang. tót egyházban a hitszónoklatot tartja 
10 órakor Bachát Dániel esperes; gyűjteni fognak 
9—11-ig Knyaszkó Györgyné, Hrebenda Agostné és 
Izák Lajosné.

IX- ilc kerület. 31. A plébánia-templomban a hit­
szónoklatot mondják $9 órakor Hanniker Domokos és 
Jll órakor Bürzsey Tivadar lelkészek; gyűjteni fog­
nak: 8—9-ig Sehnierer Aladárné, 9—10-ig Prückler 
Ilona k. a., 10—11-ig Győrfiné, 11—12-ig özv. Ta- 
vaszy Endréné.

X- ilc kerület (Kőbánya). 32. A plébánia-templom­
ban a hitszónoklatot tartja $10 órakor Benedikovics 
Károly plébános; gyűjteni fognak: 6—10-ig Guncsák 
Katalin és Onitay Róza k. a., 10—12-ig Feleky Adel 
és Feleky Mária k. a. 33. A reform, egyházban a 
hitszónoklatot mondja 11 órakor Kósy Dániel lel­
kész ; gyűjteni fognak: 10—11-ig Balogh Albinné és

dr. Bereezky Endréné, 11—12-ig Fehér Károlyné és 
Finy Béláné.

SZÍNHÁZ és művészét,
— Az operah.izban ma zsúfolt ház előtt adták a 

»Paraszt becsület»-et és a «Csárdásn-t. Ez a két 
darab körülbelül egy időben került műsorra s azóta 
állandóan nagy vonzóerőt gyakörol a közönségre. A 
mai előadás különösen érdekes volt, mert Vasquez 
Molina Idelia ezúttal énekelte először Santuzza szere­
pét, melyet Szilágyi Bella után a ki ezt a szerepet ná­
lunk kreálta, nemrég Rotter Gizellától is hallottunk. 
Abban, hogy az intendáns rövid idő alatt három énekes­
nővel is elénekeltette ezt a szerepet s egyéb szerepe­
ket is többszörösen kiosztott, örvendetes jelét látjuk 
annak, hogy a kettős szerep osztás rendszerét, mely 
minden valamirevaló operánál megvan, nálunk is be 
akarja hozni. Ez kétségkívül nagyon kívánatos 
volna, mert elejét venné a gyakori hirtelen műsorvál­
tozásoknak, melyek már eddig is olyannyira aláásták 
az ország egyetlen operaházának hitelét. A mi a mai 
előadást illeti, az egyike volt a legsikerültebbeknek. 
Az eddig hallott három Santuzza közül az elsőség ha­
tározottan Vasquez Molina Idáliát illeti meg, ki ma 
még legrajongóbb bámulóit is meglepte pompás ala­
kításával és erőteljes drámai aecentusokban gazdag 
énekével. Ebben a fiatal énekesnőben, ki ma újólag 
megerősített nagy jövőjébe helyezett reményünkben^ 
megvannak úgy a lírai, mint a drámai elemek, melyek 
ehhez a szerephez szükségesek, s melyek közül vagy az 
egyikei vagya másikat mindkét elődében nélkülöznünk 
kellett. Voltak egyes különösen kiemelkedő momentumai, 
melyekben a felfogásnak oly öntudatos átgondoltságát, 
oly finom ízlést, és olyan igazi művészetet árult el^ 
mely ily rövid színpadi pálya után igazán meglepő. 
A művésznőt nyílt jelenetben is többször megtapsol­
ták, bár nem oly zajosan, mint a hogy megérdemelte 
volna. Egyáltalában egy idő óta oly fásultságot tapasz­
talunk az operaház közönségében, mely minden inkább, 
mint üdvös a fiatal tehetségek fejlődésének előmozdítá­
sára. Santuzzán kívül még egy más szerepváltozás is 
volt, a mennyiben Luciát, Henszler I lel én helyett Fleis- 
sig Mari énekelte és semmiben sem maradi mögötte 
elődének. Különösen jól volt disponálva Szirovatka, 
kiből használható tenorista válhatnék, ha kissé meg­
tanulna a színpadon mozogni. A zenekar Erkel Sán­
dor vezénylete alatt ma nagy hévvel és finom árnya­
latokkal játszott. Az opera után a «Csárdás» követ­
kezett, mely ma is általános tetszésben részesült, —br—

— Vasquez Molina Malta, mint értesülünk, hosz- 
szas tárgyalások után végre elintézte azt a kellemet­
lenséget, melybe öt az operaház volt igazgatója, a 
szerződés megújítása alkalmával sodorta, és megegye­
zett az intendánssal.

— Az első és második holnapi előadása Szirmai 
Imre rekedtsége miatt elmarad.

— Az orsz. magyar daláregyesület tegnap este 
tartotta választmányi ülését Lung György fővárosi 
tanácsnok elnöklete alatt. Az ülés a folyó ügyeken 
kívül a király himnusz ügyével is foglalkozott. Az 
elnök felolvasta Jókai Mór lendületes költeményét, 
mint a leendő királyhimnusz szövegét, melyet a vá­
lasztmány egyhangúlag elfogadott. Az ülésen elhatá­
rozták, hogy a költemény megzenésilésre a pályáza­
tot legközelebb kiírják. Erney József titkár ezután be­
mutatta az 1892-diki dalárünnopélyre beérkezett 24 
versenykart, melyekne: megbirálására bizottságot vá­
lasztottak. A versenydarabokat megküldik a jury tag­
jainak is. Az elbírálás legalább is még nyolez hétig 
tart cl és ez a körülmény már magában is megezá- 
folja azokat a roszakaralu híreket, melyeket a pályá­
zat eredményéről eddig több oldalról forgalomba 
hoztak.

SPORT.
— Az orsz. tornaversenyek költségeire 4000 

frtot, a verseny dijakra pedig 100 aranyat szavazott 
meg a fővárosi törvényhatóság. A belügyminiszter e 
közgyűlési határozatot jóváhagyta.

— A debrcozenl lóversenyre nagyon jók a kilá­
tások. Mint nekünk táv irat ózzák, a folyó hó tizen- 
nyolcz és tizenkilenczediki versenyekre való nevezé­
seket tegnap kedvező eredménynyel zárták le. Har- 
minczkilencz telivér ló neveztetett.

Bocs, ápr. 9. Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A bécsi lóvcrscny-mceting harmadik napjának ma 
a következő eredménye volt;

I. Eladó handicap. 1000 frt. 3é. lovak. 1300 
méter. Gr. Batthyány Elemér sgm. Old Ireland fül­
tartva, $ hoszszal első ; gr. Trauttmansdorff L. sgm. 
Sonderbar 2-dik ; öt hoszszal hátrább So/ia 3-dik ; 
aztán .Mansi, Moct. Totalisateur 5 : 13. Helyrefoga­
dás I. 25 : 34, II. 25 : 33. II. Krieau-verseny. 1000 
frt és 200 frt. 3é. kontin. lovak. Táv 1300 meter. Br. 
Springer G. pm. Dragonier 3 h. biztosan első ; gr. 
Sztáray János pm. Remae 2-ik ; Blaskovics B. 
sga k. Hogy-tctszik 3-ik. — Totalisateur 5 : 12. 
Helyrefogadás' I. 25 : 28. II. 25 : 28. III. 'la- 
vaszi-verseny. 3000 és 300 forint 3é. és id. 
lovak. 1200 méter. Gr. Apponyi A. 3é. sp. rm. 
Lissa másfél hosszal könnyen első; Péeliy A. 4é. sga
m. Eretnek 2-dik ; fél hosszal hátráb Or-vif 3-dik ; 
azután Ehrenmann, Királyné. Totalisateur 5 : 72. 
Helyrefogadás: I 25 : 72, II. 25 : 41. — IV. Han­
dicap. 1000 frt. 3é. és id. contin lovaknak. 1600 
méter. Blaskovics Ernő 4é. sga k. Kényes küz­
delem után egy hosszal első; Dreher A. 3é. 
sga k. Dora 2-dik: egy hosszal hátrább Va­
lentin 3-dik; aztán Hogyne, Véletlen. Totalisateur : 
5 : 38. Helyrefogadás: I. 25 : 93, II. 25 : 49. —
V. Eladó verseny. 1000 frt. 3é. és id. lovaknak. 
1800 méter. Egyedi Arthur 4é. p. h. KislarAga, küz­
delem után nyakhoszszal első; gr. Trautmannsdorffh. 
4é. sp. m.;.árpád 2-ik ; Győztesre az árverésen nem volt 
ajánlat. — Total.: 5 : 7. — VI. Nyeretlenek ver­
senye. 1000 frt és 200 frt. 3 éveseknek. 1300 méter. 
Mr. Grey p. m. Giesshübler három hosszal első: gr. 
Choloniewski E. őrnagy fekete m. Bátor második. 
Totalisateur: 5 : 6. — VII. Állvány-akadályver­
seny, Handicap. 1000 frt és 200 trt. Continent, lovak­
nak. 4000 méter. — Dreher A. 5 é. p. k. Rebecca 
félhosszal biztosan első; gr. Baworowski E. 5. é. p.
m. Váci na 2-dilt, Jago 3-ik, 'litus utolsó. Totalis. : 
ő : 14. — Helyre : I. 25 : 44. II. 25 : 59.

London, ápr. 9. Quchill Randolph lord egy 
millió font sterlinget nyert a tegnapi lóversenyen. 
(Magy. Ért.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos vasút kiterjesztése. A budapesti 

városi vasutvállalat engedélyt kapott a fővárostól arra, 
hogy a nngy-körutnak a Szondy-utcza és az osztrák­
magyar államvasutak pályaháza közötti részén máso­
dik vágányt rakhasson le. A belügyminiszter helyben­
hagyta a közgyűlés határozatát.

— A belvárosi föplébánla templomnak, melyet 
nemrég restauráltak, Heinrich Ferenczné és Tömöry 
Károly pompás renaissance-stilü aranyozott bronz­
csillárt ajándékozott, melyet a fühajó közepén már fel 
is függesztettek. A csillár értéke 1800 frt.

— A budai vágóhíd költségvetése és tervezete 
rég készen van s a mérnöki hivatal jó ideje tanulmá­
nyozza. Most a tanács utasította a mérnöki hivatalt, 
hogy tanulmányainak eredményét mutassa be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A földraji;! társaság ma délután az akadémia 

felolvasó termében Lóczy Lajos elnöklete alatt tar­
totta meg havi felolvasó ülését. Halaváts Gyula a

Krassó-Szörénymegye nyugoti részében, Bogsántól 
északra elterülő Aranyos hegységet mutatta be. A máso­
dik előadó Gonda Béla müs/aki tanácsos volt, a ki Ha­
rass miniszter különös engedélyével az also Dana i s a 
Vaskapu, szabályozási munkálatait ismertette. 
Zajos éljenzés után Lóczy Lajos elnök mondott kö­
szönetét a felolvasónak és Baross miniszternek, a ki 
a társaságot tüntette ki azzal, hogy ez érdekes előadást 
lehetővé tette. .

— A borsodmegyel kör felhívja a borsodmcgyci 
ifjakat, hogy e hó 12-én d. u. 6 órakor a Ferencziek 
bazáréban lévő kávéház külön helyiségében tartandó 
alakuló gyűlésre jelenjenek meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jogtndorság helyett elméleti államvizsga.

Az igazságügyminiszter kezdeményezése folytán, mi­
ként a Jog közli, a közoktatásügyi minisztériummal 
tárgyalások vannak folyamatban az iránt, hogy a 
bírói és ügyvédi, pályára lépőknél eddigelé kellék­
ként kívánt jogtndorság helyett egyetlen szigorú 
elméleti áUamvivsga rendszeresít tessék, a jogtu­
doráéig csak mint magasabb tudományos fokozat ma­
radván fönn. A tárgyalások eddig egyetértést ered­
ményeztek a két minisztérium közt.

— Kúriai bírák kandldáláaa. Az üresedésben 
levő öt kúriai kilói állás közül — mint a Jog érte­
sül — egyelőre csak négynek betöltése iránt tétetett 
javaslat. Jckelfalnssy Andor, Nagy Ödön, Adam 
András és Csider László kir. táblai birak lettek kije­
lölve erre a négy állásra.

— A klr. táblák segédhivatal! személyzetének 
kinevezését közli a hivatalos lap mai száma. E köz­
lemény szerint az igazságügyminiszter kineve te : a 
budapesti kir. Ítélőtáblához: Írnokokká: Molnár 
György budapesti kir. kereskedelmi- és váltó-törvény­
széki és Korda Gyula balassagyarmati kir. törvényszéki 
Írnokokat, Brannich Béla végzett orvostanhallgatót, 
továbbá Lemberger Sándor budapesti I—III. kor. kir. 
járásbirósági, végül IJobek Károly, Boros József, Pilisy 
Jenő és Szabó Lajos budapesti kir. ítélőtábláig dijno- 
kokat ; a debrcozenl kir. Ítélőtáblához : segédhiva­
tali igazgatóvá: Seijiel Sándor kir. kúriai iroda- 
tisztet'; irodatisztté: Dolesehall János budapesti 
kir. törvényszéki Írnokot; Írnokokká: Lengyel 
Ignácz debrcczcni kir. törvényszéki, Káposztás 
István tiszalöki kir. járásbirósági, Gaál Lajos nyír­
egyházai kir. törvényszéki, továbbá llctcy Károly 
kisvárdai királyi járásbirósági Írnokokat, végül Flcskó 
György 39. számú cs. és kir. gyalogezredbe!! őrmes­
tert; a győri kir. Ítélőtáblához: elnöki titkárrá: 
Fabinyi Gusztáv győri kir. törvényszéki bírót; segéd- 
hivatali igazgatóvá: Kövér András m. kir. honvé­
delmi miniszteri irodatisztet; irodatisztté: Ihász An­
tal soproni kir. törvényszéki scgédtelekkönyvvezetöt; 
Írnokká: Gál Sándor kőszegi kir. járásbirósági Írno­
kot és Mészely József felsö-eöri kir. járásbirósági te­
lekkönyvi átalakitó-dijnokot; a kassai kir. Ítélő­
táblához: segédhivatali igazgatóvá: Laub Rezső 
szabadkai kir. törvényszéki irodaigazgatot; irodatisz­
tekké: Fekete Károly pozsonyi kir. jbirósági és báró 
Neu Lajos miskolezi kir. ügyészségi Írnokokat; Írno­
kokká : Novák Lajos aranyosman Ilii, Gerenday 
Géza kassai, Hucskó Miklós miskolezi kir. törvény- 
széki, továbbá Gallny Nándor miskolezi és Károlyi 
Lajos szepesi kir. járásbirósági Írnokokat ; a kolozs­
vári kir. Ítélőtáblához : elnöki titkárról : Hatfaludy 
István nagyszebeni kir. ügyészt, irodatisztekké: 
Andrássy József marosvásárhelyi kir. ítélőtáblái Írno­
kot; Írnokokká: Bogdán Elek dcési kir. járásbirósági 
Írnokot, Németh Richárd cs. és kir. hadnagyot s Alt­
man Hugó marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblái dijnokot ; a 
marosvásárhelyi kir. ítélőtáblához : elnöki titkárrá : 
Phleps Fercncz brassói kir. ügyészt; irodatisztté: 
Klespitz Izidor marosvásárhelyi kir. ítélőtáblái Írnokot; 
írnokokká : Palatkás István törd a i kir. törvényszéki ír­
nokot ésSztakó Károly marosvásárhelyi kir. ítélőtáblái 
dijnokot; a nagyváradi kir. Ítélőtáblához : segédhiva­
tali igazgatóvá: Buiza Béla békésgyulai kir. tör­
vényszéki irodaigazgatót; Írnokokká : Klein Zsig- 
mond kir. igazságügyminiszteriumi és Sark ad y Imre 
budapesti kir. ítélőtáblái dijnokokat; a pécsi kir. 
Ítélőtáblához: Írnokokká: Thomayer Gyula pécsi 
kir. járásbirósági írnokot, továbbá Horváth Jenő bu­
dapesti kir. Ítélőtáblái és Géllé Menyhért budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki dijnokokat: a 
pozsonyi kir. Ítélőtáblához: elnöki titkárrá.: dr. 
Laban Lajos pozsonyi kir. törvényszéki bírót ; ír­
nokokká: Uniódy Mihály ó-gyallai kir. járásbi­
rósági, Tcrlusek Mihály aranyosmaróthi kir. tör­
vényszéki és Rákóczy János pozsonyi kir. ügyész­
ségi, végül Türr Antal Viktor, bérező» Esterházy-féle 
zárgondnoksági Írnokokat; a szegedi kir. Ítélőtáblá­
hoz : irodatisztekké: Kovátsay István kalocsai kir. 
törvényszéki irodatisztet és Fried Mór kiskőrösi kir. 
járásbirósági írnokot; Írnokokká.: Némethy Fercncz 
nagy becskerek i és Piukovics Lázár újvidéki kir. tör­
vényszéki írnokokat; végre a temesvári kir. Ítélő­
táblához: segédhivatalt igazgatóvá : Omaszta La­
jos kalocsai kir. törvényszéki irodaigazgatót; iroda- 
tisztté: Krsztics Lázár budapesti kir. törvényszéki 
Írnokot; Írnokokká: Igniá Sebő temesvári, Makoldy 
Miklós mohácsi kir. járásbirósági, továbbá Bogma Béla 
temesvári kir. törvényszéki Írnokokat s Löwy Jakab 
m. kir. honvéd-huszárezredbeli számvevő őrmestert.

— A gróf meg a «titkárai.» II iclcenburg Ca- 
pello Vilmos grófnak, ki ellen az ügyészség csalás 
miatt emelt vádat, tudvalevőleg dr. Sachsl Maximi­
lian bécsi ügyvéd iparkodott rendbe hozni az ügyeit, 
de az alkudozások legderekán itt hagyta a feleket. A 
gróf Becsben lakó családja most Eötvös Károly védő­
ügyvédhez folyamodott, kérve, hogy a fogságban levő 
fiatal főur védelmét vállalja el. Eötvös Károly utána 
nézett az ügynek s úgy találva, hogy a gróf inkább ál­
dozat, mintsem csaló, a kit «titkárai» saját érdekük­
ben szolgáltak ki és használtak föl — a védelmet 
elvállalta.

— A temesvári lottópörben, mint Temesvárról 
sürgönyzik, ma hirdették ki a vádlottak elült a táblai 
ítéletet. Gedeon, ügyész valamennyi vádlott bünteté­
sének szigorításáért felebbezett, a vádlók viszont 
Farkas, Püspüky és Szobovics ellen hozott ítéletek 
szigora ellen apeláltak, Szobovics és Püspüky szaba­
don bocsátását a törvényszék nem engedélyezte, mi­
után az ügyész a szökés veszélyét látja fenforogni és 
igy a kezességi összegnek, a rá nyitva az eltűnt 240.000 
forinthoz, legalább is negyedmillióra kellene rúgnia.

délutániét órakor az ág. hitv. evang. templomban 
(Dorolhcergasse 18.) fognak beszenteltetni s azután a 
matzieinsdorfi sorompón kívül fekvő evang. sirkertben 
nyugalomra helyeztetni. Becs, 1891. évi áprillis hí 
7-ikén.

GYASZROVAT.
Pásztélyl Kovács János munkácsi püspököt, mint 

tudósítónk jelenti, ma délelőtt 11 órakor helyezték 
örök nyugalomra a máramaros-szigeti családi sírbolt­
ba. A temetésen, melyet ünnepélyes templomi szer­
tartás előzött meg, a család tagjain kívül jelen voltak 
a hivatalok főnökei, Lónyay főispánnal az élükön, s 
óriási közönség. Az egyházi szertartást Gébé Viktor 
ungvári kanonok és vikárius végezte számos orosz és 
román lelkész segédletével.

Barabás Péter az aradi függetlenségi pártnak 
egyik kiváló vezére 77 éves korában Aradon meghalt. 
A boldogokban dr. Barabás Béla aradi ügyvéd édes 
atyját siratja.

M. Aul Sándor fővárosi igazgató tanító, volt 48-as 
honvéd főhadnagy, hosszú áldásos tanítói működés 
után a napokban Fóthon rövid szenvedés után 
meghalt.

Aioh János a Drehor-félo sürfözöde budapesti kép­
viselője 69 éves korában ma Budapesten meghalt. A 
boldogult az arany érdemkereszt tulajdonosa volt.

Leonhardt Gusztáv lovag haláláról az osztrák-ma­
gyar bank főtanácsa a következő gyászjelentést bocsá­
totta ki: Az osztrák-magyar bank főtanácsa fájdalom­
mal jelenti, hogy a bank nagyérdemű vezértitkára: 
Leonhardt Gusztáv lovag ur az oszlr. csász. Lipót- 
rend és az osztr. csász. Ferencz József-rend lovagja, 
az osztrák nemzetgazdászok társulatának alelnöke, a 
budapesti kereskedelmi- és iparkamara, a magyar or-

A közönség köréből.
Testhez simuló ruhákat
ként 10 frt 60 kiért, jó minőségben szállít portó és 
vámmentesen a G. Honnoborg-féle nagy gyári raktár 
Zürichben. Minták, ingyen. Levelekre Svájczba 10 kros 
bélyeg ragasztandó. 3796

Magyar királyi All am vasutak,
35643. szám.

Ilircl etmény.
A m. kir. államvasutak hajó-járatainak újbóli meg. 

indítása Vukovár ós Újvidék között.
A in. kir. államvasutak igazgatóságától azon értesítést 

vesszük, hogy a legutóbb pár napra megszakított vukovár. 
újvidéki hajújáratok a már közzétett menetrend szeriül folfj 
évi ápril hó 4-ótöl kezdve ismét megindultak. 

Budapest, 1891 ápril 5-én.
Az igazgatóság,

(Ulánnyomat nem dijaztatik.)

Boilházl id. Szarvady Lajos, szóig. kiv. m. 
kir. honvédszázados és nyug. rn. kir. nyilván­
tartó biztos; fia, Lajos, megtört szívvel hozzák 
köztudomásra, hogy a felejthetetlen nő és párat- 
lan édesanya:

BODHÁZI id. SZARVADY LAJOSNÉ
Bziil. longyolfalvi Orkán Anna

f. hó 5-én, estéli 11 órakor, 70- k. boldog házas­
sága 41-ik évében hosszas szenvedés után meg­
szűnt élni. A szabadsághnrez alatt utolsó ezüst 
kanalát és fülönfüggőjét a haza oltárára telte le. 
A nehéz idők alatt a menekültek őrangyala s 
azután övéinek és a szegényeknek áldozatkész 
pyámola volt. Éppen azért szenvedett sokat, mert 
erősen szeretett. Elvitte tőlünk a szív legforróbb 
szüreteiét, s az utánozhatatlan gondosságot, s 
hagyta helyébe a soha el nem múló fájdalmat. 
Hült tetemei folyó hó 7-én az ev. ref. sirke-t- 
jébe — gyermekei mellé — örök nyugatomra he­
lyeztettek. Maros-Vásárhelyt, 1891. április 6-án. 

Áldás legyen emlékezetén. 5035

Vladár Emil mélyen elszomorodott szívvel 
jelenti forrón szeretett nénje
özv. KANDÓ KÁLMÁN-né

született VLADÁR KLÁRÁ-nak
élete 83-ik évében, folyó hó 6-áu végelgyengülés­
ben történt elhunytál.

A boldogult hült tetemei folyó hó 9-én az ág. 
ev. vallás szertartásai,.szerint a inajróczi családi 
sírboltban örök nyugalomra tétettek. Csertész, 
li 91. ápril hó 6-áu. 5036

Áldás ós béke lengjen porai fölött!

Dr. Barabás Béla ügyvéd és neje szül. 
Vidákovich írón, valamint fiuk Lajoska; to­
vábbá testvérei Barabás Julia, ilj. Barabás 
Péter a magok, számos rokonuk, üsmerösek és 
jó barátok nevében, mély fájdalomtól eltelve tu­
datják a felejthetetlen édes atya, nagyatya, após 
és férjnek

id. BARABÁS PÉTER,
Arad sz. kir. város törvényhatósági bizottsági 
tagjának, az aradi 1848—49-iki honvéd-egylet al- 
elnökének, az »l?ö aradi önk. polgári tűzoltókat 
tb. főparancsnokának, 1891. április 8 d..u. 1 óra­
kor tevékeny és munkás életének 70. évében, két 
hónapi szenvedés és betegség után történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogultnak földi marad­
ványai április 10-én, pénteken délután 4 órakor 
fognak Porényi-utcza -í-ik szánni házából a hely­
beli közsirkertben örök »nyugalomra tétetni. — 
Az engesztelő gyászmise áldozat pedig április hó 
15-én, szerdán délelőtt 10 órakor fog a t. Minorita- 
atyák szentegyházában az egek Urának bemutat- 
látni. Arad, 1891. ápril 8-án. 5037

Áldás emlékére! — Béke poraira!

A hivatalos lap ápr. 9-ilri számából
Kitüntetés. A király dr. ErÖdi Bélának a Ferencz 

József finovelö-intézet kormányzójának a tanügy terén 
kifejtett hasznos müködé-e elismeréséül a királyi ta­
nácsosi czimet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A király Bőd Gyula kőhalmi járásbiró­
sági albirút a deési törvényszékhez bíróvá, továbbá 
Novák István pécskai albirót a pécskai járásbíróság­
hoz és Grázler Lipót raliói albirót a huszti járásbí­
rósághoz járásbirákká; dr. Kubinyi Lajos rózsa­
hegyi alügyészt a rózsahegyi ügyészséghez ügvészsze, 
végül Horváth Aladár szegzárdi járásbirósági aljegy­
zőt a tamásii, dr. Adolf Sebestyén budapesü tör­
vényszéki aljegyzőt a kassai és dr. .Misley Sándor 
budapesti gyakorló ügyvédet a nérnetujvári járásbíró­
sághoz albirákká kinevezte. — A m. kir igazságügy­
miniszter Bencduk Miklós fehértemplomi kir. törvény- 
széki Írnokot ugyanoda irodatisztté, — a belügymi­
nisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterel­
nök a pozsonyi orsz. kórháznál az elmebeteg-osztály 
vezetésére rendszeresített 4—ik elsödorvosi állásra 
dr. Fischer Jakab egyetemes orvostudort és mütüor- 
vosi — a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Rosch Sándor közalapítványi gazdászati gyakor­
nokot írnokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, ápr. 9. A képviselőhöz ma tartotta első 

ülését. Taaffe gróf miniszterelnök felkérésére Smolka. 
képviselő foglalta el a korelnöki széket a ház élénk 
tetszésnyilvánításai között s letette a miniszterelnök 
kezeibe az esküt. Smolka ezután nvolez képviselőt a 
jegyzői tiszt vitelére kért fel. A miniszterelnök beje­
lenti Dunajewski lemondását és Steinhachnak pénz- 
ügyminislcrré történt kinevezését. Ezután a képviselők 
tették le az esküt. Smolka elnök meleg hangon em­
lékezett meg az újonnan választott Poklukár és Nad- 
hernv képviselők elhunytéról. A legközelebbi ülés ápr. 
hó 13-án lesz. Az ifju-csehek az elnökségnek közjogi 
óvást nyújtottak át. A reichsrath ülésének megnyi­
tása előtt a Szt-István-tcmp!omban ünnepélyes nagy 
mise volt, melyen Gruscha érsek czelebrált.Jelen vol­
tak Taaffe gróf a többi miniszterekkel,az urakházának
elnöksége, mindkét háznak számos tagja. Az urakháza 
mai ülésén a miniszterelnök bemutatta az újonnan 
kinevezett elnökséget. Traiitmunnsdorf elnök nie 
leg részvéttel emlékezett meg az urakháza elhuny 
tagjairól.

Bécs, fipr. 9. (Az Egyetértés eredeti felefontu- 
dósitása.) A trónbeszéd, melyet szombaton fognak 
félolvasni, nem lesz színtelen. Lesz a trónbeszéd­
nek egy passzusa, a mely azokat az elemeket kor­
holja, melyek a kiegyezés létrejöttét megakasz­
tották. (N. Fr. Pr.)
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1891 egyetértés, PÉNTEK, ÁPRILIS 10.
5 Béo«, ápr. 9. A szabadelvű czentrum klubja ma 
aiból megalakult a régi elvek épségben tartása mel­
lett. Az Isztriái képviselők a tárgyalásokra egyelőre 
csak mint hospitansok vesznek részt. Elnökké Görö­
gni Ferenezet, alelnükké Dubsky Adolfot választót- 
ták

Becs. ápr. 9. (Az Egyetértés eredeti telefon- 
tudósitása.) A lengyel ‘klub egy communiquében 
kimondja, hogy helyesli Jaworski elnökének azt a 
magatartását, melyet az a többi pártvezérrel való 
tárgyalása alkalmával tanusilott és azzal teljesen 
egyetért. A klub továbbá következő határozatot 
hozta: •

«A lengyel klub híven az autonómia, a nemzeti 
ügyek megvédése és az ország közgazdasági érdekei­
nek elveihez egvclőre a szabad kéz politikáját fogja 
folytatni, de l é znek nyilatkozik a parlamentáris 
ügyekre vonatkozulag a többi partokkal érintkezést 
keresni és egyetértésre jutni. (X. Fr. Pr.) 
f Becs, ápr. 9. A jobboldal ama csoportjai, melyek­
nek egyesülését Hohenwart vezetése alatt elvben már 
elhatározlak, ma elfogadták a «konzervatív klub« 
elnevezést. Az uj klub hétfőn fog megalakulni.

Prága, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ring- 
liofler báró, Wittgenstein központi igazgató, Kubinsky 
Emil és Riedl Viktor indokolt beadványt intézték dr. 
Schmeykalhoz, hogy az országos kiállítás illető bizottsá­
gaiban, nevezetesen a juryban németek is részt ve­
hessenek.

Prága. ápr. 9. A nem hitbizományi nagybirtokos­
ság az elhunyt .Xadhtrny helyébe Leon hardy báró 
konzervatív jelöltet választotta meg reichsrathi kép­
viselővé.

Berlin, ápr. 9. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
az ipari novellának a szerződés szeges esetén 
adandó kártérítésre vonatkozó szakaszát tárgyalta.
A szoczinlisták megtámadták a szakaszt. Berlepsch 
kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a kor­
mányt, a tárgyalás alatt levő szakasz megalkotá­
sára az indította, mert a legutóbbi időben növe­
kedett a hajlandóság a szerződésszegésre. Az angol 
munkások példája megmutatta, hogy nem kell 
szükségképen a szerződést megszegni. A kormány 
ezentúl is védelmezni fogja a munkásokat és vál­
lalkozókat egyaránt, ott, a hol önmagukat megvé­
deni nem képesek. A vitát holnap folytatják.

Berlin, ápr. 9. A «Reichsanzeiger» kijelenti, 
hogy a «Hamburger Nachrichten» berlini levelének 
az a hire, mintha Coprivi a \\ indhorst a welf-alap 
felöl értekeztek volna, légből kapott.

Berlin ápr. 9. Bismarck hcrczeg már hivata­
losan is bejelentette a nemzeti szabadelvűek köz­
ponti választóbizottságának, hogy a jelöltséget nagy 
megtiszteltetésnek tekinti. (Magy. Ért.)

Berlin, ápr. 9. Kar dór ff szabadelvű konzerva" 
tiv-párti képviselő levelet intézett Bismarck her 
czeghez. melyben öt arról értesíti, hogy mandátu­
máról lemond és választókerületét rendelkezésére 
fogja bocsátani azon esetre, ha a kanczellár ápril 
IS-án nem választatnék meg. (Magy. Ért.)

München, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Ama hir, hogy a czár Berlinbe szándékozik jönni 
látogatásra, a M. Alig. Zeitung szerint egyszerű 
tőzsdei manőver, melylyel Yiesnegradszki pénzügy* 
terveit akarták előmozdítani.

Hamburg, ápr. 9. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Hamburger Nach­
richten nyilván a berlini orosz nagykö­
vetségtől a XXII. orosz hadosztálynak 
Novgorodból az oszt»ák határra való át­
helyezését illetőleg azt a felvilágosítást 
kapja, hogy ez a rendszabály semmiféle 
aggályt nem költhet és nem egyéb az, 
mint a hadtestnek egységes kiegészítése, 
mint a hogy ez Xémelországban naponta 
történik. (X. Fr. Pr.)

Róma. április 9. i Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Hétfőn itt «Union conservatrice des cat- 
holiquos an France» cziin alatt egy a Vatikan ál­
tál inspirált franczia nyelvű brochure fog megje­
lenni. melyet több százezerre menü példányban 
fognak Francziaországban szétosztani. A brochure, 
melyet a jezsuiták itteni házában írtak, szivére köti 
a franczia katolikusoknak a köztársaságot és az 
adott viszonyok elismerését patriotikus kötelesség­
nek nyilvánítja. (N. Fr. Pr.)

Róma, április U. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) A külügyi hivatalban ma annak a véle­
ménynek adtak kifejezést, hogy Fava báró az 
Egyesült-Államokat talán nem fogja elhagyni, mi­
után a gyilkosság elkövetői ellen megindítják New- 
Orleansban a vizsgálatot. (N. Fr. Pr.)

Róma, ápr. 9. A Cap Passero közelében múlt éjjel 
a «Kerlston» angol gőzös a «Fortuna» nevű messinai 
hajóval, mely szenet szállított, üsszeütközktt. Az utóbbi 
hajótörést szenvedett, miközben egy matróz és egy 
hajóinas a vízbe fűlt.

Róma, ápr. 9. Az afrikai események ügyében 
kiküldött vizsgáló bizottság ma este utazik el 
Masszauahba.

Róma, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szenátus e hó 13-án, a képviselőház pedig 
e hó 14-én ül ismét össze a parlamenti munka 
folytatására A szenátus napirendjére az Ausztria- 
Magyarországgal kötött kereskedelmi és hajózási 
szerződés meghosszabbítása is ki van tűzve.

Róma. ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az Olasz- és Angolorszag közt a Juhutól a 
Vöröstengerig terjedő kölcsönös hatalmi szférájuk 
pontos megjelölése tárgyában létrejött egyezmény 
Rómában kedvező hatást tett, mert egy részt a 
két hatalom barátságos viszonyát bizonyítja, más 
részt, mert a világ egyik első gyarmat-hatalma 
elismerte, hogy Afrikában Olaszország is állást 
foglalhat. Olaszország Frar.cziaországgal is folytat 
ugyanilyen czélu tárgyalásokat.

Pária, ápr. 9. Az esküdtszék két anarchistát a lon­
doni anarchista-közlöny, az «Internationale», jogosu­
latlan terjesztése miatt két évi fogságra ítélt.

Paris, ápr. 9. Constans miniszter az Argenti­
niában lakó s az oltani válság következtében cl­
szegényedett francziák visszahozatalaczéljából való­
színűleg póthitelt fog kérni.

Páris, ápr. 9. A «Liberté» a Francziaország 
ellen irányuló vám-zövétségről szóló híreket tár­
gyalja és a törvényhozókat még egyszer óva inti 
a protekczionizmustól, mely Francziaországot gaz­
dasági tekintetben kell, hogy izolálja és politikailag 
a külfölddel szemben a legnehezebb helyzetbe hozza.

Brüsszel, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Valamennyi lap közli Beernaert miniszterelnöknek 
a revízió-kérdésével foglalkozó emlékiratát, melyet 
a központi bizottság határozata következtében közzé 
kellett tenni. A benyomás, melyet az emlékirat tesz, 
elégedetlenséget kelt! Miért kell, kérdik a mérsékel­
tebben gondolkozók egy újabb reviziő számára aj­
tót nyitva hagyni, midőn az általános választási 
jog pártolásával a kérdést véglegesen meg lehetne 
oldani

Brüsszel, ápr. 9. A képviselőház központi bi­
zottsága egyhangúlag elfogadta a 25. életévet a 
választói jog alapjaként és a választási képesség­

hez megkívántaié legcsekélyebb adószolgállatúst 
100 frank helyett 10 frankban állapította meg. A 
tagok nagy része egyetértett arra nézve is, hogy 
saját lakás bírása is megkövotcltcssék. Hosszú vita 
keletkezett ama kérdés felelt, vajon a 10 franknyi 
czenzus valamint a saját lakás feltétele mellett még 
bizonyos képzettség is megkivántassék-e. A jobb­
oldal tagjai ily követelmény ellen nyilatkoztak. A 
bizottság jövő szerdán ismét összeül.

Lisszabon, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Váz a volt konzervatív igazságügyminiszter, tiltako­
zik az oportói felkelésnél kompromittált Chae/os új­
ságíró elitélése ellen, s egyenesen a királyhoz apel­
lál az Ítélet feloldásáért. Váz tiltakozása és eljá­
rása nagy izgatottságot keltett a minisztériumban.

London, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
munkáskérdés megvizsgálására kiküldendő angol bi­
zottság 24 tagból fog állni.

London, ápr. 9. A Renter-tigynöksóg simlai 
jelentése megerősíti a Quinton és társai meggyilko­
lásáról szóló hirt. A inanipuri felkelők vezére azt 
irta az alkirálynak, hogy a manipuriak megölték 
Quintont, mert az angolok megölték az ü katonáit, 
megtámadták palotáját, a templomot incgszentség- 
tclenitették.

London, ápr. 9. Az alsóház mai ülésén For­
gasson államtitkár kijelentette, hogy a korona által 
Nyugot-Afrikába, Kelet-Afrikába és a Zambesi 
északi vidékére kinevezett biztosok független tiszt­
viselők, kik az angol kormánytól kapják utasításai­
kat. A nyugoli partvidékre kinevezett biztosnak 
más kerülete van, nem az, mely a Nigcr-társaság 
kezelése alatt áll.

London, ápr. 9. A községi tanács elhatározta, 
hogy a német császárnak angolországi látogatása 
alkalmával üdvözlő feliratot nyújtanak át arany 
szekrénykében.

London, ápr. 9. A Rcuter-ligynökségnek je­
lentik Sántából. A manipuri benszülöttek megtá­
madták Grant hadnagyot Tholtal mellett levő állá­
sában, de három órai harcz után nagy veszteséggel 
vissza veretlek. Három vezérük elesett. Grant had­
nagyot Presgrave kapitány is támogatta. A ben- 
szülöttck késznek nyilatkoztak az angol fenhatúsá- 
gnt elismerni, mihelyt az angolok bevonulnak 
Manipurba.

London, ápr. 9. A Rculer-ügynökségnek jelen­
tik Capctownhól: A portugál hatóságok megtiltot­
ták egy gőzhajónak a Pungaso folyón való közle­
kedést, inig a délafrikai társaság Massekesselt ki 
nem üríti.

Belgrad, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Natália királyné úti tervét tegnap végleg 
megállapították. A királyné e hó 20-án Oroszor­
szágba utazik a húsvéti ünnepekre. Május elején 
hosszabb tartózkodásra Szinajaba érkezik. Belgrádi 
házát megtartja, amiből azt következtetik, hogy 
ős/szel ismét visszatér ide.

Belgrad, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szkupstina holnap nem tart ülést. A 
radikális klubban a szerbiai államadósság konver­
ziójának terve oly vihart támasztott, hogy a pénz­
ügyminiszter egészen lemondott róla.

Belgrad, ápril 9. A szkupstina ma több mi­
nisztérium póthiteleit tárgyalta, valamint a kérvé­
nyeket s a panaszokat, s második olvasásban ello- 
gadta a távírdái szabályzat módosításáról szóló ja­
vaslatot.

Belgrad, ápril 9. A szkupstina ülésszakát, 
melynek bezárása mára volt kitűzve, valamivel 
meghosszabbították, de valószínűleg még a hét fo­
lyamán he fogják zárni. Belimarkovics regens fele­
lete a belgrádi helyőrség alartnirozása tárgyában 
hozzá intézett interpellácziúra, mely szintén mára 
volt kitűzve, valószínűleg csak holnap fog meg­
adatni.

Belgrad, ápr. 9. A bolgár kormány megkere­
sésére ma a nemrég történt merénylet miatt ház­
motozást tartottak Rissov bolgár kivándorlónál, 
mely azonban eredményre nem vezetett.

Konstantinápoly, ápr. 9. Az egészségügyi főtanács 
a cholorahirel; következtében a masszuah-i provenien- 
cziákra nézve öt napi vesztegzárt rendelt cl.

Sofia, április 9. A «Swohoda» meghízható for­
rásból arról értesül, hogy a szerb kormány teljes 
készségét jelentette ki, mindazon individiumok üldö­
zésére. a kik a Szerbiában számukra biztosított 
szabad tartózkodást arra használják lel, hogy ösz- 
szeesküvést szőjjenek Bulgária ellen. Hajlandónak 
nyilatkozott egyúttal a szerb kormány rendelkezé­
sére bocsátani a bolgár kormánynak a szerb ha­
tóságokat és rendőri közegeket, az esetre, ha Bel- 
csev gyilkosai szerb földön keresnének me­
nedéket, azok clfogatására. E jelentéshez a 
«Swohoda» megjegyzi, hogy azt Bulgáriában 
csak örömmel üdvözölhetik. Az idézett lap azt 
mondja tovább : «Örömmel látjuk a szerb kor­
mány készségét, hogy kezére járjon Bulgáriának; 
ezzel barátságos érzületének adja tanúságát. Szer­
bia. ha nyilatkozata őszinte, számíthat arra, hogy 
Bulgáriában legjobb barátjai egyikét bírja. Nincs 
okunk kétségbe vonni, hogy a szerb kormány e 
nyilatkozata után állani fog szavának és támogatni 
fog bennünket abban az irányban, hogy útját fogja 
állani annak, hogy a Szerbiában tartózkodó emig­
ránsok összeesküvéseket szőjjenek és bandákat 
szervezzenek ellenünk.

Péter vár, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Finnországi államtitkárrá Ehrenroth he­
lyébe ennek eddigi helyettesét, Daehn tábornokot 
nevezik ki.

Berlin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az uj 3°/o-os orosz kölcsönüzletbcn, mely 
immár véglegesen meg van kötvo a pétervári dis- 
conto-bnnk, a pétervári nemzetközi kereskedelmi 
bank, az itteni Mendelsohn és társa ezég is részt 
vesznek.

Köln, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Köl­
nische Zeitung megbízható helyről szerzett értesü­
lése szerint azt Írja, hogy az Ausztria-Magyaror- 
szággal folytatott kereskedelmi tárgyalások folyamán 
300-nál több czikkre nézve jött létre teljes megál­
lapodás. A szerződés megkötése most már csak 
formalitásoktól függ.

London, ápr. 9. A Router-ügynökség jelenti Bucnos- 
Ayresböl: A börze tagjai gratuláltak Pellegrini elnök­
nek és l.opez pénzügyminiszternek aina rendelethez, 
mely a Banen Nationale s a Banca Provinciáié lété­
téinek visszafizetését június haváig felfüggeszti. Pel­
legrini elnök a küldöttség előtt kijelentette, hogy sem 
kényszerfolyamra, sem uj kölcsönre nem gondol s 
hogy el van határozva a jelenlegi bankrendszer és 
érczpénzforgaloin javítására.

Pária, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3 százalékos fran­
czia járadék 95.02, olasz járadék 94.20, török 
consol 19.17, spanyol exterieur 70.31, egyip­
tomi kölcsön 490.50, egyiptomi uj kölcsön 47;i,31, 
Ottoman bank 617.50, Bio Tinto 599.37, alpesi 
bányatársaság 223.12, török dohányrészvény 352.81.

Budapesti közúti vaspálya.
A budapesti közúti vaspálya-társaság igazgatósága 

ma küldte be hozzánk múlt évre vonatkozó jelentését, 
melyet az e hónap lG-ikán tartandó közgyűlés elé fog 
terjeszteni. Ez a jelentés érdekes statisztikai kimuta­
tásával ép oly kedvező benyomást tesz, mint o régi, 
kiprópúlt társaság odd gi jelentései és n czéltudatos 
és helyes vezetésről tanúskodik, mely mellett ez a 
vállalat a verseny daczára is, évröl-évre erüsbüdik és 
halad előre. Azonban a jelentés tanúságot tesz arról 
is, hogy a vállalat jövedelmezőségének szem előtt tar­
tása mellett a vezetőség a közönség érdekeit nem 
hagyja figyelmen kívül, hanem mindig azon van, hogy 
a fővárosi közönség igényeinek az olcsóság és kénye­
lem tekintetében megfeleljen. A bő jelentésből tájéko­
zásul közöljük az alábbi rövid kivonatot:

A lefolyt évnek forgalmi eredménye a személyszál­
lítás czimén, végeredményében ugyan nem mutat lé­
nyeges különbséget az előző 1889. év eredményével 
szemben, de a részletekre nézve lényegesen eltérő 
alakulást öltött. A forgalmi bevételeknek egyenletes 
emelkedése helyett, az egyes hónapokban lényeges 
hullámzásokat tüntet fel, és az évnek 9 havában 42494 
fi t 19 kr emelkedés, annak 3 havában pedig 24,535 
frt 93 kr csökkenés eredményezlctvén, mint végered­
mény 17958 frt 2G kr többlet mutatkozik. Az eredmény 
ilyetén alakulására döntő volt a június havi kedve­
zőtlen forgalom, melynek folytán a brutto többletnek 
fele (20924 frt 90 kr) elenyészett. Ez eredmény túl­
nyomó részben a kedvezőtlen időjárásnak tulajdonít­
ható. Az év második felében mutatkozó hullámzás az 
időjárás befolyásán kívül, részben a villamos vasul 
verseny forgalmának is tulajdonítható, de ez 
utóbbi mozzanatot, cddigelé az általános for­
galmi emelkedés részben ellensúlyozni alkalmas volt. 
A főváros lakosságának lélekszáma a félmilliót meg­
haladja és ha tekintetbe vesszük, hogy a lakosság 
1880. óla 135,000 lélekkel emelkedett s hogy a na­
gyobb mérvű emelkedés emeltyűi, mint a nagyszabású 
vasúti tarifa-reform, részben csak a legújabb idő vív­
mányait képezik, akkor alaposnak fog elismertetni az 
a feltevés, hogy a fővárosnak további fejlődésével a 
forgalom belterjedtségének fokozására is számot lehet 
tartani. A főváros örvendetes fejlődésének közepette, 
annak budai részében sajnos elmaradás tapaszlallatott 
úgy a lakosság emelkedése, mint az épületek szúrná 
nak öregbedésében. S ugyan c jelenség tapasztalható 
a társulat pest-budai viszonylatainak forgalmi eredmé­
nyében is. E körülmény már hosszabb idő elölt arra 
indította az igazgatóságot, hogy a pest-budái for­
galom fejlesztésére újabb eszközöket keressen. Ezeket 
részint forgalmi intézkedésekben, mint a városligeti

társulati czimletekct tűnteti ki: 89954 névre szóló rész­
vény 1799100 frt, 1887. évi bemutatóra szóló 4í°/0-os 
kötvény 2221300frt, 1889. évi bemutatóra szóló -H°/o-os 
kötvény 1582100 frt, 0000 bemutatóra szóló másod- 
sorozatú részvény 1200000 frt, összesen 080;>oüO r •
A törlesztési tervek értelmében eddig: 19915 nevre 
szóló részvény 200900 frt, kötvényekben pedig 22-iOUU 
frt, összesen 424900 frt névértékben lett törlesztve.
Az 1889. évre törlesztett részvények és 1887. évi 
4í0/o-os kötvények 1891. január 2-tól bevállal­
ván, a fenti összeállításban nem szerepelnek.
Az alnpszabályszcrü tartalékalap a lefolyt évben 
növekedést nem mutat, daczára annak, hogy kamat­
jövedelme 9102 frt 30 krra rúgott. Ennek oka abban 
rejlik, hogy kénytelen volt a társaság Budapest fő­
városának a közvágóhíd! vonal II. vágánya után kü­
lön haszonbért fizetni. A haszonbér fizotménynek 
1881 -löl 1889-ig terjedő, a korábbi üzemi éveket er- 
lielö részeit a tartalékból fedezték. Azon kérdés, 
vajon ezen II. vágány után haszonbér jár-e vagy 
sem, bíróikig lett a társaság hátrányára eldöntve. A 
leírási tartalékból, a lóállomány és leltár szabályszerű 
kiegészítésére 27150 frt fordittntott ; az évi zárlatnál 
újítási czélokra 74925 frt helyeztetett ez alapba.

Az a körülmény, hogy a fővárosi törvényhatóság 
ismételten kifejezte azt, mikép uj vonalak létesítésé­
nél a vasszerkezetű felépítménynek alkalmazásai 
óhajtja s tekintettel arra, hogy a helyi érdekű vasúti 
vonatok bevezetése alkalmával az az elvi megállapo­
dás jött létre, hogy ott a hol a főváros belterületen 
a helyi érdekű vasutak és a közúti vasutak vagányai­
nak együttes használata vétetik kilátásba, az üzem 
érdekeinek szempontjából a vasfelépitményü szerkezet 
alkalmazása fog elöivatni, arra indította az igazgatósá­
got, hogy a czélnak teljesen megfelelő rendszeri meg­
állapítson s erre nézve úgy a kereskedelemügyi mi­
nisztérium, mind pedig a főváros jóváhagyását kiesz­
közölje. Erre vonatkozólag az úgynevezett Dcmerbe- 
féle rendszert, mely oly szilárdságú, hogy azon az 
elsőrendű vasutak szabványos kocsijai is közlekedhet­
nek, fogadta el az igazgatóság, mit úgy a kereske­
delmi miniszter, mint a fővárosi hatóság véglegesen 
helyben hagyott, a hálózat városi részén a jövőben 
cszküzlcndö megújításoknál már a Domorbe-féle rendszert 
fogják alkalmazni, első sorban pedig a közvágóhíd! vona­
lon fogják a felépítmény kicserélését foganatosítani 
A kereskedelmi miniszter a főváros budai, illetve ó-. 
budai részének vasúti összeköttetését a kereskedelem 
és ipar modern igényei szerint rendezni és a közvet­
len vasúti kapcsolat által ezen a fővárosi iparra nézve 
oly fontos vidék versenyképességét fokozni óhajtván : 
czélba volle, hogy a Duna jobb partján egy a !■ ilatori­
gát melletti li. é. vasúti állomásból, a déli vasúiig, illetve 
Kelenföldig terjedő gözmozdonyu vnsut a magy. kir. 
államvasutak által kiépíttessék, esetleg a Margit-hid 
felhasználásával a pesti körvasúital kapcsolatba ho­
zassák. Az c vasút érdekében megindított tárgyalá­
sokhoz a társulat is moghivatván, az igazgatóság a 
megtartott tárgyalásokon megfelelően részt vett. A 
tárgyalások végleges eredménye és az ez ügyben tett 
intézkedésekről az igazgatóság jelentést fog tenni. A 
kereskedelmi miniszter a munkások betegápolás) ügyét 
törvényesen rendezni óhajtván, n tárgyban törvény­
javaslatot terjesztett az országgyűlés elé. E törvény- 
javaslat a magán egyesülést is megengedi, megfonto­
lás tárgyává fog tétetni az a kérdés is, hogy a tár­
saság személyzetét ne a kerületi pénztárak utján, ha­
nem saját betegpénztár létesítése által részesítsék 
abban az ellátásban, melyre a lenti törvény értelmé­
ben igényt tarthatnak.

A társaság ügyei különösen a forgalom terűn kívá­
natossá teszik azt, hogy a jelenlegi szervezet egy oly 
testület létesítése által nyerjen kiegészítést, a mely az 
igazgatóság kisállatára kereskedelmi és forgalmi szem­
pontból kiindulva, az igazgatóság tájékoztatására vé­
leményeket szolgáltasson és ez tanácsadással a társu­
lat érdekeit előmozdítsa. Az igazgatóság c czélból 
választmányi tanács megalakítását javasolja olyké- 
pen, hogy a közgyűlés legalább 5 és legfeljebb 
10 tagot választ, a kik a társasági választmányt alkot­
ják. A választás első Ízben egy esztendőre, ezentúl 
pedig két évi időtartamra szól.

A választmány feladata az igazgatóság felhívására az 
elébe terjesztett ügyekről véleményt adni. E vélemény 
az igazgatóságot azonban intézkedéseiben és elhatáro­
zásában nem kötelezi. A választmány ügyrendjét az 
igazgatóság állapítja meg, s szükséghez képest azt 
módosítja. A választmányi tagok működésük tarta­
mára egyénenkint 400 forint évi tiszleletdijban ré­
szesülnek.

való közlekedésében, 
megállapításában vél-

KÖZGAZDASÁG.
Debreozen, ápr. 9. Közgazdasági bank részvény­

társaság cziinmel Debreczenben uj pénzintézet ala­
kul. A bank teljesen önálló pénzintézet lesz kétszáz­
ezer forint alaptőkével. A részvények nagy része már 
jegyezve van. A bank élén Király Ferencz dr. orsz. 
képviselő áll. Az alakuló gyűlést e hó folyamán tart­
ják meg.

Becs, ápr. 9. A kereskedelmi kamara egyhangúlag 
elhatározta, hogy a kereskedelmi miniszterhez kér­
vényt intéz, melyben ellene nyilatkozik annak, hogy 
az osztrák güzhajózás az alsó Dunán Galatztól lefelé 
és a fekete tengeren Odesszáig és Dátumig, mint ter­
vezik, az orosz Gagarin-féle gőzhajózási társaságra 
átruháztassék és kereskedelmi politikai okokból kívánja, 
hogy mindkét vonal, mint eddig, osztrák-magyar güz- 
hajózási társaság kezében hagyassák meg, esetleg állami 
szubvenc/.ió mellett.

Berlin ápr. 9. A Laura-kohok felügyelő bizott­
ságának inai ülésében előterjesztett jelentés szerint a 
folyó üzleti év első felében elért brutto bevételek 
14.417,000 márkára rúgtak és e szerint 572,000 már­
kával többet teltek ki, mint az előző év megfelelő 
időszakában. A tiszta bevétel az általános kezelési 
költségek és a kötvénykamatok levonása után 2.580,000 
márka, 152,000 márkával több mint a múlt év meg­
felelő időszakában. Január és február hóban 6o2,000 
márka volt a bruttó-bevétel. (Magy. Ért.)

Berlin, ápr. 9. A «Vossische Zeitung» teljesen hi­
teles forrásból jelenti, hogy az osztrák-magyar keres­
kedelmi szerződést illetőleg teljes megegyezés jött 
létre. A tsrifában foglalt 300 czikkre nézve a vám 
mérsékelteiéit. Immár csak a formalitások megoldása 
van hátra. (Magy. Ért.);

vonatoknak a Császárfürdöi 
részben az árszabások ujabbi 
vén feltalálhatni, n tekintetben mar 1888. évi novem­
ber havában fordult az illetékes hatósághoz, hogy a 
czélbavett reformot keresztiilvihcs.se. A vonatkozó 
tárgyalások befejezésükhöz közel állván, kilátás van 
arra, hogy a jelzett tarifareform a folyó évben meg­
valósítható lesz. (Már megtörtént. Szcrk.)

A helyiérdekű vasutak vonatainak a város belse­
jébe való bevezetése a lefolyt évben som volt meg­
valósítható. A mellett, hogy a nehézségek elhárításán 
fáradozik, az igazgatóság a helyi forgalomban való 
alkalmaztatás szempontjából, a villamos erőnek, a 
mritc.it levegőnek s a. petrol eum-motorok esetle­
ges felhasználására terjesztette ki figyelmét, hogy 
azoknak egyikét vagy másikat, ha megfelelőnek fog­
nának mutatkozni, a forgalomban a lóerő helyett 
a lkaim az hassá le.

A személyszállításra a múlt évben mindössze 
870498 vonat volt forgalomban, melyek 5000871 kilo­
méternyi utat haladtak meg. A teherszállítás össztel- 
jesitménv 1890-ben 754491 mm., kőszén és vegyes 
árura terjedt. — 1889-ben volt 828090 mm. kevesebb 
tollút 1890-ben 73005 mm. A 1890. évi összbevétel 
következőleg alakul : 1. a személyszállításból 1485991 
forint 99 kr : 2. a tchcr-zállitásból 40772.01
forint; a vegves bevételből 71878.75 forint. Hoz­
záadva az 1889. évi nyeremény-maradványt 0281.57 frt, 
az 1890. évi bevétel főösszege 1004924.92 forint. 
Viszonyítva ehhez az 1889. évi bevételt 15030G9.il 
forint. Az emelkedés 41255.51 forint. A tulaj- 
donképeni üzleti kiadás volt 949228 forint 13 kr, 
a mi a nyers bevétel után 59.14%. A tulajdon­
képen nem üzleti kiadások mint kamatok, adó 
és egyéb közterhek, tőketörlesztés és leírásokra 
fordittatott összesen 430072 frt 49 kr, vagyis 
nyers bevétel után 27.17%, igy a kiadás főösszege 
1385300 frt 02 kr, vagyis a nyers bevétel 80.31 °/0-a, 
marad felesleg gyanánt 213342 frt 73 kr. E szerint hozzá 
számítván a tavalyi nyeremény-maradványt 0281 frt 57 
kr a közgyűlés rendelkezésre áll 219024 frt30 kr, mire 
nézve az igazgatóság a következő felosztási javaslatot 
topja a közgyűlés elé terjeszteni: Nyereményjutalékra: 
az igazgatóságnak frt 15000.—, a felügyelő-bizottság­
nak frt 3701 03, a tisztviselőknek fi t 3701.03. Oszta­
lékra : 89954 részvény után á 20 írt, 179910.—, 
1004-1 élv. jegy után á 10 frt, frt 10045. Nyugdíj­
alapra : frt 3000.—. Nyeremény-maradvány : frt 4260.04.

Az összes közúti ’ vasúti vonalakban rejlő érték 
1890. évi január 1-vel volt 15074-04.19 frt. Ezen 
számla ujabbi befektetések folytán emelkedett 0431.89 
írttal, 1890. deczember 31-én tehát az ebbeli beruházás 
1573890.08 frt.

Építésekre összesen 04-31 frt 89 krt adtak ki. Az 
igazgatóság korábbi közgyűlési határozat alapján az 
Üllöi-uti állomás telkén az alkalmazottak számára 
kétemeletes házal épített. Ez a ház 1890. november 
1-ére ugyan elkészült és nagy részben bérbe is ada­
tott, de á leszámolás még folyamatban van. E házban az 
idegen felek a fővárosban szokásos béreket fizetik, 
mig ellenben a társaság saját alkalmazottjai a bérér­
ték felét fizetik. A közúti vasúti vonalak részleges 
megújítását 1890-ben is rendszeresen folytatván, c 
czim kiadásai következőleg alakullak : a) felépítményi 
anyag 8001.19 frt, b) kövezés és kavicsolás 3115.28 frt, 
c) felügyelet, tervek és munkabérek 7165.40 frt, d) szer­
szám és különféle 2522.33 frt, összesen 21404.26 frt. Az 
épületek és telkekben az 1890. évi január 1-én rejlett 
946101.06 frt. Ujabbi beruházások folytán ezen számla 
emelkedett 6823.34 írttal. Állag 1890. deczember 31-én 
952924.40 frt. Az alaptőke czimén a főmérleg a következő

húsvéti ünnepek előtt komolyan megzavarással fenye­
gette, szerencsésen el van hárítva s a tárgyalások 
most már akadálytalanul befejezésükhöz közelednek, 
noha még mindig van néhány differáló, de kevésbé 
lontos pont, melyet el kell intézni. Becsben remélik, 
hogy a tárgyalásokat legkésőbben a jövő hét végén 
befejezik s a kereskedelmi szerződést a parlamenti 
jóváhagyás fentartásával aláírják. A létrejött kereske­
delmi politikai megállapodásokat a már említett okok 
miatt a szerződés aláírása után is titokban fogják tar­
tani, s nyilvánosságra majd csak akkor kerülnek, ha a 
szerződést a parlamentnek bemutatják, ami előrelátható­
lag csak öszszel történik meg, mert remélik, hogy 
addig a többi államokkal, mint Svájczczal, Olaszor­
szággal, Romániával és Szerbiával is megállapodásra 
jutnak, melyekkel szintén akarnak kereskedelmi poli­
tikai tárgyalásokat folytatni, ami megtörténvén szá­
mos kereskedelmi politikai egyezményt fognak a par­
lamentek elé terjeszteni. Mint Berlinből ma táviratilag 
jelentik, a kereskedők tanácsa a német kereskedők 
gyűlésének április 17-ére egybehívott választmánya 
elé azt az indítványt terjeszti, hogy a német-osztrák- 
magyar kereskedelmi szerződés tárgyában teendő 
nyilatkozatában a német kereskedők hangulatát olykép 
juttassa kifejezésre, hogy örülnek a két kormány­
közi, a mint látszik, létrejött megegyezésnek, és biz­
ton remélik, hogy a szerződés megkötésénél a keres­
kedelmi kamarák kívánságai kellő méltánylásban 
részesültek; végül remélik, hogy az Ausztria-.Magyar- 
országgal megkezdett tárgyalásokat más államokkal is 
folyamatba teendő tárgyalások fogják követni. A 
«Nordd. Alig. Ztg.» az Amerika s Brazília közti ke­
reskedelmi szerződésről szólva, mely a német kivitel 
elöl elzárja az amerikai piacz legnagyobb részét, hang­
súlyozza az osztrák-magyar-német szerződési tárgya­
lások fontosságát, melyek uj, hosszú időre biztositól* 
piaczolc megszerzésének egyengetik útját.

** Az osztrák Länderbank tegnap tartotta meg 
rendes évi közgyűlését II bdzielci Lajos gróf elnök­
lete alatt. A felolvasott igazgatósági jelentés szerint az 
1890-ik évi üzleteredmény kielégítő volt. A Párissal 
való élénk üzleti forgalom következtében a bank a 
franczia fővárosban fiókintézetet nyitott s az 5 millió 
frankkal dotálta. A galieziai propináczió-köles közve­
títése végett alakult szindikátus 38,317.900 millió fo­
rint névértékű üsszegálvétclo után feloszlott. A bihari 
helvi érdekű vasutak, a mátrai helyi érdekű vasút és 
a vinkoveze-breskai vasút szindikátusa szintén befe­
jezte működését. A jelentés ezután felsorolja azokat 
a nagyobb kölcsönöket, és konverziókat, melyeket a 
bank maga vagy üzlettársa ival közvetített s kon­
statálja, hogy az 1890-ik üzletév az előző évi nyereségát- 
hozattaí együtt 5.408,198 frt 23 krt jövedelmezett: a tiszta 
nyereség a terhek és leírások levonása után 1.437,718 frt 
10 kr. levonása után 3.970,480 frt és 7 krra rúg ; ebből 
a 200,000 részvény 5 százalékos kamatjának megfe­
lelő osztalékképpen 2.000,000 forintot kapnak a rész­
vényesek. A fenmaradó 1.970,480 frt 7 krral a köz­
gyűlés következőképen rendelkezett: a tartalékalaphoz 
ló százalékot csatolnak, az igazgatótanács 5 százalé­
kot kap, a kormányzó, a vezérigazgató és a hivatal­
nokok szintén 5 százalékot kapnak; azonfelül a rész­
vényeseknek az 5 százalékos osztalékon kívül rész- 
vényenkint még 2 forint jut, 311,172 forintot pedig 
uj számlára visznek át. A felmentvény megadása után 
a kilépett igazgatósági tagokat : Figdor Károlyt, Pfeiffer 
lovagot, Sarg Károlyt és Wolfram Ottót újra meg­
választották, nemkülönben az eddigi felügyelő bizott ­
sági tagokat is.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A birtolanlnimum Németországban. A porosz 

képviselőim elé tegnap igen merész államszoczialisz- 
tikus irányú törvényjavaslatot terjesztettek. Czime; 
«Járadék-birtokok alapításának előmozdításáról szóló 
törvényjavaslat.» F. javaslat a közép és kisbirtokosok 
helyzetét akarja javítani s c végett kimondja az ily 
birtokok oszthatatlanságát; s ama birtokok számára, 
melyek az illető határozatoknak alá vetik magukat, a 
földadó kalasztrális tisztajövedelem harminezszorosáig 
államilag biztosított járadékkötvényeket engedélyezne. 
E terv az államnak a Freiszinnige Zeitung szerint 12 
millárdjába kerülne; a nevezett lap erősen tiltakozik 
az ilyen tervek ellen, melyektől már csak egy lépés 
volna a földbirtokok államosításához.

* A tlszavölgyl társulat központi bizottsága 
c hó 7-én Mahrmann Mór elnöklete alatt ülést tai- 
tott, melyen mindenekelőtt bejelentetett, hogy a ma­
gyar földhitelintézet a központi bizottság által sürge­
tett «hozzájárulási lajstromot» megküldötle, mely 
részletesen kitünteti, hogy az egyes társulatoknak 
mennyi a követelése a közös tiszai tartalékalapon. A 
központi bizottság ezen hozzájárulási lajstromot _ kö­
szönettel vette és azt gróf Majláth József, Dániel 
Ernő, Sváb Károly és gróf Szapáry György felszóla­
lása után kinyomatni s úgy a központi bizottsági ta­
goknak, mint a vidéki társulatoknak megküldeni hatá­
rozta és pedig ez utóbbiaknak azon felhívással, 
hogy arra netaláni észrevételeiket 15 nap alatt tegyék 
meg. A társulatoktól netalán beérkező észrevételek 
pedig a pénzügyi albizottsághoz utasittattak. Az alsó 
fehér körösi társulat azon kérvényére nézve, melyben 
a tartalékalapjának visszafizetését kéri, a tár­
sulat értesittetni határoztatok A visszatartott tar­
talékalap rövid idő alatt ki fog utaltathatni. 
Bejelentetett végül, hogy a földmivelésügyi miniszter 
a közp. bizottság tagjait a Tisza folyó szabályozására 
vonatkozó javaslatok tárgyalására e hó 20-ára a víz­
ügyi nagytanács ülésére, oly megjegyzéssel hívta meg, 
hogy a mennyiben a közp. bizottság ezen tanácskozás 
után azt találna, hogy ezen ügy általa még saját ke­
belében tárgyalandó lenne, az ellen a miniszternek 
észrevétele nincs, sőt az idevonatkozó teendőket és 
leiratokat e végre leküldeni hajlandó. A központi 
bizottság a miniszter e leiratát köszönettel és meg­
nyugvással vette, és ezzel kapcsolatban kimondotta, 
hogy a közp. bizottság tagjai csak egyenként is mint 
magán emberek fogván a nevezett tanácskozáson 
megjelenni, a közp. bizottság nevében nyilatkozni 
jogosítva nincsenek, az elnökség azonban felhatalmaz­
tatok, hogy c tanácskozások befejezte után, legjobb 
belátása szerint a közp. bizottságot összehivassa és a 
tervek és iratok leküldését kérelmezhesse. Végül bejelen­
tetett a megjelenésben akadályozott gróf Karolyi 
Sándor elnök ama nézete, hogy meg lenne vizsgálandó, 
vajon ármentesitési szempontból nem igényel-e a 
közigazgatás államosításáról szóló törvényjavaslat 
némi módosítást, illetőleg kiegészítést. A közp. bizott­
ság e kérdést az administráczió albizottságához uta­
sította, falb atal mazást adván az elnökségnek arra is, 
hogy idökimélés tekintetéből rendes ülés helyett köz­
ponti bizottsági értekezletet hívhasson egybe, hogy 
abból tétessék esetleg felterjesztés.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi tárgyalások Németországgal.

A Németországgal kötendő kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó tárgyalásokat szakadatlanul folytatták e hó 
kezdete óta. A «holt pont», mely a tárgyaiéankat #.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 9. —

Gabonatőzsde.
A buza-üz\e[ iránya ma ismét megszilárdult. _ A 

kínálat nagyobbodott ugyan, de a vételkedv is élénk 
volt s mintegy 20,000 mm. búza kelt: az árak 2J—5 
krajczárral emelkedtek. Más gabonanemekben válto­
zatlan irány és árak mellett gyér forgalom volt. — 
Eladatott :

Búza : Tiszavidéki ■ 1000 mm. 80*5 k. 9.374 frt, 
200 mm. 80 k. 9.30 frt, 300 mm. 80 k. 9.324 frt, 
100 mm. 79.5 k. 9.15 fit, 200 mm. 79 5 k. 9.274 frt, 
100 mm. 79 k. 9.25 írt. 100 mm. 79 k. és 100 mm. 
76 k. 9.15 frt, 100 mm. 78.5 k. 9.51 frt, 200 
mm. 78 k. 9.224 írt, 200 mm. 78 k. 9.20 frt, 100 
mm. 77-8 k. 9.224 frt, 200 mm. 77 5 k. 9.221 frt : 
mind három hóra.

Pestmegyei 300 mm. 79'S k. 9.20 frt, 100 mm. 
79-5 k. 9.Í74 frt, 300 mm. 79-5 k. 9.25 frt, 100 mm. 
79-3 k. 9.lő" frt, 100 mm. 79 k. 9.224 frt; mind há­
rom hóra.

Fehérmegyei 1000 mm. 80 k. 9.35 frt, C00 mm. 
78-5 k. 9.324 fit, 500 mm. 70 k. 9.15 írt; mind há­
rom hóra.

Sziváczi 3000 mm. 705 k. 9.10 forint; három 
hóra.

Adat 1400 mm. 77 k. 9.20 frt; három hóra.
Bccskerelci 4000 mm. 75 5 k. 9 forint; három 

hóra.
Bácskai 100 mm. 78 k. 9.25 frt, 000 mm. 7'6 k.

9.05 frt : mind három hóra.
Bánsági 200 mm. 78"5 k. 9.20 Irt, 100 mm. 77-8

és 100' mm. 77-2 k. 9.134 forint; három hóra.
Rozs 150 mm. 7.80 fi t, 100 mm. 7.75 Irt, 300

mm. 7.85 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 500 mm. 7.20 fit. 200 mm. 7.35 frt: mind-

kettő készpénzfizetés mellett.
ilíai hivatalos effektiv árak.

Rnz.-x ó bánsági ... ... ... 78-80 —.—
_ » tiszavidéki ........ 76-81 » 8.80 9.25
— » pestviddki ........ 7c—81 » 8.75 9.20
_ » fehéríti egyei... ... 70-81 » 8.60 9.25
_ » bácskai ............. 7<:-81 » 8.80 9.25
_ » északmagyarorsz. 76—81 » 8.05 9.10

» ........................ 70-72 » 7.70 7.9.5
Árpa » takarmány........ 00 -02 » 0 95 7.20
_ » égetni való........ 02—fit » 7.40 7.75

» sörfőzdéi............ 61—66 » 7.90 8.90
Zab ,, 39—41 » 7.10 7.4.5
Tengeri » bánsági ______ 75 » 6.65 6.70

» másnemű ... ... 73 » 6.G0 6.65
Köles » ................ . ... — » 7.50 7.75
Rcpczo » káposzta ..._... — »

Határldöüzlet magasabb berlini és londoni gabona­
árak miatt emelkedő irányban nyílt meg, később 
contremine-eladásokra és nyereség realizálásokra bá­
gyadtabb lelt, de zárlat felé az effektiv üzlet következ­
tében ismét megszilárdult. A forgalom élénk volt. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.07, 

9.05, 9.04, 9.02, 9.-, 8.90; 8.99, 8.97, 8.96, 8.98, 
9.—, 9.01 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30,000 
mm. 8.93, 8.94, 8.96, 8.97, 8.95, 8.94, 8.92, 8.90. 
8.89, 8.91, 8.92, 8.93 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.61, 
8.63, 8.04. 8.63, 8.02, 8.00, 8.59. 8.57, 8.56, 8.54, 
8.55, 8.57, 8.58, 8.59, 8.01 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 0.54, 
6.53, 6.52, 0.51, 0.53 frt on.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
0.68, 0.70, 0.71, 0.70 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.35 
7.30, 7.38, 7.40, 7.38, 7.37, 7.36 frt on!

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.37 
6.35, 6.34, 6.32, 6.33, 6.34 frton.

Déli tőzsde.
Nyugodtabb irány mellett a déli tőzsdén gyenge for-J 

galom volt. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 6,000 mm. 9.01, 

9.02, 9.01 frton. _ j.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 6,000 mm! 

8.94. 8.95. 8.94, forinton.
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Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.60 

8.59, 8.58, 8.57 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 7.36, 

7.38, 7.39, 7.10 frlon.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 0.35 0.30, 

0.35 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záród nah:

Szolványlmza 1891. tavaszra___
Szokványbuza máius-juniusra
Szokványbuza >'•■ zre — ___...
Tengeri máius—júniusra
Szol:ványzal) tavaszra ... _ ..._
Szokványául) őszre....................... .
Kánnsztarer.rze au?.—szept.-ro ...

._ frt 0.---- 9.02
8 93-S.95 

I 8 56-8.58 
b 53 - <i 65 
7.3 —7.49 
0.34-0.38 

16.30-16.43

Délutáni forgalom.
A délutáni tü síién .az irány ki nem derítő berlini 

t i párisi gabonaárak miatt bágyadtabb volt. — Köt­
tetett r

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.01, 
9.—, 8.99, 8.93 írton.

Szokványbuza máius—júniusra mintegy 20,000 mm. 
89Í, 8.92. 8.91, 8.90, 8.88, 8.87 forinton.

Szokvánvbuza "-zre mintegy 30,0tX) mm. 8.00, 
6 59, 8 57. 8.50, 8.51 8.53, 8.52 forinton.

Tengeri július -augusztusra mintegy 5009 mm. 
G.G9, 0.08, 6.07 fi ion.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. G.3t, 
G.32. 0.31. 6.33 forinton.

április hó 8. napján maradt 
ben 121903 db. Könnyű áru keresett.

készlet-

Délutáni ■
Szokványbuza tavaszra 
Szolv Íny búza mánia-mi 
Szokványbuza őszre 
I i lene- ri 1 •!. rnájiis- 
! , te ;r . -a m

árakor záródnak 
... _________ __ irt

au?.—...1 ,'t -re____— —

893-9 — 
, g>7—jj.89 

f 62-8JÍ4 
0 52—0. 4 
C 67 6.69 
7.Z5-7.37 
6.32—6.34 

lé.'IO —16.49

Termins 
szilárdabb; 
v -Itozailan 

Szilva, 
biai szokv. 
134 írton

Termény tőzsde.
■' ben m- r-' kelt volt a forgalom. . -.r.a 
határidő válozal'ao. Szdvaiz nyugodt, ára 
X id'T .rit l.á.-vadtak. — Köttetett 

z aj /• u.imv mi.n f gü 13 fit, szer- 
* forinton, 100 darabos 13

A mai tő7 1 
magasabb l.ülí

zárlatáig szii
r. -
kény forgalo 
többi iparvái 
tegnap. Ki 
lak hanyag i 
kodtek. mint 
i. javult.

.I t.

J'rtélitőzscle.
i'ii'ii:.iban szilárd volt az irány. A 

i ."tf'-lyamok következtében, támo- 
ra.e vá-á'riásai által az elötözsde emel- 

It ti.eg, mely i: iny a dűli tőzsdén 
yozá-'.k is az orosz kölcsön megkőté- 
elire incjerő-bödi tt is, és az esti tőzsde 
d ti.:.I: T. Helyi értékek közül malom­
igen ens volt a hangulat és jelontó 
mellett emelkedtek íz árfolyamok: a 

lati részvénye:; is szilárd ibbak, mint 
kedési vállalatok részvényei el vol- 
i. Valuták és váltók jelentéin nyeli cm-i- 
küvctki ztében a magyar aranyjáradék

Elötözsde.
Az eV t. jő hangulatban nyílt meg. Tartósan 

sziláid irány és jelentékeny forgalom mellett kötte­
tett : Oszt; ,i li telré-zvér.y i.SU-300.60—301.10-en, 
magyar hitelbank 3 52.50—3í3-on, pesti magyar ke­
res' eule’rni bar.!; 95<;-on. magyar aranyjáradék 105 25 
-105.50-en, ri ma-murán vi vasmű 168.7ű-ön dé-li 

vasút 12 12050-en.
11 óra 15 perczlzor záródnak • Osztrák liitelrész-

10.80— 301, ma-.'
aranyjáradék 10 
lol -.'i - 101.30.

vény 3' 
magyar .15—105.50, magyar

Béli tőzsde.
A dé’i !.,z-ile igen é .'-nk volt és az árfolyamok jc- 

I úti ! er ven <-.Telked!el;. — O.-ztrák Intflf szv : V 
501 .'M3. • magyar hitelbank 352:k- 3 5 5 •

P" 1 ma ar kere- er|e|mi bank V.">">-ün, magyar «•. 
izámil i-bank 115.80—116 on, magyar
jelz l"g Iri Ib.tnk 17()—17*>.7ő-<*n, budapesti bank- 
egye- «tot l.;7—136.75-í.n könelntt. Járadékok és el- 
l.< ye,-. )•; ‘eke k k"Ziil I..agyar a- u:v- •> a-b k 105.45
—105.'.Jf-n. I agvn.r p pitjárad' i; 101.3 » 101 37 j -i n, 
regale! 'd- -"- 97.90-en vá-ári-i aiolt. — F.gyéb értékek 
i őzül fo-galomba jöttek Drasi ' c fi lc i .Ingvár 568— 
I I) en, i • i : - r irányi t. um 11 - 75— O >•" ii, -e! 'ek­

le v.r-n. I 25-n, újlaki té.lagv i 17'' lti0-on, 
magyar as/f.dtpy. r |60-<>n, nőin nők • s sutok ma’ma 
iiS-oo, lienger rna'nm 555 5".'-ön, Knnkmdia malom 
17‘.»-< n, r.rzsébet-malom 410—111 - en. Viktória malom 
26 4-ön.

lóra 30 percekor záródnak: Osztrák hite'rész­
vény 301.50- 301.60, ma! var l.itelbank 353.50—343.75, 
magyar 1- mitől '. . p-nzváltóbarik 114 80—115.90, 
magyar mlzái hitelbank 170.50—170.75, magvar 
iranv-jára . 105.50—105.55. mag var papirjáradék 
101.25- 101.31».

Pracmiumuzlct: Osztrák bili 
1.50—2 foiv.i. i; e.|r-z napra 4.2c 
‘lónapra 8.50—9 forint.

Utótőzsde.
Az utófi.gídén élénk volt az ür.’-l és az'árfolyamok 

•leintén e: ; el k ed tel;, végül perli? elgyengültek. — 
Dszlrák hite’i-észvénv 302—302.50— 3Ó2.1U-cn, ma- 
jfyar bilelln-k 3(3.74-őn, magyar leszámítoló és pénz- 

116 on, magyar aianyjarailék 105.55—

' --/vény holnapra 
4.75 forint, egy

.állóbank
105.45-ön köttetett 

3 ór-'Iror záródnak: Osztrák liiielrészvénv 30210 
r bitelbr.nl; 353.50 -353.75, magyar 

1 !’) — 1<i.) 50, rín> -murányi vasmű
302 2 

iranvj.ii
16'5o I (i -S ’

Az
'ek

10.:

Esti tőzsde
Oi-i jelönié 1 kre tovább env-lked-

n a mag var arat v ja rá­

ír I,

O 105.6
0-*-n, mn

:or záródnak:
. megvár hitel

Osztrák
illeteti.

!" r.z válté 
rank 170.: 
0 —105.634.

bank
i0 15

90 116 
, rnagvi

SertéRliercRkedclmi csarnok.
Bu és nes t-Kőbán vá n.

Kőbánya, ápr. 9. A) Hízott perlés árak • I. Magyar 
első rendű: I. Öreg, nebé-z páron kint 500 klgrn rom­
nál sitlyo-alilij 45 —454 kr. 2. Öreg közép (páron-
kint 300- i1 0 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatul
nehéz (pánmkint 320 klgrr.n felüli súlyban) 16—17.4 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46 id kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő sulyb n) 47—49 kr. II. .Magyar sze­
dett: 6. .Wz fii.ii "íikint 280 kilogrammnál •nlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220— 280 klgr. súly­
ban) 47 - 58 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kib'grammig terjedő súlyban) 47 —484 krajezár. 
III. Ilor.ámai : 9. Nehéz (páronként 320 kigrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. .súlyban')-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig tei ii dö súlyban)----- — kr. IV. Romániai ere­
deti fRt.aelil): 12. Nehéz (páronkint 250 klgron felüli
súlyba-,)--------kr. 13. Könnvii (páronkint 220 klgrig
teij Öö súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 40 - 47 kr. 
15. Közép (páronkint 220-260 klgr, sulvhim) 46-47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46-57 kr. r, b J

.Vegrgy/.. a. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvanyszern levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
Krajrzar". nan i rV nilók. Szókványszerüleg a hízott sertések 
teljes ibnilt" ) talpból az életre páronkint 46 klgr. vonandó 
le. A sert- v. lelaraliól a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. - A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vetetik irányadónak.

SSeil. s létszám: 1HU1. évi április hó 7. nap­
ján vo.t készlet 120133 darab, 1891. évi április 
hó b. napján felha|tatott 3734 darab; 1891. évi 
április hó 8-ik napján elszáHiUalott 1964 darab;

n,agyar papirjáradék 
146.2."', busz frankos 
márka 57.02, orosz

bécsi értéktőzsde:
Elötözsde.

Béos, ápr. t). (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsde barátságosabb hangulatban nyílt meg, de 
az üzlet nem volt él-nk, különösen nemzetközi érté­
kekben volt nagyon csendes a forgalom és az árfo­
lyamok, tekintettel arra, hogy a valuták tovább emel­
kedtek, alig voltak a tegnapi jegyzések tartva. Járadé­
kokban ellenben igen szilárd volt az irány és különö­
sen magyar arany-járadék vásároltatott nagyobb téte­
lekben emelkedő árfolyamokon.

11 orakor záródnak: Osztrák liite'részveny 300.87, 
magyar hitelbank 843, Länderbank 219.80, angol­
osztrák bank 165.10, bank-egyesület 117.20, osztrák­
magyar állam-vasul 257.50, Károly-Lajos'asut 212.62, 
déli vasút 120.12, Elba völgyi vasul 218.25, közúti 
vaspálya részvények 219.50, alpesi bányarészvény
95.60, Rima-murányi vasmű 168.60, wienerbergi tégla­
gyár 216, májusi járadék 92.62, magyar aranyjáradék 
105.55, magyar papir-jánd k 101.35, török sorsjegy 
36 10, hutizfrankos arany 9.25, birodalmi márka 57.07 
ulliu.ora.

Déli töznde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nvilt meg. — 

Jegyez: ok: Osztr. hitelrészvény 301.15, magyar hitel­
bank 343.50, union-bank 238, Länder-bank 220.25, 
angol-osztrák bank 165.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 257.50, ?déli vasút 120, Károly Lajos-vasut
212.60, Liba völgyi vasút 218.25. török dnbánvrészvény 
159.75, alpesi bányarészvény 95.60, Rima-murányi 
168.25, májusi járadék 92.62 magyar aranyjáradék 
105.50, magyar papir-járadék 101.35, buszfrankos 
aranv 9.25.

Később határozottan kedvező volt nz irány es 
részben élénk az üzlet. Váltók és valuták valamivel 
gyengébbek.

2 orakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.85, 
magvar hitelbank 353.75, angol-osztrák bank 165.25, 
utiiohank 238.75, Länderbimk 220.50, bankegyesiilet 
117 40, osztrák-magyar államvasut 247.50, déli vasul 
120.—, o!i avöigyi* 'vasul 219. — , Károly-Lajos-vasut, 
-'12.50, északi vasút 2785. dunagözbajózási részvény, 
291. — , Llovd-részvénv 429. észak-nyűgöt i vasút 207 50, 
alpesi bányatársaság 95.80, rima-murányi 168.75, 
májusi járadék 92.72, osztrák aranyjáradék 110.95, 
magyar aranyjáradék 105.60,
101.35, bécsi köz-égi sorsjegy 
arany 9.52, német birodalmi 
riilu I 1.37“». Szilárd.

'.’é s. ápr. 9. iJlaonar éridkeh zárlata.) 4,/n-os 
'< l'itelierment. kCtv. 92.10, mne»’. hitelb.-részvény 
'.-53.25. F.rdélyi vasul-r'-szvenv 201.—. 1876. m. k.
v. áll. els. kölv 111.75. Magy. nver.-k.-sorsjegy I SO.60, 
M. lesz. és vállóhank-részv. 113.25, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 129.— 4°'n-os aranyjáradék 105.60, magv. 
fegvvnrgvár —.—, Magyar vasúti kölcsön 98.60, 
Alföldi vasn' részv'ny 202.75 Magy. északkel, vasut.- 
részv. 197.25 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—
T -zav. vüsiit-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-ré-szv
179.60, 6° 6-os magy. papirjáradék 101.30, villamos 
részv. —, m. jelz. lutelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Becs ápr. 9. (Osztrák órtókeTe zárlata ) Osztrák 
hitelint. részv 301 87 D'li vasul részv. 11987, 4n -n 
c-.tr. aranyjáradék 11000. Londoni váltó-ár 116.10,
K '-rolv Lajos-vasut 212.50. 186-1-es sorsjegy 180.25, 
1860-as sorsjegv 139.25, Török sorsjegy 36.40, 4*2°'0-os 
ezésiiáradék 92.65, Dunagőzliaiózási társ. rész vén ve 
290.— iörök dobányré-szvény 161.—, Angol-osztrák 
liank részv 163.40. Osztr. államvasut részv. 247.37, 
20 frankos 923.50, 4*2° ,.-os papit járadék 92.72. Ősz 
trák Invisorsjegy 187.—. Német bankváltók 57.05 
fs.isz. kir. arany 5.49. Osztrák-magyar bank részv 
9'8. FI be völgyi va sut-reszvény 219.—. Récsi bank.- 
r-s/v. 117.10. Alpesi iiánya részv. társ. 95.80. — 
Kedvező.

Esti tőzsde.
r.ócs. ápr. 9. (Az Fffi rtórtSs tndósitó'ának távirata.) 

Az esti tö-z-de d ic-zára a gyengébb berlini jegyzésük­
nek barátságos volt és az árfolyamok részben tovább 
emelkedtek — Jegyeznek : Osztr. Iiitolrészvény 
301.75 302.25, magyar hitelbank 343.50—344.25, 
a - g"!-c>=zlrál; bank 165.25 —165 50, union-bank 239 25 
239.10, I änderbank 220.20—220.50, osztrák földhitel- 
intézet 348.50 — 359.50, osztrák-rrjagvar államvasut 
217 2 57.25, Kárnlv-Lajos vasút 212.12, déli vasút 
119.75—119.25, észak-nyugati vasul 208, ólba-völgyi 
vasul 219.50. prágn-duxi vasul 5.75, osztr. magvar 
L'ovcl 430. bid vi rde' fi vasul 167.50—167.75. török 
dohány-részvény 161.12 — 161 87, alt esi hányatársaság 
95.80—96 prágai visinnr-társaság 382-50, rima-murá- 
nvi vas-'iiil 68.50—169.87, wi-nerbergi téglagyár 216.25, 
217. ált. ép’tötársaság 94.50-95. b 'esi énitötársn- 
s"g 80.50 81. trifai'i szénbánya 166.75 — 167, májusi 
járacb !: 92.70—92.75, m igvar nr nv-járadék léi5.I>5—
1 <15.70, magvar papirjáradék 101.35, török sorsjegy 
36.50 36.60. márka 57.07 -57.02 ultimora.

5 ór- 3° pcrcz.lcor záródnak : Osztrák bitelrész- 
v'nv "O1.12. magyar Irt el bank 844, I.iinderbnnk 
220.30. Fnion-banl; 238.75, osztrák-magvar állam- 
\asut 247, déli vasul 119.25, terük dohány-részvény 
16I.17L májusi járadék 92.70, magyar arany-járadék 
105 65, török sorsjegy 36.50, márka 57.02 ultimora.

Az csM tőzsde zárlata utón a magánforgalom­
ban maradt: O.-ztrák liitelrészvénv 302.12, magyar 
hitelbank 314.25. Lünderbank 220.40.osztrák-magvar 
államvasut 256,87, déli-vasul 119.37, alpesi bányalár- 
sasaság 95.90. török dohányrészvény 1C2, magyar 
aranyjáradék 105.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Fncr. ápr. 9. (Az T'f/i/rlórtós tudósítójának táv­

irata.) A mérvadói külföldi piac/ok tartós liausse- 
áramlatán; k hatása alatt a búza-árfolyamok elointén 
tovább emelkedtek, de utóbb realizálásokra csakhamar 
ismét gyengüllek. A többi ezikkokbon élénk leien volt 
az üzlet, nz árfolvnmo: keveset változtak, de jobbára 
mégis szilárdan voltak tartva. — Köttetett: Búza ta­
va zra 9.30—9.23 és 9.25, május—júniusra 9.30—9.23 
’’s 0.24-, őszre 8.88, 8.93, 8.85 és 8.88, zab tavaszra 
7.67 7.64, őszre 6.78, 6.77, tengeri május—júniusra 
6.91 frton. —Továbbá jegyeznek: Rozs tavaszra 8.05 
—8.07. őszre 7.85—7.87, repeze augusztus—szeptem­
berre 15.45 — 15.55 frtnt. Felmondatott 1500 mm. zab.

Délután Berlinből és Párisbül valamivel gyengébb 
árfolyamokat jeleztek, mire itt is jelentékenyen ol- 
gyengült az irány, különösen búza őszre csökkent. — 
Köttetett: Búza őszre 8.K7 -8.82, tavaszra 9.25—9.22, 
május-juniusra 9.23—9.19, rozs tavaszra 8.07—8.06, 
zab tavaszra 7.62 frt, őszre 6.78—6.76, és tengeri 
május-juniusra 6.93—6.92 frtof; rozs őszre végül 
7.82 fiion záródik mint áru; uj repeze biztos irány 
mellett 15.50 frton köttetett.

Rósz áruból búzában igen szilárd volt az irány és 
az árak 15 krral voltak magasabbak, mint a múlt hét 
végével; eladatott 2300 mm. ókanizsai 77.8 k. és 
1600 mm. ó-becsei 77.3 k. mindkettő elsőrendű 6.70 
frt bárom hónapra Becsben, 3000 mm. 77.5 k. 8.82£ 
k. Ada és 1000 mm. szerbinai 76 k. 8.70 frt transitó 
Becs.

Szesz ára tartja magát. Kész kontingentált szesz 
18J—18*/* Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Többszörös ingadozás után a tőzsde megszi­
lárdult. Az argontiniai események következtében csuk az 
argentinjai értékek hanyatlottak, a többi értékeket nem 
alterálták. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 165.75, 
Diseonto-Commandij 209.75, Handelsgesellschaft 148.76, 
darmstadti bank 156.25, Deutsche bank 160, drezdai 
bank 160.37, nemzeti bank 127,25 nemzetközi bank 
103, orosz bank 82.76, magyar aranyjáradék 92.37, 
olasz járadék 93.62, 1880-iki orosz kölcsön 99.26, 
keleti kölcsön 76.75, orosz bankieevek 242, uj köl­

csön 86, dux-bodenbachi vasút 266.10, bustiehradi 
vasul 220.—, elbavfllgyi vasút 100.60, varsó-bécsi 
vasút 244, osztrák-ma,gyár államvasut 108.50, osztrák 
déli vasút 62.76, Károly Lajos vasul 93.40. orosz 
délnyugoli vasút 91.50. Német vasutak kevéssé élén­
kek, orosz értékek szilárdak. Bányaértékek javultak. 
Harpeni 177.57, gelsenkircheni 157.62, Hibernia 168.50, 
bochumi 128.25, Laurakohó 126 12, dortmundi 69.25, 
dinamit 158.12, dohányrészvény 176.50.

Berlin, ápr. 9. A mai tőzsde megnyitáskor szilárd 
volt. Bánvaértékek magasabban keltek el. Bank és 
osztrák vasúti értékek valamivel javullak. Idegen 
járadékokban n változás igen csekély volt. Kezdetkor 
osztr. hitelr. 165.20; magy. aranyjáradék 92} ; osztr.- 
magvar államvasutirészv. 108} ; — zárlat elölt osztr. 
hitelrészvény 1 G55/s; magy. aranyjáradék 92s/e; — 
zárlatkor osztr. hitelrészvény 165.Í, magy. aranyjá­
radék 92s/s; diskontobank 2Ó9.60 ;oszlr.-magy. állain- 
vasuti részv. 108.50; osztrák déli vasúti részvény 
52.70; rubel 241.70. — Utótözede: osztr. hitelr. 
165.70. Meglehetős s ilárd.

Berlin, ápr. 9. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.25, osztrák hitelrészvény 165.50, osztrák-magyar 
államvasut 108.60, osztrák déli vasút 52.76, Károly 
Lajos-vasut 93.40. Szilárd.

Boroszló, ápr. 9. Osztrák hitelrészvény 165.25, 
lanyha üzlet után a zárlat szilárd volt.

Frankfurt, ápr. 9. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 92.55, osztrák hitelrészvény 264.87, osztrák- 
rnngvar államvasut 216.35, osztrák déli vasút 103.50. 
Szilárd.

Paris, ápr. 9. A tőzsde a megnyitásnál kevés üz­
let mellett, de szilárdan indult; később Ottoman bank, 
dohányrészvények és más tűrök értékekben konstan­
tinápolyi számlára nagy vásárlások eszközöltettek. 
Osztrák déli vasul részvények berlini és bécsi szám­
lára keresettek voltak és 281.25-el zárultak. Olasz 
értékek teljesen clhanyngolvák. Franczia járadékok­
ban az üzlet csendes volt, az árfolyamok azonban 
tartották magukat.

o óra 40 perczlcor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 95.05, 4j°'0-os járadék 105.70, törleszihetö já­
radék 95.17, magyar aranyjáradék 92.90, osztrák 
déli vasút 281.25, osztrák földhitelrészvény 1071, tö­
rök dohanyrészvény 351.25, Banque de Paris 817.50, 
ottormin bank 617.18, osztrák Länderbank 500.25, 
alpesi bányatársaság 221.87, török sorsjegy 70.02. 
Nyugodt.

Brüsszel, ápr. 9. Becs-varsói vasút 583.50.
Milánó, ápr. é. Olasz járadék 95.50, ingadozó.
Odessza, ápr. 9. Váltó Londonra 83.70.
Pétervar, ápr. 9. Váltó Londonra 83.80. Aranyagio 

250. Értékek u timo eladások folytán lanyhák.
London, ápr. 9. Ezüst 44<78.
London, ápr. 9. (Megnyitás). 2»/4%-os angol con­

sol 90.11.
London, ápr. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

91.02, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák ezüst já­
radék 80.25, osztrák'déli vasul 11.08, ezüst 44.78, 
2* 4°Vos angol consol 96.62, uj spanyol járadék 
76.12, olasz járadék 93.37, egyiptomi kölcsön 96.37. 
Nyugodt.

Newyorlt, április 8. (Kabelsűrgöny.) -A tőzsde 
gyenge irányzattal nyílt meg, mely később javu't 
ugyan, a Invnos nyresi hírek folytán azonban ismét 
elgyengült. Végül azonban mégis élénk üzlet fejlődött 
ki, mi\ el megczáfolták azt a hirt, hogy a Northern 
Pacific vasút amaz igazgatói, kik Villand} érdekeit 
képviselik, visszalépni szándékoznának. A részvények 
forgalma 221.uOO drbrn, nz eziistforgalom 240.000 
uncziára rúgott. Az ezüstk-szlcteket 6 millió uncziára 
teszik. A kormány 470.000 uncziát vásárolt 98-as 
árfolyamon. Pénzárfolyamok változatlanok.

Kiilililili órtokthziiclok zárlata.
A? órlnlynmole 07 lllflfl helvl ernkrAnyok ezorlnt k"»zpsutl"in, maSlón 
»»r' iillirnZm (Tlen lük, e szerint a mellékelt pariit« I« készpénzre vu> 
mi- torn, illnlfileg ulllmóra í-rlendó V készpénz.árfolyamok k-val, e 
nniliúra .M-ntel az jllimóra U-vnl vannak me-'jclülvo Mámtól érlelődik 
1'' T a lenti alsrnmil.n > hoz még a traneakczló-liillségok, tovabi á a 
imitió. éi ulllmá-átfilysmokhoz aronklvlll még a mindenkori budapetb 
pridongái /lo-’eielck is ezáiuitaeba veendők. A *-«31 lelliitérlvkek a lm la. 
,nti tőzsdén nem legyrxletnck. «tezómitasi árfolyam on marka vista 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prágja, ápr. 9. Nyers ezukor Prágában 16.55, 

Au-ssigban 16.85, finomított Prágában 32j—33 frt.
Trieszt, ápr. 8. A czt/kttrpiacz szilárdabb, ccntri- 

fugnl-pilé készáru 174 frt, szállításra 174-18 frt. 
— Kávé nyugodt, változatlan, Rio 99—106, Santos 
98—108 frt. — Szesz, kész magyar áru bordókban 
18| 19 frt. — Singapore! bors 53—54 forint.

Boriin ápr. 9. Búza szilárd, rozs, zub bágyadt, 
olaj lanyha, szesz javult.

Hamburg, ápr. 8. Tetroleam helyben 6.40, 
augusztus—dcezemberre 6.70 márka; szilárd.

Pária, ápr. 8. Nyers ezukor 88« készáru 36?— 
37 frank, szilárd; fehér ezukor íolvó hónapra 38A, 
májusra 38.60 frank, nyugodt, júniustól négy hó­
napra 38?, októbertől négy hónapra 355, finomí­
tott készáru 107—1074 frank.

Pária, ápr. 9. Búza liszt, szilárd, olaj, nyugodt, 
szesz hanyatlott, idő: borult.

Havre, ápr. 9. Kávé folyó hónapra 1054, négv hó­
napra 103 frank. M

Odessza, ápr. 9. A gabonaárak emelkedtek, a be- 
hozatai éo a készletek csekélyek.

London, ápr. 7. Az összes gabonanemok általában 
igen szilárdak; búza j shillinggel drágább. Vevők 
tartózkodik. — Liszt tartja a teljes hétfői árakat. — 
Tenj/erl és árpa dr gább. zab élénk és általán 4 
shillinggel drágább. — Bab és borsó tartott. - 
Repczeolaj helyben 29. - Tengeri helyben 28. 
áprilisra 27? május-juniusra 27*. - úávaczulcor 
lő»/«, nyugodt, répaczukor 13»/8, szilárd. — Fellto- 
zatal; Búza 19220, rozs 7260, zab 9760 qu. - Az 
idő borús. 1

Bréma, ápr. 8. Petroleum helyben 6.40 márka, 
szilárd.

Antwerpen, ápr. 8. Petroleum 16.87 frank; 
hausse.

Newyork, ápr. 8. (Kabelsűrgöny.) Gyapot Ncw- 
Yorkban 8»8/t«, júliusra 8.88, augusztusra 8.84, Newor- 
leansban 8.91. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban áprilisra 6.90-7.20, Pbiladelphiában 
áprilisra 6.90—7.20 — Nyers petróleum áprilisra
6.85. — United pipe line certificates májusra 73.- . 
Liszt 4.25. — Piros őszi búza helyben 120.} cent 
(= 10.44 frt), májusra 115 } cent* (= 9 69 forint), 
júliusra 1107/p cent (= 9.60 frt) KX) kilőnkint. — 
Tengeri áprilisra 741/8. — Czukor(Fair refining Mus­
covados) 33/ic. —Rió-kávé 20. — Zsir (Wilcox jegyű) 
7.—. (Fairbank jegyű) 7.25. Gabona fuvardíj imperial- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 1} cent (= 0 35 frt 100 kilőnkint).—Napi 
felhozatal gyapotból 11,000 bál.

Külföldi úruttiasdólt zArlo.ta.
Átszámítási árfolyam nemei ploczokra too márka vlsta 57 — rt, too frk 
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29 90 1 13 79 + 0.08
30.- ! 13.8: 4- C.20
29.PÍ 13 7: + 0.10
25. IC 13 42 + 0.11
64 10 18 40 + 0.11
64.25: 18 54 4- 0.09
64.25 18 44 + 0.14
64 25 1.1 51 + 0.03
75.- 34 23 C.07
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76.5C 35 37 4- C 07
42.- 21.43 0.12
47.55 21 71 0.24
43.25 22.09 0.1:
41.75 21.33 0.12
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213 75 12.18 0.04
181.75 1082 + 0.02
171 75 10.19 4- 0.C3
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61.15 34.’3 0.«3
63.10 36.03 0.21
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52.40 23.87 + 0.23

225 - 12.83 4- 0.31
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19.20 -0.94 4- 0.07
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64.70 36.83 + 0.11

21.70 12.37 + 0.25
18.31 10.72 + 0. .4
16.10 9.03 4- 0.14

69.70 39.73 4- 0.37
15 60 8.83 + 0.11
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Marhavásár.
Budapest, április 9. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) F.-lliajlatott: 1313 
magyar ökör, 362 magvar tehén, 63 szerbiai ökör, 
19 bivaly és 77 bika, összesen 1834 vágómarha (és 
130 jarmos, bekötési ezé lókra alkalmas ökör.) Az e 
beli vásár a mull hetiben hasonlóan élénk irányzat 
mellett meglehetős kedvező hangulatban folyt le. 
Az egvségi árak szilárdultak* — Következő árakat 
jegyeztünk clcvensuly-mérték szerint:
Jótninöségü magyar hízott ökrö­

kért ........................................2d írttól 30 Írtig.
Közép minőségű magyar hízott 

ökrökért ....... 24 »26
Alárendelt minőségű magvar ök­

rökért ......................... . . . 20 » 22 »
Magyar tehenekért (tarka)... 20 » 28 »
Szerbiai ökrökért...........................26 » 274 »
Bikákért (tarka).............................. 23 » 30 »
Bivalyokért.........................................20 » 22 »
métormázsánkint.

Szarómarhavásár.
Béos, (St-Marx), ápr. 9. (Távirat.) A mai vásárra 

fel hozatott 3330 borjú, 1325 élő sertés, 1593 leszúrt 
sertés, 189 leszúrt birka, 2859 bárány. A borjuvásá- 
ron lanyha volt az üzlet és az árak 2—3 krral csök­
kentek kilókint. Leszúrt sertés iránya lanyha, úgy­
szintén báránvoké. — Jegyeznek: Leszúrt borjú 36— 
45 kr, elsőrendű 16-52 kr, legjobb 54—48 kr, süldő 
36—44 kr, leszúrt nehéz sertés 44—50 l;r, elsőrendű 
malacz 48—50 kr, leszúrt birka 30—40 kr kilókint; 
bárány 5—12 frt páronkint.

Juh vásár.
Budapest, ápr. 9. (Scliik Mór és fia, szarvasmarha, 

és juh bizományi ezég heti tudósítása az Egyetértés 
számára.) Felhajtás 1358 juh. A párisi hús vásárról 
beérkezett kedvező jelentések folytán az itteni vásár 
is igen élénk volt, minek köszönhető, hogy az árak 
1 —14 fi lial javultak páronkint; közönséges julioknál 
is 1 Irinyi áremol edés volt jegyezhető páronki it. El­
kelt; Gyapjas kiviteli juh 22—29 írtért páronkint és 
40—50 krért kilőnkint vágósulv szerint. Nyírott kivi­
teli juh 22—27 Irt páronkint és 44—47 kr* kilőnkint 
vágósuly szerint. Közönséges juh 9—17 frtért páron­
kint. 35—41 kr kilőnkint vágósuly szerint. Élősúly 
szerint az ár gyapjas kiviteli julioknál 28—32 kr volt 
kilőnkint.

Béos (St-Marx), ápr. 9. (Távirat.) Felhajtatott 3150 
birka. Változatlan árak melleit jegyeznek kiviteli 
juhok 20—27, 28} frt, legelő juhok 8—16 frtot pá­
ronkint ; fogyasztási áru 62 kr. kilókint.

Pária (La Villelle), ápr. 9. (Távirat.) Felhajtatott 
8309 birka. Az irány változatlan.

NAPIREND: április 10-ón,
Naptár: Péntek. Róni. kath.: Ezechiel pv. — Prot.: 

Ezekiel. — Görög-orosz: (márcz. 29.) Márk pk. — Zsidó: 
(niSíin 2.1 R. Ch. — Nap kél: 5 óra 2ő p„ nyugszik fi 
óra 39 p. — Hold kél: 6 óra 20 p. reggel, nyugszik 8 
óra :)7 p. este.

A fővárosi ktizópitószoti bizottságának ülése d. u 
ő órakor az uj városházán.

A budapesti borboly, fodrász és paróka kószitö
ipnrlestület közgyűlése d. u. 1 órakor granátos-u. 8 

A budai zeneakadémia zeneestélye este fél 7 órakor a 
vigadó kistermében.

A *wdaP°8ti raliBoeólyzö oCylet igazgató választmányi 
ülése d. u. ö órakor a pestvidéki törvényszék tanács­
termében.

Kivonat a hiv. lap ápr. 9-iki számából.
Árverések a fővárosban. Kalmár Antal 552 

htra becs. ingós. VIII. kér. üllüi-ut 12. sz. ápr. 10. 
Kunczi József 807 írtra becs. ingós. IX. kér. Ferencz- 
körul 44. ápr. 14. Fodor Márton 349 frt 20 krra becs. 
ingós. VIII. kér. bérkocsis utcza 16. sz. ápr. 9. Wölfl 
Zsigmond és Amália 528 frtra becs. ingat!. I —III 
kér. jbíróság árverési termében ápr. 28. Wcisz Jónás 
307 írtra becs. ingós. VII. kér. csömöri-ut 89. sz. 
ápr. 9. Bottyánok István 308 frtra becs. ingatl. I—III. 
kér. kir. jbiróság helyiségében (I. kér. Fortuna-ulcza) 
május 15. Granor Róza 13Í3 frtra becs. ingós. V. 
kér. alkotmány-uteza törvénykezési épület ápr. 21.

Árverések a vidéken. Órán Sándor 1000 frtra 
becs, ingatl. május 20. Szent-Endre (Budapest). Czi- 
gány Anna 3000 frtra becs. ingatl. julius 7. Nagy- 
Ecs (Győr). Szalav Józsefné 8265 frtra becs. ingatl. 
ápr. 24. Sopron. Láskay Erzsébet 16600 frtra becs. 
ingatl. május 29. Szombathely. Borbakov Nova 4914 
frtra becs. ingatl. június 27. Karlova (N.-Kikmda). Mi-

kula József 2886 frtra becs. ingatl. ápr. 21. Újfalu 
(Nezsider). Pavlik János 4914 frtra becs. ingatl. ápr. 
23. Temesvár. Takács Károly 450 frt 80 krra becs. 
ingatl. ápr. 15. Érsekújvár. Léváy Borbála 2059 frtra 
becs. ingós. ápr. 28 Fröhlich Árpád hagyatékának 
csődtömegéhez tartozó kün levő követelések ápr. 28. 
Kolozsvár.

Csodnyltás. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Weiss R. pécsi be nem jegyzett kereskedő ellen. Cs'd- 
biztos Angyal Pál. tömeggondnok dr. Deutsch Antal, 
helyettese dr. Müller János. Bejelentési határidő 
május 23.

Pályázat. A nyíregyházai kir. jbiróságn'l segéd­
szolgai, — a zilahi kir. törvényszéknél II. oszt. jogi. 
ztii — a dévai kir. törvényszéknél irnokj, — a sza­
badkai kir. törvényszéknél iroda-igazgatói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
llnvgarvs. A magyar helyesírásra vonatkozó elveinket 

nevezetesen a mi nz idegen szók Írását illeti, böv n feji 
fejtettük már 1887-ben lapunk egyik tarczájábau. Elveii.k 
a mint akkor újak nem voltak, azóta som változtak és á 
dolog természete szerint nem is változhattak. Alihoz az 
Írásmódhoz, melyet mi követünk, csatlakoztak azó a mások 
is, részint nyíltan, részint hallgatag szegy.nkezéssel, s 
bennünket bizony legkevésbé sem zavar az, hogy ezt az 
immár általánosan elfogadott Írásmódot magoknak tulaj­
donúját: olyanok, a kik még meg sem voltak akkor 
mikor mi már régen az említett elvek szerint irtunk n 
mi fejtegetésünk és a Simonyi Zsigmondé közt csak annyi 
a különbség, hogy ö «ineghonosult» és «meghonosodó» 
idegen szókat említ, mi pedig egyszerűen csak megma- 
gyarosodott» szókról beszéltünk s azt mondtuk, bog* az, 
vajon mikor fogjuk valamely idegen szóra azt mondhatni* 
l.o'iy rnegmagyarusodott. csupán érzék és tapintat dől-a! 
Némely szónái a közkelendősége, márnái a magyar rago­
zása. armadiknál a vegyes eredete, negyediknél a ki­
ejtése határoz. Az olyan szét azonban, melyet ülegtiül 
használunk, feltét eliül az eredeti i.elyesirás szerint kell 
kiírnunk. A mi Simonyi Zsigmondiiak nz egyszerű c-re 
vonatkozó javaslatát illeti, erre csupán azt mondh tjük, 
hogy mi eddig «-t Írunk, az akadémiai szab ly ii »; ciínt’ 
és pedig azért, mert ez az utóbbi évtizedek megszokott 
Írásmódja. De semmi kifogásunk sincs az egyszerű r ollen- 
s ha az akadémia ezt elfogadja, mi szívesen elejtjük azt 
az árv„ - betűt, melynek eddigi meg!artása mellett bizony 
nem az szólt, hogy a cammog-, n'ca-féle szókat nehéz 
volna olvasni, hanem szólt mellette a múlt idők szokása, 
így a Winkler-Codox Döbrcntei-Volf-féle kiadás iban a c 
hangot ez betűvel latjuk kiírva az 15- 6-ból való egyházi 
vegyes könyv köveik zö szavaibau : «harmincz», «hwzon 
nyolez’ . «myt balga z» (hallgatsz) «nem feleelbecz- (felel- 
ket^z.;. Ugyanitt a cs hang jobl ad.in r//-val van írva. Az 
újabb korban a c.«-t f-sel, a c-t pedig te-vel írták. így 
Ma ton Józsefnek 1810-ben «Bétsu-ben me. jelent «magyar- 
német és német-magyar Lexikon vagyis Sxúkönyv»-ébe& 
még az ábécze (ABC és igy van kiírva: aűhrtze . Való­
színűleg ezen az «aUtzé -n fordult meg az. hogy helyes­
írásunk a u röl visszatért a ez-re, s ha most türvénynvé 
akadják tenni a puszta c-t. ám tegyék. Sokat nem érünk 
vele. Simonyinénak azúrt az ind.tványáért. hogy a két­
jegyű mással hangzók költöztetését minden esetben az 
egyszerűbb mód szerint írjuk (hosszú és osszuk, nem pedig 
oszszuk, mint a mostani szabály követeli) nem tudnak 
lelkesedni. A sorvégi megszakításoknál mégis csak kétszer 
keil kiírnunk az egész kétjegyű mássalhangzót, igy: 
ha-z-szu, ang-ni/i. Az imént Mártonról lévén szó, meg­
említjük még, hogy ő a kettős mássalhangzókat mind.g 
is kettősen irta. igy «Hrofeszszor». «aszszony», s liizonv ez 
volt a helyesebb.,fabár nem a kényelmesebb Írásmód." — 
Bányász. Tűzálló agyag alatt a ko á avas tűn föld hvdratot 
értjük. Ez a tűn föld taitalmu szilikátok elmállásáb >'l ered. 
A harmadkori vagy barnaszén formáczióban laiáiható léé­
in ,ább. I- ajsulya 1"8—2'3. Talá ható Budapest környékén 
is, továbbá Aiminán, Dubrin ezon. Réven, Zsaluzsányban, 
Bánlak"». S/.ászfalván meg Sonkolyoson. A vaskohászatban 
ma leginkább mesterséges köveket használnak, melvek el>- 
bol az agyagból készülnek. — N. M„ Zólyom. Tessék Tel- 
1'" - Simon s/ámtanácsos úrhoz fordulni (kereskedelmi mi- 
I zti riiim). 0 szívesen megadja a kell i felvilágosításokat. 
- l.eic.ezd. Magyarországon a vidéki takar kpénzlárak és 
szövetkezetek száma jóval meghaladja az czeret. Ezvk a 
törvény érielmében minden esztendőben tarianak legalább 
egy köz yiil st. Ma már most mi min 1 e közgyűlések le- 
folvásáió! tudósi ást adnánk, közölnők a megválasztott 
igazgatóság és felügyelő bizottság névsorát, mit gondol 
hány ív, n kellene a közgyü ések idejében az Egvetc-rtés- 
nck megjel nni? Azzal a joggal, melylvcl <m, még más 
ezer s övetkezet és takarékpénztár részéről is követelhet- 
rí k. hogy közgyűléséről ailjunk tudósítást, de miután ez 
képtelenség volna, egv vidéki intézet közgyűlésén 1 sein 
közlünk tudósítást. Ezért nem jelent meg ez ön közlemé­
nye. és nem jelent meg sok hasonló közlemény sem. Ha 
azonban a vidéki pénzi té/.eiek idejekorán beküldik mérle­
geiket, ezekből igen is adjuk a főbb t teleket. — Állomás- 
1'diiii!;. Vaskóit. Tessék csak nyugodtan a budapesti c-lsö 
szülészeti és nőgyógyászati klinikához fordulni. — X. §. 
Arai/. A közlemények l.almázával kellett s kell küzdenünk! 
e miatt késett válasza. Közelebb jöni fog. — S. V., b h tezen. 
Hogy a bárom nagy genius között m lyiket milyen szerep 
nlet m g a zeneirodalomban, arra legjobban inegfel.-I ön­
nek Hrnndel lures j árliuzama Branded : «Geschichte des 
Musik » II. X. Hutlapp-t. Ebben sokan tévedlek már. A 
"NailD> ballot zenéiéi M nkus irta és Deiibesnek csak egy 
betéte van a másod,k felvonásban. Igaz, hogy az egészben 
ez ér legtöbbet.

Időjárás
a ni. kir. metcorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1591 április 9 én reggel 7 órakor.
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 10. 1891 1891
Szokványba*» őszre mintegy 10,000 mm. 8.60 

8.59, 8.58, 8.57 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 7.36, 

7.38, 7.39, 7.40 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.35 6.30, 

C.35 forinton.
Déli 7 órakor hivatalosan zárulnalc:

április hó 8. napján maradt 
ben 121903 db. Könnyű áru keresett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotőzede.

Becs, ápr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A
Szokványbuza 1891. tavaszra 
Szokványbuza május-juniusra
Szokványbuza őszre — _
Tengeri má ms—juntáira
Szokványzali tavaszra ... _
Szokványzab őszre................
Kánosztarporzo aug.-szcpt.-rc

______írt 0.---- 9.02
8 93—8.95

I 8 66-8.68
I ti 53 - fi óő 

7.3-7.49 
6.34—6.36 

15.30-16.43

Délutánt forgalom.
A délutáni tű sdén az irány ki nem eb'gilö berlini 

és párisi gabonaárak miatt bágyadtabb volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.01, 
9.—, 8.99, 8.93 írton.

Szokványbuza május—juniu-ra mintegy 20,000mm. 
89i, 8.92. 8.91, 8.90, 8.88, 8.87 forinton.

Szokvánrbuza o-zre mintegy 30,o<)0 mm. 8.60, 
6 59, 8 57. 8.56, 8.54. 8.53, 8.52 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
G.C9, 6.68, 6.67 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 0.34, 
0.32. 6.31, 6.33 forinton.

Délű térni ,5 árakor záródnak
Szó. vány husi tavaszra ...__________
Szokv in\l,u/i . •••• Nt! r.i ....... ...
Szokványbuza őszre ................. .
L"j tengeri 1 • f. május—júniusra .............
Vj tengeri a :-i tusra .................

poszter« prze
izro ... . 
aug.—m r.t.-re--------------

8 93-9 — 
p>7—8 89 
P 52-8.54 
r: 52—f . 4 
0.67 6.69 
7.35-7.37 
6.82-6.34 

16.80-16.40

Terménytőzsde
TerményeUirn mér--'"! -it volt u forgalom. ••....iva 

c7.iiárdnbb* határidő válozatlan. Szilraiz nyugodt, ára 
vdlozailan Z i (I.L -u I» .-vadtak. — Kött-t<tt

Szilva, !• / iái .-lány mir."? ;u 13 írt, ezer- 
l.íai szokván ! 1.0 forinton, 100 darabos 13 —
13j frton 56 kilónkint.

I'rtfik tőzsde.
A mai lő? : n i a.ál an -z lurd volt .az irány. A 

magasabb l.u'.U . rf-.ivamok l -ivetkí ztében, támo­
gatva az ailotta, >• \.. - -ai alt I . z eív! .. -de riucl-
kedü irányban It i .eg, mely ír nv n deli tőzsd n 
a va va.-/al . !-.«,/. ,k •- az -..ősz köb - .n n-cgkolé- 
sérül bi.i i.r- •. I... !. n is, . - .az esti tőzsde

áig szilárd maradt. Helyi értékek közül malom- 
r. - vénye": -n igen m< s volt a hangulat va jelenté 
kény forgalom mel- tt pun -ii. etilek t.z árfolyamok; a 
többi íj. - r v n: la lat i részvény«-:. i> szik. rd-LLak, mir.t 
tegnap. K-'./l. k iltsi vállalatok n-/vényei el vol­
ta» í.arr.. a. Va!i:»«k - váltók jelentékenyen cnmi- 
kedie." tőinek l.u.ciki ztében a magyar aranyjáradék 
is javul!.

Előtőzsde.
Az (•'•"löz-de jó hnnvulatban nyílt meg. Tartósan 

szilárd irány és jelentékeny forgalom mellett kőtte- 
tett: O.-z'. á hit- részvény — 800.00—301 .10-en,
magyar liitelbank 312.50— 313-on, pesti magyar k-- 
r. c'ei! Imi bank 956-on. ma-.-yar aranyiéi: dók 105 25 
—105.5' len, rinm-n.iiránvi vasmű 108.75-on déli 
vasul 12 120 50-en.

11 óra 15 perczkor záródnál: • Osztrák liitelrész-
vénv 3-Xl>."i 301. mavy:!r hite bank 312.75 313, 
magvar aranyi '«radék loő. Í5 —105.50, magyar papír­
áradéi: 101.25- 101.30.

A déli tői 
I ntékenyen 
301—30Í.60 
p-i'i ma . a

1 óra
vény 301
magyar
magyar
iranv-já
101.25

Déli tőzsde.
igen é -tik volt «-,- az árb.lyamok je- 
•I kiültek. •— Osztrák hitelr-szvény 

magyar hitelbank 3í27,B—3i í-eii, 
■n s'I delmi bank 955-ön, magyar ie- 

-/. iri.'t'.lö nzváki.-li.ink 115.80—116-on, magyar 
jelz.ib■ b:! Ibiink 170- 17,).75-ön, budapesti bank-
pgye.-ület 137—136.75-tin küllclett. Járadékok és ol- 
lielyez.- i ériékek közül magyar arany-járadék 105.45 
—105.52.1- n,magvnr p pirjárinb'l: 101.3 t I01.37.j-en, 
regalekük-.-ön 97.90-en vásároltatott. — Egyéb értékek 
közül forgalomba jöttek hraselie-félc léglagyár 468— 
4*0 en, rima-murányi v. -mii 1C8.75—10b7/ -cm, Sclilick- 
-ie va.-m-"i 2'42-'.n, in laki téglagyár 179 - ltiO-on, 

magyar aszfallgy; r J60-on, molnárok és sütök malma 
148-on, henger-malom 554- 555.ön, Konkordia malom 
579-t n, Krzsébel-malom 410—411 -un, Viktória malom 
26 5-ön.

30 perczkor záródnak: Őszi rák liifeVs/,- 
50 301.60, mai var !ii!e!bar,l; 313.50—343.75, 
' z 'rrvtolö . pénzvállóbank II 5 80-115.90, 
o-l/ ii hitelbank 170.50—170.75, magvnr 

a l- á 105.50—105.55. magvnr papirjáradék 
101.30.

Pracmiumuzlet: Osztrél: Liléin' -zv-mv holnapra
1.50- 2 fon:9, I:-."filéz napra 4.25—5.75 forint, egy 
hónapra 8.50—9 forint.

Utótözsde.
Az ut''-tö/;r!'':i élénk volt az üz'-t és nz.'árfolyamok 

Meinlén emelkedtek, végül pedig elgyengültek. — 
D-ztr'ik Iliié i-"szvé-nv 302—302.50 -3Ó2.10-cn, rna- 
Zyar liitc-lln- 353.75-ún, magvar leszámitoló és pénz- 
vállóliank 116 on, magyar annyjaradék 105.55— 
105.45-ön köttetett.

3 ómkor záródnak: O-ztrák liiP-lrészvény 30210 
-302 2'. ri.-i r liitelbr.nk 353.50 -343.75, magyar 

irany.a, :uié:: loő. 45—105.50, rima-muránvi vasmű
168.50— 168.75

Esti tőzsde
i-i jelenté: ■ kro tovább emelknd- 
l.üLi - '-n a niagvar aranvjára- 
ák liih lré-.-vé-nv :i -! 25- 3u2 — 

yar hitelbank 343.75—34-41 «-on, ma- 
é péi .-V ál lé), i: . t] '•'!-• in magyar 

"■50 105.60-fi-!. Sehlu ‘ b- vasgyár 
murányi vasmű 1'18.76-ön kötli-telt. 
ódnak: CNztr.V 'ulclr-' y 2/12.30 
•ír bJ'-lhan!. 35'9 354 ‘5, ma :r
P' r.z.váltóbank 1 55 90 - 116, magw.r 
.! 170.50—170.75, magvar arany-
-105.624

Az . 
•ek az 
lél vo 
102.30

I folv
■n p:

i (/■

I itclb 
105.60

Ecr K ópJí cro9.ltedel mi csarno!t.
L'iu'ariest-Kőbiinván.

Kőbánya, ápr. 9. A) Hízott sertés árak • I. Magyar 
első rendű: I. Öreg, nehéz páronkint 400 klgrumrn- 
ná! siilyo-alili) 45 —451 kr. 2. Öreg közép (páron-
kinl 39' I- í: 0 ki gr. siilylmn)-------- ! r. 3. Fialni
nehéz (pirni'kint 320 klgron felüli sulvban) 46—47A 
kr. 4. l iaml közép (páronkint 251—320 l:lgr. suly- 
ban) 46 kr. 5. Kiiit::I könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő mlyb n) 47—59 kr. II. .Magyar .sze­
dett: (í. Xi-iiéz (i'árotikint 280 kilogrammnál-ulyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220— 28f) klgr. súly­
ban) 47—48 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 47 -484 krajezár. 
III. Ilomániai : 9. Nehéz (páronkénl 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 260—320
klgr. súlyban) ...........kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig leni du sül,hant----- — kr. IV. Romániai ere­
deti (Slaclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyba’.)--------kr. 1.3. Könnyű (páronkint 220 klgrig
ter.pt:.; súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 40 - 47 kr. 
15. Közép (pán,nkinl 220-260 klgr, súlyban) 46-47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr.

Mt-gj-yzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig n 
szók van yszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krajezaro n ‘ '*1 mlök. Szokványszerillcg a bízott sertések 
teljes (brulto) su.yaból az életre páronkint 4.4 klgr. vonandó 
le. A sorté ek vélelárábél a vevő javára 4 százalék vo- 
nnntló le. - A s. rlesek osztályozáHánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Serb s létszám: 1891. évi április hó 7. nap­
ján vo.t készlet 120133 darab, 1891. évi április 
hó 8. napján felha|tatotl 3734 darab; 1891. évi 
április bó 8-ik napján elsziUittatott 1964 darab;

mai
elől-zsde barátságos ibb hangulatban nyílt meg, de 
az üzlet nem volt élénk, különösen nemzetközi érté­
kekben volt nagyon csendes a forgalom és az árfo­
lyamok, tekintettel arra, hogy a valuták tovább emel­
kedtek, alig voltak a tegnapi jegyzések tartva. Járadé­
kokban ellenben igen szilárd volt az irány és különö­
sen magyar arany-járadék vásároltatott nagyobb téte­
lekben emelkedő árfolyamokon.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteV-szvény 300.87, 
magyar hitelbank 343, Länderbank 219.60, angol­
osztrák bank 1 5.10, bank-ogvesület 117.20, osztrák- 
magyar állam-vnsut 247.50, Károly-Lajos'asut 212.62, 
déli vasút 120.12, Elba völgyi vasul 218.25, közúti 
vaspálya részvények 219.50, alpesi bányarészvény 
95.60, Rima-murányi vasmű 168.50, wienerbergi tégla- 
g-.-ár 216, májusi járadék 92.02, magyar aranyjáradék 
105.55, magyar pnpir-járűh k 101.35, török sorsjegy 
36 10, liuszfrankos arany 9.25, birodalmi márka 57.07 
ultiu.ora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyez ek: Osztr. liite'részvénv 301.15, magyar hitel­
bank 343.50, union-bank 238, I.iindor-bar.k 220.25, 
angol-osz'rák bank 165.10, osztrák-magyar állam- 
vasút 217.50, rdéli vasul 120, Károly Lajos-vasut 
212.66. Elbavölgvi vasul 218.25, törők duhánvrészvény 
159.75, alp‘-si bányarészvény 95.60, Rima-murányi
168.25, májusi járadék 92.62 magyar aranyiáradék
105.50, magyar papir-járadók 101.35, buszírunkos 
aranv 9.25.

Később lialározottan kedvező volt az irány és 
részben élénk az üzlet. Váltók és valuták valamivel 
gyengébbek.

2 orakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.85, 
magvar hitelbank 343.75, angol-osztrák bank 165.25, 
uniobank 238.75, Länderbank 220.50, bankegyesület 
15 7 50, oszliák-magyar állumvasut 247.50, déli vasul 
120.—, elbavölgyi vasul 219.—, Károly-I.ajos-vasut,
912.50. északi vasút 2785, dunagőzhajózási részvény, 
291.—, Lloyd-részvénv 429. <-.szak-nyugoli vasút 207 50, 
alpesi bányatár-uiság 95.80, rima-murányi 168.75, 
rrifuisi járadék 92.72, oszlrák arnnyjiradék 110.95, 
magyar aranyjáradék 105.60, n,agyar papirjáradék 
101.35, bécsi kfzségi sorsjegy 148.25, busz frankos 
arany 9.52, német birodalmi márka 57.02, orosz 
riib'-i 1.37“ 4. Szilárd.

'.‘ó -s. ápr. 9. i.Manyar értékek zárlata.) 4l,'n-os 
‘öldieliermpnt. kötv. 92.10, mnehitelb.-részvény
343.25. Erdélyi vasul-részvény 201.—. 187#>. m. k. 
v. áll. els. kölv 111.75. Magv. nver.-lt.-sorsjpgy 140.60, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 113.25, Tiszai és szeg 
köles, sor.-j. 129 — 46>os aranyjáradék 105.60, magv. 
fegvvergvár —.—, Magvar vasúti kölcsön 08.60,
A Küldi vasú' részvény 202.75 Megy. északkel, vasut.- 
részv. 197.25 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—
T szav. vítsiil-részvénv —.—. Kassa-Oderb. v.-részv 
179.60, 6'1 ,,-os mngy. papirjáradék 101.30, villamos
részv. —.—, m. jelz. Intelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Becs ápr. 9. ifiért rák órtélce.k zárlata ) Osztrák 
hitelinl. részv 301 87 fi-’ü vnsutrészv. 119 87, 4° -o 
osztr. aranyjáradék 11090. Londuni váltó-ár 116.10,
K '-rolv Lajos-vamil 212.50. 1664-es sorsjegy 180.25,
1860-as 8orsj«»gv 139.25, Török sorsjegy 36.40, 4’20"0-os 
ozú-iiáradék 92.65, Dimagözliaió<ási társ. rész vén ve 
290.— töröl; «loliányrészvény 161—, Angol-osztrák 
bank ré--'\ 163.40. Osztr. áilamvisut részv. 247.37,
20 frankos 923.50, 4’2°,-<>s papit járadék 92.72. Osz­
trák Imcisorsjfigy 167.—. Német bankváltók 57.05 
( -ász. Icir. aran. 5.49. Osztrák-magyar bankrészv 
9-8. IJlu*völgyi va-ul-részvény 219.—. Hécsi bank.- 
r-'-szv. 117.10. Alpesi bánya részv. tára. 95.80. — 
Kedvező.

Esti tőzsde.
F.óen. ápr. 9. (Az Egyet értés tudósítójának távirata.) 

Az esti töz-de dac-zára a vvengébb berlini jegyzések­
nek barátságos volt és az árfolyamok részben tovább 
emelkedtek — Jegyeznek : Osztr. hitelrészvény 
301.75 302.25, megvár hitelbank 343.50—344.25, 
n- gol-o-zfrál; bank 165.25 — 165.50, union-bank 239 25 
239.10. I änderbark 220.20-220.50, osztrák földhitel­
intézet 318.50—359.50, osztrák-rnagvar államvasut 
2 57 217.25, Kárólv-I.njos vasút 212.12, déli vasul 
119.75—119.25, észak-nyugati vasút 208, elba-vülgyi 
vsu! 219.50. prága-duxi vasút 5.75, nsz.lr. magvar 
I.'ovd 430. holvi rde' fi vasul 167.50—167.75. török 
dohánv-részvénv 161.12 — 161 87. alr ősi bányatársaság 
95 80—96 prágai vnsinnr-társaság 382-50, rima-murá­
nvi v i- un 168.50 — 169.87, wienerbergi téglagyár 216.25, 
217. ált. ép"t/itársa=ág 91.50 -95. b-'esi énitötársa- 
ság 80.50 Rt. IrifaiH szénbánya 166.75 — 167, májusi 
iáradél; 92.70—92.75, rivevar ar nv-járadék R'5.55-- 
105.70, magvar papirjáradék 101.35, török sorsjegy 
36.40 36.61). márka 57.07—57.02 ultimora.

G ór-' 3° perczkor záródnak: Oszlrák bitelrész- 
vi’nv 30*. 12, magyar bitnlbank 344, Länderbank 
220.30, Union-bank 238.75, osztrák-rnagvar állam- 
vasul 247, deli vasul 119.25, török dohánv-részvénv 
] 1.1.171. májusi járadék 92.70, magyar arany-járadék 
105 65, török sor-jegy 36.50, márka 57.02 ultimora.

Az cs‘I tezeflo zárlata után a magánforgalom­
ban maradt: O-ztrák bitelrészvénv 302.12, magyar 
hitelb:-tik 3i1.:"5. Länderbank 220.40.oszlrák-mngvar 
Hamvasul 2.56,87, déli-vasul 119.37, alpesi bányatár- 
sas is 'g 95.90. török dohányrészvény 1G2, magyar 
aranyjáradék 105.85.

készlet- csőn 86, dux-bodenbiichi vasút 266.10, bustiehradi 
vasút 220.—, elbavőlgyi vasút 100.60, varsó-bécsi 
vasút 244, osztrák-magyar államvasut 108.50, osztrák 
déli vasút 62.76, Károly Lajos vasul 93.40. orosz 
délnyugoti vasút 91.50. Német vasutak kevéssé élén­
kek, orosz értékek szilárdak. Bányaértékek javultak. 
IJarpeni 177.57, gelsenkirclieni 157.62, Hibernia 168.50, 
bochumi 128.25, Laurzikohó 126 12, dortmundi 69.25, 
dinamit 158.12, dohányrészvény 176.50.

Berlin, ápr. 9. A mai tőzsde megnyitáskor szilárd 
volt. Bánvaértékck magasabban keltek el. Bank és 
osztrák vasúti értékek valamivel javultak. Idegen 
járadékokban a változás igen csekély volt. Kezdetkor 
osztr. hitelr. 165.20: magv. aranyjáradék 92? ; osztr.- 
magvar államvasulirészv. 108} ; — zárlat előtt osztr. 
hitelr-'-szvény lG56/e; magy. aranyjáradék 92*/«; — 
zárlatkor osztr. hitelrészvény 165.J, magy. aranyjá­
radék 923/g; diskontobank 2Ó9.60 ;osztr.-magy. állam- 
ya-uti részv. 108.50; osztrák déli \asuti részvény 
52.70; rubel 241.70. — Utótözsde: osztr. hitelr. 
165.70. Meglehetős s ilárd.

Berlin, ápr. 9. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
92.25, osztrák hitelrészvény 165.50, osztrák-magyar 
államvasut 108.60, osztrák déli vasút 62.75, Károly 
Lajos-vasut 93.40. Szilárd.

Boroszló, ápr. 9. Osztrák hitelrészv-'-ny 165.25, 
lanyha üzlet után a zárlat szilárd volt.

Frankfurt, ápr. 9. (Esti tőzsde.) Magyar nranv- 
járadék 92.55, oszlrák hitelrészvény 264.87, osztrák-

BFflSI GABONATŐZSDE.
Peer. ápr. 9 (Az figyel értés tudósítójának táv­

irat:'.) A mérvadó külföldi piac/ok tartós hausse- 
áramlaláni k hatása alatt a búza-árfolyamok eleintén 
tovább emelkedlek, de utóbb realizálásokra csakhamar 
ismét gyengültek. A többi czikkekben élénktelen volt 
az üzlet, nz árfolvnmo keveset változtak, de jobbára 
mégis szilárdan voltak tartva. — Köttetett: Búza ta­
vaszra 9.30—9.23 és 9.25, május—júniusra 9.30—9.23 
és 9.21-, őszre 8.88, 8.93, 8.85 és 8.88, zab tavaszra 
7.67 7.64, őszre 6.78, 6 77, tengeri május—júniusra 
6.9 5 frton. —Továbbá jegyeznek: Rozs tavaszra 8.05 
— 8.07. őszre 7.85—7.87, repeze augusztus—szeptem­
berre 15.45—15.55 frtot. Felmondatott 1500 mm. zab.

Délután Berlinből és Párisiiül valamivel gyengébb 
árfolyamokat jeleztek, mire itt is jelentékenyen ol- 
gyengiilt nz irány, különösen búza őszre csökkent. — 
Köttetett: Búza őszre 8.87—8.82, tavaszra 9.25—9.22, 
május-juniusra 9.23—9.19, rozs tavaszra 8.07—8.06, 
zab tavaszra 7.62 frt, őszre 6.78—6.76, és tengeri 
május-juniusra 6.93—6.92 frtot ; rozs őszre végül 
7.82 frton záródik mint áru; uj repezo biztos irány 
mellett 15.50 frton köttetett.

Kész áruból búzában igen szilárd volt nz irány és 
az árak 15 krral voltak magasabbak, mint a múlt hét 
végével; eladatott 2300 mm. ókanizsai 77.8 k. és 
1600 mm. ó-becsei 77.3 k. mindkettő elsőrendű 6.70 
frt három hónapra Becsben, 3000 mm. 77.5 k. 8.82j 
k. Ada és 1000 mm. szerbinai 76 k. 8.70 frt transitó 
Bécs.

jSkosz ára tartja magát. Kész kontingentált szesz 
18}—183/8 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, ápr. 9. (Az Egy dórt és tudósítójának táv­

irata.) Többszörös ingadozás után a tőzsde megszi­
lárdult. Az argontiniai események következtében csak az 
argentinjai értékek hanyatlottak, a többi értékeket nem 
alterálták. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 165.76, 
Disc-onto-Comrnandij 209.75, Handelsgesellschaft 148.76, 
darmstadti bank 156.26, Dculscbe bank 166, drezdai 
bank 160.37, nemzeti bank 127,25 nemzetközi bank 
103, orosz bank 82.76, magyar aranyjáradék 02.37, 
olasz járadék 03.62, 1880-iki orosz kölcsön 09.26, 
keleti kölcsön 76.75, orosz bankieizvek 242, uj köl-

magyar államvasut 216.35, osztrák déli vasul 103.50. 
Szilárd.

Pária, ápr. 9. A tőzsde a megnyitásnál kevés üz­
let mellett, de szilárdan indult; később ottomán bank, 
dohányrészvények és más török értékekben konstan­
tinápolyi számlára nagy vásárlások eszközöltettek. 
Osztrák déli vasul részvények berlini és bécsi szám­
lára keresettek voltak és 281.25-el zárultak. Olasz 
értékek teljesen clhanvagolvák. Franczia járadékok­
ban az üzlet csendes volt, az árfolyamok azonban 
tartották magukat.

o óra 40 pcrczlcor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 95.05, 4j°'0-os járadék 105.70, türleszihetö já­
radék 95.17, magyar aranyjáradék 92.90, osztrák 
déli vasút 281.25, osztrák földhitelrészvény 1071, tö­
rök dobanyrészvény 351.25, Banque de Paris 817.50, 
ottomán bank 617.18, osztrák Länderbank 506.25, 
alpesi bányatársaság 221.87, török sorsjegy 76.62. 
Nyugodt.

Brüeesel, ápr. 9. Becs-varsói vasút 583.50.
Milano, ápr. é. Olasz járadék 95.50, ingadozó.
Odessza, ápr. 9. Váltó Londonra 83.70.
Pétervar, ápr. 9. Váltó Londonra 83.80. Aranyagio 

250. Értékek ultimo eladások folytán lanyhák.
London, ápr. 9. Ezüst 44®/8.
London, ápr. 9. (Megnyitás). 2»/4®/0-os angol con­

sol 06.11.
London, ápr. 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

91.62, osztrák aranyjáradék 96.—, oszlrák ezüst já­
radék 80.25, osztrák déli vasút 11.06, ezüst 44.78, 
2« ,u/0-os angol consol 96.62, uj spanyol járad-'-k 
76.12, olasz járadék 93.37, egyiptomi kölcsön 96.37. 
Nyugodt.

Newyorlt, április 8 (Kabelsürgöny.) -A tőzsde 
gyenge irányzattal nyílt meg, mely később javu't 
ugyan, a btv-nos nyresi hírek folytán azonban ismét 
elgycngiilt. Végül azonban mégis élénk üzlet fejlődött 
ki, mivel megczáfollák azt a hirt, hogy a Northern 
Pacific vasul amaz igazgatói, kik Villard| érdekeit 
képviselik, visszalépni szándékoznának. A részvények 
forgalma 221.«XX) drbra, nz ezüstforg dóm 240.000 
uncziára rúgott. Az ezün*k‘"szleteket 6 millió uncziára 
teszik. A kormány 470.000 uncziát vásárolt 98-as 
árfolyamon. Pénzárfolyamok változatlanok.

Ktiltlilill órtoktb*mlolc zr.rlata.
A? Irfnlymno* nz MIMA helyi aTo'cvAnyok izorint k'-nzpiui’.li'in, me'llón 
tan. nlll'ivvrn írtfn lök, e szerint n mellékelt parii»« I» készpénzre vii> 
m,‘ (éra, illetőleg ultiméra crcmlé A kóazpénz-árfolyamok K-val, ' 
niMliúra M-rnel nz jlliinéra U-aal vannak mo.-jelölvn Xlagatél ertotö.lia

r n lenti atazémilns. tioz mega transakezlú-liilleigok, tovabt á a mi llió, éi ultirnó-érti lyamokhnz arcnklvtll még a mln'lenkorl budapesti 
pridungái zió.'.ítelek is számilasb ' veendfik. A •-gauelö.torlekuk a Inida- 
,Mli tézidcn nem ieg>ízlelnek, dtirómitaat érfolyam on marka vints 

— 57 frt — tr mo Iran* vista - 4i frt 10 <r.

Április 9. Ar-
I 'Kltlönhözet u
| ,lu ™: I utol-é r. irtat- I P"«'1 ! hoz képeit egyonle „téknen

PUVéTtl.
•Frenezl, rvn,:<,ed(k_ _\Z -

n»7l7ÓV déli „cn( _ _ - M
•Cl.zlrék CnMMie'.re.zvAnrl<r»ae«| M 
•Fra,.rztM,lr|»„t!,et7, iíniték - j 
O.zirék (.n„ nrlinviéridék — — y 
é agyar Vn.iill kélcslin ... - — K 
Mpryar ielzélog-hltetbank - - -M 
II'-ipI imlé.bank K
•'/iryur aranr|éradék _ — — — 9 
' M' nmn-l p.,k _ _ _ - U 
oanijue pe /’arie <

nr.77r.TN.
f1»7lr<P 4-,-n« pipiriéradék _ Ct

' 4%ef'aeranv:éradék— _ _H Mopyar nnnvjirndék _ _ _ _ t!
• »api-iérád;-k_ _ _Uke’ell vaenll kétr-nyek KFelel, 6"/„.e. v. el»é.,ni!gl két»— _.K

‘n.rlrél lillelréezvény _ _ _ IJ 
Mnrynr hitelbank ... ... _ _ö
n'zlrik-mnrynr éll.amvaeat _ „ U flytrik déli vieut _____ _ö 

r'dy-I.njo. veent _ _ _ U
Kn.fo-nderlifrri vaeat   _ _ _K•Romin vn.utl réizvények _ ._ •flrr F7 bankiogy
\'l Hé bérel nivzra _ _ ._~™
Kfleli kiilcaBn If. kibocsátó* _ 
Magyar |elz.iloj;.hitelbank_ ... _

• Itizémilnlóés pénz alté-bank
FRANKFURT.

OeztrAk 4»/„-0a papi.járadék - ..
. B-/.-0I . _—• 4e/„-oe ezIliljéra-Mk _ m
• 4e/0-ne nranyjáradók _ ~i?Magvar on jyjúrailék ... __ ij
« ‘/„-oa papirjnradék-" "* —ii•Oeztrák hitelróazveny ij

Oizt-ókmagyar lmnk._ ír
Orzlrák-mogyor állanivasuL."* "* n hiirolr-l.njns.vasut ... — —8Outiak deli vasút ... __ ír
Errsebet osztrák nyugntl vasút 
Magyar-gáciorsrán vasút *" rí
Tier;,vidéki v. elsőbbe kötvények 
Vilié bécal nlac7.ra_.
•t'V'o-oa rdldLilollntézeii záloilovél ”k Magyar le.zaiiiitolé ea pónzváltébenk K Magyar hilvlbank ... __ ij
Magyar jelzáligbauk _ g

95 05 
105.70

981 ÍS 
1071 - 

95.17

97 90
r,t7 íRl
817.50

80 50 
81.10 
97.41 
92.50 
89.-

12C.65 + 1.89

+ 0.45

107.75 
92.52

11 .06 
105.65
101.76

165.40
109Í691 243 >3 

57 70 119.32 
9Z.30

241.70
175.40

80.90

55.97

92.50
89.55 102.20 
80.85 97.34
97.50: 111.17 
97.20| 105 32 
88.65) 101.36 

264.37 301.78
867 50 
2 7.- 
186 77 
104.25,

9)0.11 
247.C6

120 29 
175.50," 209Í55 

175.35,' 5698

0.18 
C.40 
C.32 
0 41 
0.18

4- 1.45

0.21
0.90

+ 0.10

0.05 
0 29 
0.01 
0.43 
0.30 
C.22 
1.68 
1.75 
0 72

1.92
0.35

0.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ápr. 9. Nyers ezukor Prágában 16.55, 

Audsigban 16.85, finomított Prágában 32j—33 frt.
Trieszt, ápr. 8. A czukorpiacz szilárdabb, contri- 

fugal-pilé készáru 17^ frt, szállításra 17J—18 frt. 
— Karé nyugodt, változatlan, Rio 99—106, Santos 
98—108 frt. — Szesz, kész magyar áru hordókban 

—19 frt. — Singapore! bors 53—54 forint.
Boriin, ápr. 9. Búza szilárd, rozs, zab bágyadt, 

olaj lanyha, szesz javult.
Hamburg, ápr. 8. Petroleum helyben 6.40, 

augusztus—deczemberre 6.70 márka; sziláid.
Pária, ápr. 8. Nyers ezukor 88° készáru 36?— 

37 frank, szilárd; fehér ezukor folvó hónapra 38A, 
májusra 38.60 frank, nyugodt, júniustól négy hó­
napra 38?, októbertől négy hónapra 35?, finomí­
tott készáru 107—107J frank.

Pária, ápr. 9. Búza liszt, szilárd, olaj, nyugodt, 
szesz hanyatlott, idő: borult.

Havre, ápr. 9. Kávé folyó hónapra 105j, négv hó­
napra 103 frank. a’ bJ

Odensza, ápr. 9. A gabonaárak emelkedtek, a be­
hozatal úti a készletek csekélyek.

London, ápr. 7. Az összes gahonanemok általában 
igeni szí árdak; búza j shillinggel drágább. Vevők 
tartózkodik, -j- Liszt tartja a teljes hétfői árakat. — 
'lengeri és arpa dr gább. zab élénk és ál.alán i 
shillinggel drágább. — Bab és borsó tartott. — 
Repczcolaj helyben 20. _ Tengeri helyben 28, 
ápr liera 27? május-juniusra 27*. - űávaczukor 
15»/g, nyugodt, répaczukor 137/, szilárd. — Felho­
zta : Búza 10220, rozs 7260, zab 9760 qu. - Az 
idő borús. 1

Bréma, ápr. 8. Petroleum helyben 6.40 márka, 
szilárd.

Antwerpen, ápr. 8. Petroleum 16.87 frank; 
hausse.

Newyork, ápr. 8. (Kabelsürgöny.) Gyapot _ Ncw- 
Yorkban 8l5/u, júliusra 8 88, augusztusra 8.84, Newor- 
leansban 8.91. — Petroleum finomitotl 70° Abel Test 
Newyorkban áprilisra 6.90-7.20, Philadelphiában 
áprilisra 6.90—7.20 — Nyers petróleum áprilisra
6.85. — United pipe line certificates májusra 73.- . 
Liszt 4.25. — Piros őszi búza helyben 120.? cent 
(= 10.44 frt), májusra 115.4 cent (= 9 89 forint), 
júliusra 1 lOi/g cent (= 9.60 frt) KX) kilónkinL — 
Tengeri áprilisra 741/g. — Czukor(Fair refining Mus­
covados) 33/ic- —Rió-kávé 20. — Zsir (Wilcox jegyű) 
7.—. (Fairbank jegyű) 7.25. Gabona fuvardíj imperial- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 1? cent (= 0 35 frt 100 kilónkint).—Napi 
felhozatal gyapotból 11,000 bál.

Külföldi nrntósedólt zárlata. 
Atizámltáalárlolyam nemet piacinkra too márka vlata 57 — rt, too frk 
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Április 9. Ár­
folyam

„ , Ikül'-nhuiiI Hada- utolsó /árlat-I pe«ti hu kérőit 
egyenleg GS,tr. irt itban

FART3.
Bnz* folyéhéra— — — — — — 

májáéra — — — — —
— 4 Iw'rn májne'.ól:_ _ -
— 4 utnliö búra... — _ —

Liszt folyó búra
— mijuara ... — — — —
— i hóra májaitól — — — —
— 4 uto's • bóra — — — —

Olej folyó Ii ra_ — — — — —
— mijuara — — — —
— 4 béri méjnetot — — — —
— 4 utolsó bora _ — — —

Cícsr. folyó hóra _ — — — —
májúéra _ — — — —

— 4 |,i ro májustól — — —
— 4 utolsó bóra — — — —

BERLIN.
finzn ápr .máiuera — — _2 — — 

Ff.cpt.-októberre _ _ —
Rozs Ópr.-mótii«ra — — — —

— ez'pt .októberre— — — —
Zab épr -móitiBra — — — —

— ernpl-o''éberre_ — — —
Olaj úr r. májusra — — — —

— srept.-ol: tói, erre— — — —
Ezce: árr-mámsra™ — — — —

— junius-juliusra — — — —
STETTIN.

Fuze ópr.-máju-ra — — _ _
— mólus-|unin«ra — — _ —

Eöze áT.-máj.-ra
májne.ju-'iusra — — — —. 

GlnJ A ivrit -mái. . — — — — —
erepl.-okt.-re ... .. ... ...

Bzesz helyrén 50 márka fogyasz­
tóéi u.lóval _. _ _ ... ._

_ helyben 70 márka fogyasztási

— ár r -má|..ra 70 márka fogyást,
tusi adóval _ _ _ _. _

— aug •■7"pt.-ro 70 marka fogyasz­
tási adóval _ — - _ _

KÖLN.
Bute mójn=ra _ _ _

lu'iucra „ _ _
Reze májusra _ _ — — ™ _

Olaj májusra . — _ _ _
— októberre

B0R03ZL0.
Bűze ______
It oza (uj) _ _ _ _ _ — —
Zi.b _ _ _ _ _ _ _~
Uepuze ______

oilj“*“1 _~ _T _T _T -

29.90] 
30.-1 
29.30 
25.IC 
64 10Í 
64.25: 
64.25, 
64 25 
75.- 
75 r0
76.75 
76.50 
42.- 
47.59 
43.25
41.75

231.- 
213 IS 
187.75 
177 75 
162 55] 
152.-' 
61.10 
63.30 
52 19 
52.40

23.5C 
23.90 
19.39 
19.20 
63.-0 
64.70

21.70
18.37!
1S.10

69.7l): 
15 60

13.73 
13.83 
13 73 
13 42 
18 50 
18 54 
18 54 
18 54
34 23 
24.55 
35.03
35 37 
21.43 
21 71 
22. G9 
21.33

13.17
12.18 
10.82 
10.19
9.26 
8.66 

34.-3 
36.03 
29 70 
29.87

12.83 
12 83 
10 66 
10.53, 
2S 20, 
35.Sll

0.08 
C.20 
C.10 
0.11 
0.11 
0.03 
0.14 0.03 
C.07 
0.03 
0.07 
C 07 
0.12 
0.24 
O.1: 
0.12

0.04 
0.02 
0.C3 
0. 0 
0.18 
0.43 
0.21 
0.17 
0.23

0.31 
0.31 
C.11 
C. 13 
0,03 
C.06

13.4Ű 
13.62 
11.— 
-0.94 
35.97 
36.83

12.37
10.77
9.03

39.72
8.83

C.09
0.31
003
0.07
0.C1
0.11

0.25
0,14
0.14

0.97
0.11

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Marhavásár.
Budapest, április 9. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) F.-lhajlatott: 1313 
magyar ökör, 362 magyar tehén, 63 szerbiai ökör, 
1!) bivaly és 77 bika, összesen 183i vágómarha (és 
130 jiírmos, bekötési czélokra alkalmas ökör.) Az e 
heti vásár a múlt hetiben hasonlóan élénk irányzat 
mellett meglehetős kedvező hangulatban folyt le. 
Az egysőgi árak szilárdullak* — Következő árakat 
jegyeziünk clcvensuly-mértúk szerint :
Jótninőségü magyar bízott ökrö­

kért ........................................26 írttól 30 írtig.
Közép minőségű magyar hízott

ökrökért .............................. 21 »20
Alárendelt minőségű magvar ök­

rökért ......................... .....
Magyar lehonckórt (tarka). . .
Szerbiai ökrökért....................
Bikákért (tarka)........................
Bivalyokért...................................
inétermázsánkint.

Szarómarhavásár.
Béos, (St-Mnrx). ápr. 9. (Távirat.) A mai vásárra 

felbozalott 3330 boriu, 1325 élő sertés, 1503 leszúrt 
sertés, 189 leszúrt birka, 2859 bárány. A borjuvásá- 
ron lanyha volt az üzlet és az árak 2—3 krral csök­
kentek kilókint. Leszúrt sertés iránya lanyha, úgy­
szintén bárányoké. — Jegyeznek: Leszűri borjú 30— 
•íö kr, elsőrendű 40 -52 kr, legjobb 54—48 kr, süldő 
30—44 kr, leszúrt nehéz sertés 44—50 kr, elsőrendű 
malacz 48—50 kr, leszúrt birka 30—40 kr kilókint; 
bárány 5—12 frt páronkint.

Juhvásár.
Budapest, ápr. 9. (Scbik Mór és fia, szarvasmarba, 

és juh bizományi ezég boti tudósítása az Egyetértés 
számára.) Felhajtás 1358 juh. A párisi husvásárról 
beérkezeti kedvező jelentések folytán az itteni vásár 
is igen élénk volt, minek köszönhető, hogy az árak 
1 —írttal javullak páronkint; közönséges juhoknál 
is 1 Irinyi áremol edés volt jegyezhető páronki it. El­
kelt: Gyapjas kiviteli juh 22—29 írtért páronkint és 
40—50 krért kilónkint vágósuly szerint. Nyírott kivi­
teli juh 22—27 írt páronkint és 44—47 kr kilónkint 
vágósuly szerint. Közönséges juli 9—17 frtért páron­
kint. 35—41 kr kilónkint vágósuly szerint. Élősúly 
szerint az ár gyapjas kiviteli juhoknál 28—32 kr volt 
kilónkint.

Becs (St-Marx), ápr. 9. (Távirat.) Felhajtatott 3150 
birka. Változatlan árak mellett jegyeznek kiviteli 
juhok 20—27, 28? frt, legelő juhok 8—10 frtot pá­
ronkint ; fogyasztási áru 02 kr. kilókint.

Pária (La Viliét!e), ápr. 9. (Távirat.) Felhajtatott 
8309 birka. Az irány változatlan.

NAPIREND; április 10-ón.
Naptár: Péntek. Róm. kath.: Ezechiel nv. — Prot : 

Ezekiel. — Görög-orosz: (márcz. 59.) Márk pk. — Zsidó- 
(nisnii 2.1 R. Ch. — Nap kél: 5 óra 25 p„ nyugszik 6 
óra 39 p. Hold kél: G óra 20 p. reggel, nyugszik 8 
óra 57 p. rste.

A fővárosi küzópitÓRzot! bizottságának ülése d. u 
ő órakor az uj városházán.

A budapesti borbély, fodrász és paróka kószitö 
iparlcstülct közgyűlése d. u. 1 órakor granfttos-u. 8.

A budai zeneakadémia zencestélyc este fél 7 órakor a 
vigadó kistermében.

A„uUdai!e8tl rab?ec«Slyzö oCylot igazgató választmányi 
ülése d. u. 5 órakor a pestvidéki törvényszék tanács- 
termében.

Kivonat a hiv, lap ápr. 9-iki szamából.
Árverések a fővárosban. Kalmár Antal 552 

fiira becs. ingós. VIII. kér. üllöi-ut 12. sz. ápr. 10 
Kunczt József 807 fi ira becs. ingós. IX. kor. Ferenez- 
körut 41 ápr. 14. Fodor Márton 319 fi t 20 krra becs. 
mgós. VIII. kér. bérkocsis utcza 16. sz. ápr. 9. Wölfl 
Zsigmond és Amália 528 frlra becs. ingatl. I—III 
kér. jbíróság árverési termében ápr. 28. Wcisz Jónás 
307 Írtra becs. ingós. VII. kér. csömöri-ut 89. sz 
ápr. 9. Botlynnek István 308 frtra becs. ingatl. I—III." 
kor. kir. jbiróság helyiségében (I. kér. Forluna-utcza) 
május 15. Granor Róza 1313 frtra becs. ingós. V. 
kor. nlkotmány-ulcza törvénykezési épület ápr. 21.

Árverések a vidéken. Órán Sándor 1000 frtra 
becs. ingatl. május 20. Szent-Endre (Budapest). Czi-
OÄnvr Anno OnCVi C.i.„ ti___  :___ .1 > .• * 1..

ingatl. május 29. Szombathely. Berbakov Nova 4914 
frlra becs. ingatl. junius 27. Karlova (N.-Kikmda). Mi-

kula József 2886 frtra becs. ingatl. épr. 21. Újfalu 
(Nezsider). Pavlik János 4914 frtra becs. ingatl. épr. 
23. Temesvár. Takács Károly 450 frt 80 krra becs. 
ingatl. ápr. 15. Érsekújvár. Lévay Borbála 2059 frtra 
becs. ingós. ápr. 28 Fröhlich Árpád hagyatékának 
csődtömegéhez tartozó kün levő követelések ápr. 28. 
Kolozsvár.

Csödnyltás. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Weiss R. pécsi be nein jegyzett kereskedő ellen. Csrd- 
biztos Angyal Pál. tömeggondnok dr. Deutsch An al, 
helyettese * dr. Müller János. Bejelentési határidő 
május 23.

Pályázat. A nyíregyházai kir. jbirőságnál s^gój. 
szolgai, — a zilahi kir. törvényszéknél II. oszt. jegy. 
zöi — a dévai kir. törvényszéknél irnoki, — a sza­
badkai kir. törvényszéknél iroda-igazgatói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Hnvgarus. A magyar helyesírásra vonatkozó elveinket, 

nevezetesen a mi az idegen szók Írását illeti, bőv-n ki­
fejtettük már 1887-ben lapunk egyik tárczájában. Elveink 
a mint akkor újak nem voltak, azóta sem változtak és á 
dolog természete szerint nem is változhattak. Ahhoz az
írásmódhoz, melyet mi követünk, csatlakoztak azó a mások
is, részint nyíltan, részint hallgatag szegy, nkezéssel, s 
bennünket bizony legkevésbé sem zavar az, hogy ezt az 
immár általánosan elfogadott írásmódot mag. knak tulaj- 
doniiják olyanok, a kik még meg sem voltak akkor 
mikor mi már régen az említett elvek szerint irtunk n 
mi fejtegetésünk és a Simonyi Zsigmondi- közt csak annyi 
a különbség, hogy ö «meghonosujt» és «-meghonosodó* 
idegen szókat említ, mi pedig egyszerűen csak “meging, 
gyárosodon» szókról beszéltünk s azt mondtuk, hogy az, 
vajon mikor fogjuk valamely idegen szóra azt mondhatni 
l.o y megmagyarusodott. csupán érzék és tapintat dol -a! 
Némely szónál a közkelondőségc, márnái a magyar rago­
zása. armadiknál a vegyes eredete, negyediknél a ki­
ejtése határoz. Az olyan szót azonban, melyet iétf/t ül 
használunk, feltétlenül az eredeti helyesírás szerint" kell 
kiírnunk. A mi Simonyi Zsignmndnak uz egyszerű c-re 
vonatkozó javaslatát illeti, erre csupán azt mondh tjük 
hogy mi eddig «-t Írunk, az akadémiai szabályai » érint,' 
és pedig azért, mert ez az utóbbi évtizedek "megszokott 
Írásmódja. De semmi kifogásunk sincs az egyszerű r ellen- 
s ha az akadémia ezt elfogadja, mi szívesen elejtjük azt 
az árva - betűt, melynek eddigi m- giarlása melle tt biz- ny 
nem az szólt, hogy a cammoy-, r«'c«-féle szókat nehéz 
volna olvasni, hanem szólt mellette a múlt idők szokása, 
így a Winkler-Codex Dührcntei-Volf-féle kiadás iban a c 
hangot ez betűvel latjuk kiirvi az 15 6-ból való egyházi 
vegyes könyv köveik zö szavaibau : «barmincz», «bwzon 
nyolcz". «ínyt balga z» (hallgatsz) «nem feleelhecz- (felel- 
ketsz). Ugyanitt a cs hang jobbadán c/z-val van irva. Az 
újabb korban a c*-t /—sei, a c-t pedig te-vel Írtak. Így 
Má ton Józsefnek 1810-ben «Bétsu-bcn me-.jelcnt «magyar- 
német és német-magyar Lexikon vagyis Szókönyv—ében 
még az ábécze (ABC és igy van kiírva: «ábrtze . Való­
színűleg ezen az «ndtzé -n fordult meg az. hogy helyes­
írásunk n íz röl visszatért a cz-rc, s ha most törvénvnvé 
akauják tenni a puszta c-t. ám tegyék. Sósat nem érünk 
vele. Simonvinénak azért az ind.lyányáért, hogy a két­
jegyű mássalhangzók kettöztetését minden esetben az 
egyszerűbb mód szerint Írjuk (hosszú és osszuk, nem pedig 
oszszuk, mint a mostani szabály követeli) nem tudnak 
lelkes1 dni. A sorvégi megszakitásokn. 1 mégis csak kétszer 
keil kiírnunk az egész kétjegyű mássalhangzót, igy: 
ho-z-szu, amj-mji. Az imént Mártonról lévén szú, tnt-g- 
emlitjük még. hogy ő a kettős mássalhangzókat mind.g 
is kettősen irta. igy «Profeszszor». oaszszony», s bizony ez 
volt a helyesebb.,habár nem a kényelmesebb Írásmód. — 
IJ.imávz. Tűzálló agyag alatt a ko a-avas tünföldhydratot 
értjük. Ez n tünföld taitalmu szilikálok elmállásáb d ered. 
A harmarlkori vagy barnaszén formáczióban laiálható leg­
inkább. Uajsulya 18—2'3. Tahi haló Budapest környékén 
is, továbbá Anninán, Dubrin c-zon. Réven, Zsaluzsát yban, 
Bánlak-n. S/.ászfalván meg Sonkolyoson. A vaskoliásznthan 
n.a leginkább mesterséges köveket használnak, medvék eb­
ből az agyagból készülnek. — S. M.. Zihjom. Tessék Tel­
kes Simon számtanácsos úrhoz fordulni (kereskedelmi mi- 
I zl'-rium). 0 szívesen megadja a kellő felvilágosításokat.

Lcic.ezö. Magyarországon n vidéki takarékpénztárak és 
szövetkezetek száma jóval meghaladja az ezerét. Ezek a 
törvény érlelőiében minden esztendőben tartanak legalább 
egv köz yül st. Ha már most mi mind e közgyűlések le­
folyásúié! tudósi á-ű adnánk, közö,nők a megválasztott 
igazgatóság és felügyelő bizotlság névsorát, mit gondol 
Im.ny iv. n kellene a közgyü ések idejében az Egyetértés­
nek megjel nni? Azzal a joggal, mclylvel ön, még más 
ezer szövetkezet és tnkarékpenzlár részéről is követelhet» 
n k. hogy közgyűléséről adjunk tudósítást, de miután ez 
képtelenség volna, egy vidéki intézet közgyűléséről =em 
közlünk tudósilúst. Ezért nem jelent meg az ön közlemé­
nye. és nem jelent meg sok hasonló közlemény sem. Ha 
azonban a vidéki pé-.zi té/.elek idejekorán beküldik ntérle- 
gciket, ezekből igen is adjuk a főbb Ideieket. — Állomás- 
bilink. Vuskúh. Tessék csak nyugodtan a budapesii első 
szülészeti és nőgyógyászati klinikához fordulni. — X. S. 
Am,/. A közlemények halmazával kellelt s kell küzdeniink’ 
e miatt késett válasza. Közelebb jöni fog. — S. V., b brtezen. 
Hogy a három nagy génius között melyiket milyen szerep 
illet in g a zeneirodalomban, arra legjobban mes-fel.-l ön» 
nek Brnndel híres párhuzama Brandel : aGeschichle des 
Musik» H. X. fíudnpest. Ebben sokan tévedlek már. A 
"NailI» ballot zenéjét M nkus irta és Delibesnek csak egy 
betéte van a második felvonásban. Igaz, hogy az egészben 
ez ér legtöbbet.

Időjárás
r vi. kir. metcorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1691 április 9 én reggel 7 órakor.
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fok. legkisebb - 4-4 fok dels. A légnyomás a tenger« 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E =- észak, 
K — kelet, D => dél, Ny =. nyűgöt. Felhőzet: 0 — egé­
szen de. ült. 1 = többnyire derüli, 2 részben felhős, 
g többnyire borult, 4 «*-■ egészen borult, ® «=» esd 

— hó. a — köd, R — ziv tar.
A légnyomás Közép-E irópában kissé emelkedett, o'osz- 

lásn egyébként nem változott. Az időjárás hazánkban, va­
lamint Európa nyugoti részében borult és esős volt, n hő­
mérséklet általánosan csökkent. Csáktornya és Keszthely 
zivatart. Kolozsvár havas esőt jelenteni k.

Egyelőre még túlnyomóan borult, részben esős és hűvös, 
később változóan felhős és enyhébb időnk lesz.

Csávói szky la jós, 
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.

EGYETERTES, RENTER, ÁPRILIS 10. ~7
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Marisehenku S. mgz Uj-Moldva 
1‘a'yi .1 mgz Almás 
Loilrrhof Z-. mgz. Récs
llolzwavth ConliiiiMilal 

ezelőtt Evői nerszálloda.
K-czká- A. tan Pozsony
Jerfy A. mgz. fivér
Uentuni J. x .llalk, Nyergesujfalu

Pesnet F. főerd D.-Jenö 
Fplngl E gyáros Warnsdorf 
West phál C I . kdö Bécs 
Hopp A. kdö Récs 
llrexl L gyáros Zxvlttau 
Sill si J. kdö Szeged 
Kerne J. kdö llcszlerczcbánya 
Háá«z F. kdö L.-Szt-Mlklós 
Klein R. kdö Oppoln 
Nowotny J. kdö nomotau 
Rrunner S. kdö Ellgót 
Hiúiul M. kdö ükocsau

Singer A. kdö Rraila 
Balhéit J. Drezda 
Slmka K kdö Ulstrltz

Aranysas szálloda.
fiencsy E.’blrt. T.-Füred 
fiencsy G. birt. T..Füred 
Polgár B. bírt. T.-Szt-Mlklés 
Tornai-sok D. mgz. Aranyosmaróth 
Márlássy H Aranyosul■■rotU 
Sándor R. hív Gyöngyös 
llugyocz A. hiv. B,-Gyula

Elhaltok névsora 1891. április 9.
Mazek F. 81 é varrónő VI. f -erdősor öo.
Kriszta I. »J honv. IX lionvédm,ruház.
Sztáron A. 87 ó. asztalos Vili. Sj-.t-Kirólyl-u. IS.
Klein az. W. I.. f n esztergályos VI. Szondi-u. 60.
Kaufmann J. 31 Ogyn VI. hajós ti. *3.
Popper S. 68 é husfolv. Vili. őr-u. ".
Kralit 0. Íi9 c. hordár VII. Kazinezy-u. **.
Grllnhul I). 4 é. ezat cs I. Vili. Madách-u. g.
Bergmann sz. S. T. 77 é. özv. I.lpóttcr 1 ..
Fis her S. 21 é. gyári munkás I. VII. doh-u.
Banker .1 13 ó asztalos inns VIII. Tököly-u. I.
Botok I. 49 é. Midin. I l.ipótmerö.
Rostn fi. .'4 é föl,Im I. Upölmozö.
I.ejoln sz. D. A. 7i é. réz szobra»z n. I. üöbrentoy-u. 82. 
Konlrács ft. I*. J. • 1 6. özv II. iskola-u. c.
Bolter J. 2 n. varrónő I. Lipótmoző.
Hu,la X • é kdö V. mér'eg-u. «
Gyönyör J. 2 é. szabó I. Vili. vas-u 12.
I opnesek .1 I é. kdö Vili. Illcs-u. h.
I nclinil .1. f9 é. k :pu« VI. rózsa-u. 8.
Takács sz. K. .1. '.2 ó. özv. VI bajnok-u. 8.
Horváth J. 3i é. búd. Vili. lavnszmozö-n. 8.

SZÍNHÁZAK ésMULA TSAG 0 Ií.
NEMZETI SZÍNHÁZ
l'.vi li. 87. Havi b. 9. 

Riidanest, április 10-én.

A jó barátok.

Színmű 4 felv. Irta Sard ott, 
fordította Szerdahelyi K.

Személyek :

Tolosan 
Marécat
Caussade
Maurice
Vigncttx
Abdallah
Lancelot
Rtehaudiére
L/irincz
Kertész
Cecilia
Emilia
Vignetixaó
Rafael
Jenni

Kezdete

N.íday
Vízvári
Újházi
Mihály fi
GahAnyt
llelényi
Sántlia
Lnlabár 
Tóth 
Mátrai 
H- ftye.-i M. 
Tolnainé 
Vizváriné 
Nagy Ibolya 
L. Boér H.

7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Hudapest, április 10-én.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 10-én.
A tékozló fin.

Némajáték felv. Irta Michel 
Garré. Zenéjét szerzetté Al­

iiért Wormser. 
Személyek:

Öreg Pierrot Horváth V.
Felesége 
Fiatal Pierrot 
Phrynelte 
B.ró
Néger inas

Kiérné 
F. Hegyi A. 
Cson:ori M. 
Németh 
Kosa

Ezt megelőzi:
Szenes leány, szenea 

legény.
Operette 1 felv. Irta Philippe 
Gillc. Zenéjét szerzetté Costé 

Személyek:
P. Cargouniol Solymosi 
Therese R thy L.

Kezdete 7 orakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színházjátúkrondjo: Szombaton, 11-én: 

IV. László. Havi bérlet 10. szám. — Vasárnap, 12-én: 
A nagymama. XI. hérlelszünet.

A m. liir, operaitnz játólirendjo. Szombaton, 11-én: 
Villars drngonyosai. Rabatilndér. Évi bérlet 6*. szám. Havi 
bérlet fi. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap,. 12-én: 
Vióra. Évi bérlet 65. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes 
helyárak.

A népszínház jiitókrcncljc. Szombaton, 11-én: A té­
kozló fiú és Szenes I, ány. szenes legény. — Vasárnap, 
12-én: Az első és második.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

TJj műsor! Uj műsor! Uj műsor.
Uj szcnzáeziós számok. Ma lépnek fel a legszebb és legerő­
sebb alltlélák a Rnssó testvéreknek, kik az egész világot 
bámulatba hozták mutatványaikkal, különösen a vas- 
láncz olrepcsztésscl, ez eddig nem látóit mut tváuy. — 
A legnagyobbszerübb cxczenlrikusok W. M. Artlel és 
Well uj számjaikkal. A zulu királyoknak élete 
Afrikában. A kitűnő dánhármas Fclicituu f.‘! hölgy). 
Továbbá Wcllhöfer Károly, zcnebumorisla. Miss Oßiln, 
gvikhölgy. Um fa Charles ur, szerecsciiv parodista. 
Schoustriim Charles ur, dohmiivész. Ciicilla Carola 
k. a., cxczenlrikus énekesnő, Conrad Klára k. a., cosliim- 
soubretle. Továi I á fclléj) Crnssó Jeau ur zeneutánzó 
Baudls Ida kisasszony costüm-soubreltc Neumann Ncstl 
k. n„ dal- és keringfí-énokesnű és Budapest k, elveit dalko- 
4Ü2G mikusa Rílek Nándor.

Herzmaan-ttie Örphenm
Hajós-ntcza íí>. sz., n m. k. o|nira álvDe'iélieii.

Ma pénteken 1891 április 10-én.

Sussin Moreno •^§5$
tenoristúunh évi jutalomjátéka. Telje űji uj, l^en 
érdekes műsor. Az ös-zcs szerződtetett ti.gok uj dara­

bok:.! ni*’ a k elő.
Fellépnek a következő újon ián szerződtclett la^ok.

pS$"~ Linder Uapvlina *"$^3

Carola, Teruska, Schaumburg Anna és Lang Kaíicza

3^- NERO -ÄS
nagy díszes kiáililásos dal álék Ármintól, zenéje Schind­

ler J-föl.
JÓUL GKIGf.it. Életkép Ármintól. 

Előkészülelhcn: «A városlisct viz alatt i nagy kiálli- 
tiisos zűrzavaros bohózat hvdraulikus hatásokkal, valódi 
szinnadi es vei, síi), fsaj.it vízmű berendvzéssel) Ármintól, 
zenéje Schindler 1 -löl.

Jövő héten: «Jokey Liehe» Hölgy, kettes Quintett, 
továbbá: Az ölti panoptikum, (érdekfeszit«» szi: • .

Ma este az élteremben

RÁCZ PÁL
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.

33f£" Kezdető h* firalmv. *á3ü]

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Vízállás, 1SS1. április 9-éu.

A folyóiiovj

Bába •
Váí

Dr.i7a

Ti32t

állami
uizniórczc állcmás

Pozsony... __ __
Komárom —.
P.udapc.st __ —
Mohács __ —
Újvidék... — ~- 
Pancsova ... —
Orsóvá__... —
Sárvár __ ~
Győr — -w.
Szered __
Zákány... — — 
Hares... — — 
Eszék ... _ —
M. -Sziget ... — 
Tekcházn — — 
V.-Nnmény 
Tokaj - — — 
Polgár _ —
Szolnok... __ ...
Csöng rád ... .„
Szeged - ______
Törok-licCiiC ._
Titel .............. _
N. -Majtény
Decs ... — _
Szatmár_______
Sáros-Patak...
Munkács __ _
Hoúr .. —__
ü. d^t.-Márton _

Kraszui 
szint 
P. 'irt 
Laurcn
Oh li'.-Tsp ly
li leiivo
S6 C> \ Nagyvárad __ .
1 i:ei-> I 21 Tcnlte............. ....
i' P- la [iorosjenö ____

Gyoma ______
Déva ... ._ .
Arad.............. _
Kiszetó...____
Temesvár „ _ 
N. Hecskurek
Sziszek   ..
Milrovicza 
K.-Kostéiy..............

HáiüJS-

IáJf"i

Basa

Száva
Turnus

felóu1

2 KI 
2.26
1.77
2.63
3 él 
■í 88 
4.40 
0.G3 
2 12 
O.US

0.35 
1.73 
0.50 
0. 8 
1.03 
2.88

5.77 
ti.25 
fi 58 
5.05
4.63 
0. 8 
0.40 
0.91 
2.48 
O.t'5

0.33 
0 60 
0.92 
4 92 
1 l(i 
0.25 
1.13
0.i',2
1 30 
3.25 
5.47 

.60

0.12

0.43

"felett j

J . -(7 
2.0G 
1 73 
2.75 
3.70 
4.81 
4.50 
0.65 
1 98 
0.48

0.32
1.78
0.50
0.5(i
1 14 
3 14

5.87 
fi 32 
0.68 
5.04 
•4 58
o o;
0.42 
0 90
2 68
0.63

0.83 
0.30 
0 60 
1.02 
5.00 
1 21 
0.8(1 
1.07 
0.69 
1.47 
3.2,3 
5.53 
1.58

0 punt 
alatt

0.1G

0.43

Kés?elrodési utmuíató

Mc'áelent leuutChb ez Ivji/etértés január 
mában

G ihi szá-
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18 -rol
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p, str
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U.vidék_______ 28 -30
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Temesvár..........  40 — 48
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93.- 67.50
80.- 10 .-

65 -
970 — P(5.-

478.— 432.—
1070.- 1" 30,—
4 1.- 4 5. -
554.- 556.—

1 270.- 2/4.-
4 441.-
837.- 8 ’ 0, —

llZi4- 265.-

1
147.- 150.-
202.50 203.50

195-50 200.-
19 1.50 2U0.Í0

120. — 121.-
19' 50 191.50
290.50 201.50

178 50 175.50
:m so 200.
139 ÍO 200/0

95 «0 93.‘-
24/ 50 24 :
19 2 JO.—

P"1" 293.-
370 - 3-2 -
65. - I/O.—

13-50 Frarklin-T-lrsirlnt könyvnvnmda----- 1',1
— Könyvnyomda .Alhenaeum* .......— V,1'

II" 1 Bori’ k.“nvvnyomda rö-zv.-tári. -----
Balias Irodalmi és nyomdai r.-t. ...... l|f I
Finmoi I m. rlzshánl. é'rizskom r. i. -é
Ganz é- Társa vasöntöde és gépgyár I
Na 'rági vasinar-lárfciilat ...................... 1
f,scbwindt-fé!fi szeszgyár...................... '«l
Gyapjnmosó és biz első magyar
Kereskedelmi testület épülete _____  "9
K'" - ön- s téglagyár (lira.-.-lie)-------- ?’
t-algölariánl köszénbanva ________  0
(í.'Ziéglagiár, kőbányai ___________ 1 I
(igln es mészégető, újlaki .... ''1 
Magyar A*uhuit róczvéiiv-lársa'i t... 100 
Nemzetközi villamos-ági tár «a ág ... ?!li)

' ~ " .lőre VA

15-—

75-—

20-
10._

12-
<1- 
'-() -

?__
20—

Xemzedtözi waggnn-kiilcs. ri'sz.-Urs.
Himamurány salgótarjáni vasmű. I'H,
Feli jck-féle vaelintö.' .s gépgyár..... "f i
bei lözdo első magyar ....... ........ ..........
f-erlé-liizlaló...................... .......................
Fpojirmi és csontlis-lgyár______ I
fz'-lloil. iészvény-lársa-ág______ I
Ezállitásl vúllr.at I. m................  I
bi.eguili ezcszgyar é» iinomiló r.-t. . ;i|
'linók Lir. dobáuy-cgycdarus___írj Jji)

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti fTív. lakarékncnz.t. I'',".
Magyar löldhitcllnt. paplrértók----- S %

• • • ----- ♦",%
' * * , ------4 Jb

• jelzálogbank __________ ő' -,”j
« « ™_1ZZTT 4'/,%

M-jidiálogb.közs.-kr.tv.Roév rf.jláf. 4
■'ogxar óvsz. kózp. takarékpénztár U , 

Kiglurtokosok orsz.földhitelintézete S''vv, 
5

1 Utolsó árWfft
1 ?i • i Le

' 2:1.- 210.-
430. - 4 5.-

11 0. — 1? 0.-
3.39.-

1 97 • 9".) -•
;G20 - 162.5 -
ni- 4

j30,0" 10.-
1 4.KB - "•o' -
1575.- .5 0.-

(C -
rn.- 1 1.
150 - 1
737 - 25 —
10’..r0 '05.
' :1 :c 1 7
2:3. - 40
970. -
2’.- 32 ■ -

1 5.--
175.- '80.-

158.- '.59-,

P8.75 
fOÍ.S) 

I 101.'3 
'! 95.75 
i 116.- 
' 9 .—
i 102.— 

10-.25 
i 99. 5

9 .50 
3 5

1 I . C

99.25 
10 — 
102 5 
bó.25
95150

10i.
10 .—
1 •£•.: 3
97.
9 . .5 

10

., . II Ulolsóárkalal 1ö RTÉ KPAP,K0K kv-rssr

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. leng. b-i" "• east ’.-( 
Bpcrli közúti xaso. társ. 1 3/ 

, , . . 1889
Budapesti lár.czhid--------------  -
I ‘ . uT! ” fml
Dunagő/liejúzási társaság .. i1'

l..-.:akkon ti vaspálya..................
< « (aranyt).)...

Lloyd óo tözsde-épülct . .
Magyar galiciai vá páivá

Fél 5 
'1 I 

•■ca I

105 -
9 .25 
9«. - 

103.50 
9 i. jQ

01.- 
11 1.75

1
í'.ny. v.fsz.-foh -györ-gráczi) | • 
Mogvar nyug. v. 1874. ki1). ... 1 I > 
Ki. v". elsőbbe, beruh, aranyb. .1 '<
... . . n-t i1

Cycr-sppron-ebcnlnrll v. arany ■ | 1
líássa-odcrb.v.fipcrjos-larn.e:: i) >

. . el.-. r,.‘Sz.-k"*.v 1881.,:. t

. . . do'1, évre 101 - 10 !/. 5
Grzlrúk-monyarhanko. é. ----------- 4 ,’ , i 9. 5 00 . -

. ... 40V,évro 1 « ! 1 1. S 10 90
« « » ' 50 évre t % 1 59. 70 105. ív

Pesti magyar kereskedelmi bank... 5 »/, ; 101. '5 I0>.
4'V, : ! 29. 75 100, S(

I’csli manv. kér bank községi kötv. 41 ■ ! 101. 1U2.
tAlbma- takarék- éa hitelintézet— 6 '% ; 101. 102. _

5 •/. ; 99. 50 too,
Arn, 1 ; ulg. rokarékp. 40 v vf. lm :.7, " 1 1 98.

r. ■ i I -lg. - -,r |,i év vf. HO M
Iiagytzcben lüldbilclintézct_____ 5

. • _____ 5'
« - _____ 8
. ált. tal:ar..p. 31'■> évvf iiof. 5 
. . . 4o év vf ins f. 5
... III. kib. 5

Temesvári első takarékpénztár .. a 
. ' — 4'

Megy. jelzálogh. nyer.-kólcs. kótv. 4 
osztr. fe!ülbólycgze.x»ol 1

1 nycrcménv-jdgy..----
• ositr. felülbclyegzccsul

5—

Il­

iid.- 
6!5.- 

8 CO.- 
I 115.- 
117.-

116.- 
6*8. — 

8359 - 
10:0.~ 
1,8.-

1C4 - 
90.- 

234 — 
166.50

166.-
91.—

240.-
167.50

O.ztr fóldli -iiit. ny. kiiknin kotv. 3 
, « kótv. nyerem-jegy

Petii hazai 1. takp. c. kib. kutv.
*Főísz"Ámol:'Sl árfolyamok
Magyar 4% aranyiaradcK ...
Magyar 3' n papirjavad,:,; .........
Magyar áiluiunos hitelbmk 
M ’. lm . -. 1 ” • ; l- k-
Magyar penzv. és lcszarn bank
Magyar jelzálogbank----------------
Osztrák hitelintézet-----------------
Anglo-osztrák bank-----------------
Állami vas t . -----------------------
Déli va ut ............ -................-
Tőrük bin daliul dohány.......... —
Iiima-Murány-------------------------
4n, Földlchcrm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank —................-
!{,•: 1 -- o c. ii ............................
1889. 4V, allami vasúti Kölcsön
Villamossági re-::veuyek_............
189U. 4'a f a os: köles 11 -------
Jelz i og sors egy..*......... ............

101.- 
101 53 
103.- 
102.- I 
102.- 
101.- ' 
100.— 
93.25 

11 :."'S 
114. 
2!.— j

10 :
25.5) I 
9j.7j :

10 .- 
:oi 0

101.50 
IC'l .S3 
93.75 

Itj.áO 
114. 0 
23. —

i 10.2
2<

100.2",

. • (onztr. Vonal) I vu. •. í 1 ,
Oszlr.-niag -ara.inm-esv'arany I • %
(l.-m. :"i!!.-v.'r:‘d.kil> IW :J "lárka I ' , 
O.-rn. államv. X. kib. i.vü . .•) n I °/0 
Viktoria gőzmalom elsóbbs-kutv > •/,

MAG/ NSORSJEGYEK.
Bullavárosi toréiig' . . .. -

, . oszlr. fcíulholycgz.es ol
Kcglovich sors

A »Jó szív egyesület sorsi, gye 
, , « oszlr. fi'bidiel -ogz

M. BZ. korona erez v„rű* kereszt •-vhl 
, , , .- oszlr. l-lüllic.y-, el

Kver-kötv. a bpcst-lipólv. házi1. Ic •>.. .
", . . o z.lr. felüli.■•’>•»»• -shI

A „la .-. .'»rös kerr :t I :
, . , . oszlr lu!U.helye :.-.i) s.

0 zink liilclinléz.ot ..................... .. ...
(., .írok v.irlts kereszt egylet----------------
fgurv ,iV|C„-y .........-.............—----------

PÉNZNEMEK.
r, „ári Uii.■,:> • » ‘uy i"'l' -------
, 1 ". rí t army r

ik roag.ur b iönuióa a ny 
r, . , ara:-/ - ..... --------- -

•j k ami" 1 r4 
1 . ,k - , 1 igvr ezii i
Niuiei birodalmi sankj. gy t-m „ a «I- yl 

Biok
VAtt-".tr ArfnlV-»"»» ’A«' »'. 1. Ul
r... .et l a -1 JCZ'.k i' ' " ir--i
\ i.ttcrJO"1 II“ hoUa dl I l.lUurt I
t r
Bú
M-B

,/0l It-f ha­
tol) tiarkeri 
v I' u I I I

ért 0,

-M 25 
32.75 

111.—

58 - 
"3.-

3. = 0 
3 0 

11 "5 
1" .50 

./f- 
/ 25

■0 0
Sa.bu

5 46 
V 13 
92'.

4
11.38

r.xajc«
’ „ VI Inul '• " g. r1 . 
,. Let , I 0 rub ri 
'■ okp .uu ..a n i .x

110.-
37.75

101.50
92.-0

102.-
12 o!">5 
100.- 
10 !.— 
VI"'. 50 
92 -5 

1/25' 
102.25 
117. 
114.75

9-.75
112. -
la.53

S3.-
60.—
32. -
33. - 
4. - 
4. -

11.75 
13. 
7.25 
8.— 

13-V5 
- " 25 

159.— 
21.50
5. .re

5 1
5.45 
9.: 7 
9 <7 

11.42
- -1

S7.ro

S7.ro
96.SO

4C IS
4 i. • 5

II , 5C

<5. 0 45 IC

A mai dili íőzalin Il.t 1.1 i.»k
P a j ÍTrá

1 -1 t
eladatots

—

„szállitusra“. J
4" , magyar arany járadék _____ 1 1 :)i á'i i' s 'IS. C5 = C 105 ";5 10« 45 1C5.52
6°., magyar papirjiradól: _____ 101 35 iu; ) 101 33 i :.; 0
Magyar hitelbank........— ___ 34.3 50 75 2- 3- 3.
Osztrák hitelbank ______ ___ _
(Isztra .-magyar allainvasut . _.
Lerzámitolé-reszvúuy............ . It'S l) 16 115 CO
,li álng liilul bank re-zv. II. kib. - ll < r .70 ■c 1/0 75 • 75
Rima-Murányi — 1 Dl . 15 J 50 ib: 16. 13.
Divariy......................... : 1J1 --

Az oszli'.-ningy.-b: 
1 iiaock-ik

ul. kamali.iba v

4.-

PEilGA
1891

..ti éSűJKLSQit.

Ö császári és
0^- az 1791. prágai első iparkiállitás jubiláris ünnepére.

Ívirá, 137-i Felsége I. FEEENCZ JÓZSEF császár védnöksége alatt
niíiju« 15-től októberiíí.

Jí/E-üvészet, tudomány, ipar, mezőgazdaság, iaőszalri Iridllitásols:, congressusol-, ü.rj.n.epél3relr. fontain e luminense.
masmsaBBSsss&m

HOCOLAT ■:?
Ml

A- vilivé 1^8 •nagryobb gyárai — INtipontu-i elárusitás 50,000 kilogramm. — Utánzásoktól óvakodni l<ell 
Kapható minden jobb gyarmatáru-, gyógyáru- és csemegekereskedésben, valamint czukrászoknál.________

Kos-oSas8ás.
Gróf Hnnyady Imre taránykeszi-i 
electoral negrettl törzsnyújában (u.
p. Ürmény. v. u. á Tornócz, Nyitra-lvánkn 
varry Tótme"vcr) eladásra felállítva 200 
d iral) fiatal í 4797

Frand/.ia folyékony

HÁJFEBTÖ
jCromatique Párisién), 4118

melylyel minden hajat tetazéa szerint 10 perez alatt állandóan meg- 
festhetni 'ekete, barna vagy székére. Tulajdonsától: • sdin Mandé» 
» természetes szintet meg nem különböztethető, az alkalmazás egysiera. 
Ara 2 frt A készülékek (csészék, kefek stb.) 60 kr- — '

r Budapesten, Tőrök Jéxeef gjógynertira, klrily-nteza^l^K.

Színes női-, férfi- és gyermek harisnyák.
NŐI tricot én sitUn-ilcrekak.

Vásznak, chiffonok, asztal- és kávé-terítékek.
Flu- és leány-fehérnemUek.

Fehér- és színes férfi-ingek, gatyák és zsebkendők.
Női ingek, láliavalók, alsó-szoknyák és háló-köntösök.

Menyasszonyi kelengyék
„ma.égbe„, ‘~ko,

IOLLARITS JÓZSEF ÉS FIAI-nál
ee «Ypsllantl,-boe

Budapest, Váczt-utcza B» ez.

Balaton - Füredtől
10 pereznyi távolságban

1 lakóház 4 szobával
konyhával, cselédszobával és pinozével kiadó. 
Bővebb tudósítással szolgál a tulajdonos.
4963 Écsy József, B.-Füred.

1 >r. Breyer
"H vizgyógylntézete 8pírí;í9
«ytinvttrlt vlilökrn. n váron ktizelében, n gnlsbprirl 
logaekerektt vir.nl mvlilell, «•r«lOk, poiniiA# , I <ikI IAJ, 
■zrtnme k rAndiilrt hely és rllk . terinvueell e*6|ieé|írU 
kbrnyeze'ében Nagy éttér- in, blllarilozA., olvaart-, JtltMzé- 
is zenélés em, fellett »élartl, nagy assrtinedencei- (18° li.) 
lornahelyleér, kifl ii és omnlbna, poéta- és aürgttny- 1 
hivat.1 VligrögykeisMa, diüla- és nnvAnyltö gyögy- 
mrid, massage, svéd gyilgytorsiáesat, villamos ftlrdéh, | 
méreékell Arak. Útmutatókét küld az ("azgatőnág. 4H8U

Bg* GRIMAULT ós Trtrsn Tmtl 
éCyOgrysz*ívó-sz tői Pdrisban.

Ezen szörp cliimit rís vasat, a vér aikatrészcinck '£ 
egyik fő-fötényezöjét, tarlalma7.za.

Orx'osi tekintélyek által úgy a vérszegényt.*« 
itápkér ellen, mint a fiatul IeAnyok lilfcjlőrlé- 
aét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység 
és m&s bújok által előidézett borzasztó gyomorfii jások. 
ezen sz.örp által a legrövidebb idő alatt eltávolitiHnak. 
Előscgiti es szabályozza a vérforgAst s a sApidilt és 
gőrvélye# gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal- 
maztatik. — A siker sohasem marad el.

Chtnaszörp itrn 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 60 kr.
Kapható 3857

Bndhpeete* TOROK JÓZSEF gyéiynerinail

^ TÍSOKKvV KALZSAM5I

nemcsak sajátságos éltető erőt fejt ki a nemző- 
szervek idegeire, liánéin azokat meg is óvja az
eBgyengisBéstöl.

Bővebbet a szakiralban, mely ingyen kapható szerzőnél 
dr. SIKLÓSSY K. Pestváros v. fiiorvosánál lakik:
" - * ...... kér., Hunyady-utcza 37. ozátn

4517
Budaj-est, V«53.
saját bazáh.m

Pa ti iózat - f ásn^Eii’ááie
Keit Alajon-tól Itéesben legkitűnőbb mázoló-szer 

puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 
1 kicsié 68 kr.

YiiiKzk-keuficN legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr., min­
denkor kapható: 4657
THALLSIAYER és SEITZ, Budapest, nádor« 
utcsa ÍO. Nernda Nándor, lmtvanl-ntesa 9. 

Molnár ée Noser, koronnlierczcg-ntcza 9.



8 ________ EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 1Q.__________ ____—— ■ l inru^

GESSLEB-féle 7ALÓDI ALTITATERé
Mindenütt kapható. - Egyedüli gyárosa: GEStSLER SIEGFRIED, ----------------

Üzlet feloszlás miatt VéffelattÜS

elóbb

„ÄLTER ÉS KISS'
II

női divatáru üzletében Budapest, váczi-uteza 16» szám 4978

V
^^yväläsztökban legújabb angol-ffrancziaf ésffnntasie-lielméli 50 lírtól kezdve. Legdivatosabb lyonisolyem-foulard és poní-ia 75 ltrtól feljebb. Sima cs mintázott fekete selymek, ugyszinténj3ziims^bymekl.25k^ólfeljebb.

Legdivatosabb átmeneti mnntillák selyem- és fan- 4>nfrQC71 í51 HUtfVfcfcßXr S6> ll7©ISI™O©ben, 10—12írttól. xa.Hff01 
................. forinttól kezdve. Legfinomabb IL/d V cOLö^A J«M|U cJ - „ , , ■ 1 •• 1 15 írttól

“*«“ Átmeneti rotondák i5kÄ Hnsszn fekete seta-koüenyek kezd,,

r Legdivatosabb átmeneti man
If fi A£9 B” F” If IR) ™W H 89 $ tasie-szövetekből 15 foriiKOrSFEECCZiOKI esököpenyek. . . . . . . . . . . . . . __ _ _ Átmeneti rotondák 15JZ61 Hosszú fekete séta-köpenyek15,

lí'.h'u "onfelliók JjVtt. műhelyemben a. végeladfts atett is ,, légibb üivat «.érint n. le g °» ™

Lakás és bérlet.Pista!
Késedelemnek nem voltam 
oka. Felfedezésed mennyiig-1
latja lelkiismeretem jövőre, i VSOpaltOn,
nézve, gyöngéd leszek. Min- Balatonfiircdtöl 3 kilomc- 
denségem! Nevezett idő pom-, |Cr távolságra az úgynevezett 
pás volna, később nehezebben Ránoldcr villa teljes fel­
szabadulhatok. követlek bár- szereléssel kiadó. Van 10 
hova. Kérdésedre néevszem- szoba, mellékhelyiségek, jég 
közt felelhetnék, csak ne verem, Bővebb értesítést 
csalódj reményeidben Ángya- kiadóhivatal. 4841
lom! Örömmel tapasztalom
vigabb hangulatodat, csak: 
fájó szájó szivemre ('lelhetné­
lek nem mondanád, hogy élet-

Néhány nagy,
igen elegáns

unt vagyok. Csókollak szám- ,l(rzní szoba minden fényűzés- 
talanszor édes Üdvösségem! Sel berendezve és néhány 

lOítSG udvari szoba májusban ki­
adó. VII. Erzsébet-körut f>. sz. 
a kerepesi-ut sarkán. VII. kér. 
Wcsselényi-utcza ifi. sz., közel 

!az Erzsébet-küruthoz. 10383Eladás.

mindennemű kifogástalan 
szilárd asztalosésliárjiitos

“BÚTOROK
óriási választókban ős ked­
vező fizetési feltételek 
mellett, a m. t. katonatisz­
tek, egyházi férfiak, állami 
tisztviselők és tanár urak, va­
lamint iná jó állású egyének­
nek. ugv helyben, mint a vi­
déken. Bővebbet a bútor­
gyárban Budapesten (’bel­
város) Duna-utcza 15., i-sö 
emelet. 4902

Figyelmeztetés.
Használt és n| ! 20-30 hold

penz-szekrenyek barna homokgyepetTckinteltcl arr,v hogy a h,t"
rendkívül olcsó áron kapba- közsögüuk tagjai részé'rc való
lók a bécsi pénzszekrény gyári !&£ ! hu8V<t kcn>r6r (maczot,l>

,. _ . . - D -, idei dii nyctcrmclésre Aián-raktar Budapest, b., Bal- M.irs0vszkv Kálmánhoz.
vany-uteza 6. sz. 28/-— III. kér., Krisztina-körut 13. s 
Cs. és kiv. szaluul, össze- íossu

1 frt 50 krért ajánlja a
nyári idényhez Swobodaj AÜlCllíélÖ.
Károly. Dorottya-utcza 3. sz. -------------------------------------
Cs és kir. s/ah. tomöi- fából Komo]van deresek 100,000— 
hajlított fabútorok es ameri- -UOl| Q forintnyl 
kai parquettak gyara. Arjegy-:
zék kívánatra ingyen is bír- Bir’tOSCOij
mentve' -4St.'S vasúti állomás közelében meg-

szolgáltatásnak joga a fennálló 
magas miniszteri rendelelek 
érteim 'ben kizárólag az 
alulirt li tkiizségnok 
fentartva, indíttatva 
ziik magunkat arra 
telni a t. hitközsé 
hogy maczotb szükségletüket 
csakis hitközségünk rna- 
ezoth sütőitől szerezzek he. 
minthogy a húsvéti kenyérnek 
úgy a vidékről leendő be­
hozataléit, mint a budai 
részekből. Kőbányáról és 
az elővárosokból való be-

BIERMANNS THEO
cs. és kir. kizárólagos szabadalmazott galván-villanydelejkcpen ható

dözrzsölö-lcéisis'ü-lélce
Ejág“ díszoklevéllel. arany- én ezüst éremmel kitüntetve.

íSiíí^i

*®a

j/it? vtitHna.

KD

<u

Házeladási hirdetmény.
Budapesten, V. kér., (Lipótváros), Dorottya- 
utcza, Wurm-utcza és József-tér szegleten lévő 
bárom emeletes nagy bérbáz, és VI. kér., 
(Terézváros), Szerecson-utcza 33. számú kőt 
emeletes nagy bérliéiz, szabadkézből eladók. 
Venni szándékozóknak bővebb értesítést nyújt 
a tulajdonosok jogi képviselője: 4985

Árliay Kálmán ügyvéd,
Budapesten, József-tér 4. (Dorottya-utcza 5)

ROWLANDS’
MACASSAR OIL

erősíti és megőrzi a hajat; legjobb brillantin a nők és 
gyermekek hajához, sőt szőke hajhoz aranyszinben is 
kapható; nincs benne ólmos, mérges rész. Kiilydor kel­
lemes, üdítő szer a bőrre, simává, fehérré és gyöngéddé 
teszi, eltávolít szeplüt, mindenféle foltokat, pircsságot és 
durvaságot s szintén ólom- és méregtartalom nélküliségéért 
szavatosság. Odoiito kellemes illatú fogpor, a fogakat 
fehérré teszi, megakadályozza a fog odvasságát s a lehel- 
lntct kellfjncssé teszi. Kérjék Rowland czikkeit, 20. Halton 
Garden, London s kerüljék a mérges utánzatokat. Rowland 
valódi és finom czikkei minden jobb illatszcrüzletben és 
gyógyszertárban kaphatók. Budapesten Vértessi S. m. kir. 
uilv. illatszerésznél. Kvistó/'-fer I. 4461

Ezen villanyos dörzsölő készülék magánhasználatra, orvosi tekintélyek

Tiszavi(léken Ivételre. Esetleg szép és jöve-
1200 holdnyi kitűnő birtok. de]mező körúti
vízmentes a legjobb épületek-j kórkázamat 
kel a vetésekkel együtt azon- . • ...
nal átvehető 200.000 írtért, cserebo is adnam. Eladok 
Ajánlat ' Biztos jövedelem» ]ebbeli szives ajánlatait meg- .
alatt a kiadóhivatalba kérdik.ihatalmazottoinhoz Luxvy Emil-. szállítását valamint 

10335 hez, 1\. Ujvilág-utcza 33. sz.
-------— alá kérem intézni. 10381

Részlcttizctesrc )________________________
órák. ékszerek újak. vala- Tekintetes ur! 
mint zálogházból kiváltottak ,s|en áWása fo ,ja kis,:rnj
bámulatos olcson. KészpénzértLony..u.a . ön müködósét a

nekem küldött

.............réz- által, idegesség hiányos vérkeringés, zavart börtcvókcuysog, neuralgia, ischias,
a fi-velmez- bénulások, liátgerlncz zavarok, kereszt fáj ások. csuzos cs köszvenyes bantalmak 
■ : nL,lVn, idült gyomorgyengesség, főfájás és álmatlanság ellen, sót oly eseteknél is, ahol 

t,lSl k ’ minden más gyógvszer eredménvielcnül lett alkalmazva, kiválóan használtunk 
'-i”' —‘ A kizár, szabad. dörzsölö-kószülók ára hopes használati utasítással

I. minőség 12 frt. elegáns kiállításban. A villanykészülék ezüstben és mkelirozott fém­
ben szabályozható villamossággal. ......IS. minősén V fr t, egyszerű, de jó kiállításban es nem szabályozható villanyossaggal. 

Kanható a feltalálónál Biermanns Theo clcctrotcchuihusnal Budapest, IV., 
Uivilá-utcza 29. sz. a.; a főraktárban: Reiner Lipót és Fercncz gyógyáru rak­
tárában, Budapesten, Király-uteza 41. sz. és a jelesebb gyógyszertárakban, 

fk II- minőségű dőrzsölö-kószUlókck csakis 
NB 

ha

12 e:an t evoe.-'.kőz 13 lorint, 
karpereczek 21 frt. gyémánt 
fülbevalók 81 forint, masszív 
aranygyűrűk 31 forint, arany 
remontoir órák lőj frt. Szalon 
nendelóra 13 írt. Grüriberger 
Ármin Béla óra 
raktárában. Budapesten, vár 
haztér 9. 11. lépcső II. emelet

r I - o la i-
kivonatért, melynek hasz­
nálata következe ben fülzugá- 

kszer cyiiri'50"1 megszűnt és tiszta hallá­
somat tökéletesen visszanyer­
tem. A liilola j-liivouut ná-

talán megkísérelt csempésze­
tet avagy ügynökök általi 
illetéktelen elarusitást szigo­
ra an ellenőrizni és hatósági 
elkobzás által megakadá­
lyozni fogjuk.

Budapest, 1891. márczius 
havában. 4954
á EESli izr. Mtközsig elcljárosága.

feltalálónál kaphatók. “TK
\ készülék tartósága jeléül, a gyár mindenkinek a 12 irtot visszafizetni kész: 

a villany 300-szori használat mellett szolgálatát csak egyszer is mcgtai-adna vagy 
ereje, midőn éveken át hasznába nem lett, - ugyanaz nem volna Ily jótállást 
ezen készülék szerkezete lehetővé; tesz. bárminemű villanyos keszmek gy.ua 
Leírások, elismerő levelek másolataival ingyen és bérmentve. ________

ha 
minőt 

nem nyújthat.
5030

>?$

10359 l-1"1 24 ói a alatt csodát müveit 
-------- ------------s most azon kellemes helyzet-1 <s...

Pcstmcgyóben ben vagyok, hogy a leli no-1 p ,
1200 holdas jj b.rlok vasul mal.b hangokat is meghallom. L^yCtOHlCS 
mellett, közel a fővároshoz, Köszönetéin és háláin kif.-je- 
szép épületekkel azonnal eladó zése mellett maradtam aláza- 
150.000 írtért. Bővebbet «Jó tos szolgája Ország Amlor

egészen vas és aczélbúl leg­
jobban és legolcsóbban szállít 

JÁRSA

Mindennemű kész url foga­
tok é-s halottas kocsik t>- 
temes leszállilott árak mellett 
még részletfizetésre is. kap­
hatók, 140 forinttól feljebb, 
Bogdán József 

kor.sigy.tros. Gyár: Budapest, 
, ,, IX, Piiva-utcza 10. és 12. 

CKCkCt Raktárak: Páva-uh-za 7„ mu- 
zeum-körut 10. és 19. 4806
Árjegyzékek Ingyen cs hermenlve

belvárosi biitoríorrás,

2

ti Uli (íií B egyszerű cs finom kivi-
f vl E télben legolcsóbban be-
1 I rendeztottnek a

a3B«e&jE9ü£Xaira 03627^
Egyetem-tér a Kccskcmctl-utczával szemben I. em.
által, a hol egv dúsan felszerelt raktár készletben áll. 

Tisztelettel

SÁRKÁNY ÉS SCHUTZ
kárpitos Cs díszítő _

villanyos vasút megálló hely. .@0
Czimünkro figyelni kérünk, hogy az utolsó időben a 
concurrenczia által használt (Belváros) felirattal összo 

:ao tóvesztessünk. 4/03

^Egyedien üzlet, mely I'árislmn 
a az arany órcinuiel lelt kitüntetve.

fűzök (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 14, 10 frt és fel­
jebb. Level bem megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 3. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 4572

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
roMaklililcniényck csakis utánvétellel jacy az 
lisszeg elüleges bekiililöse mellett eszközöltetnek.

Nagyobb mennyiségű, általánosan elismert | 
I jó minőségű, jól kiégetett

faltégia
mérsékelt áron kapható

Luczenbacher Pál utódai
czégfncl 5030!

Bitest Tfionet-udvar I. em.;

egy vendéglő és egy italmérési helyiség kiadó. — 
Bővebb értesítést ad az ottani bérlő. 5020

•eeeeeeeeaeeeeeesee®eeeeeeoeeeee#eee<
O J ra lurai l;iiti:uui:úrliáz<iUbini, valamint sziimos J
O hatonaczrcdnél nyrrt 1x7 tajnmztalat fulytúu, esen orvostudor * ® Ityinrlrr/rbbrn nJánUiatn.______ _____ J

— koii'liiíni k k.ivetkeztclicn beállott Ideg- és c'nnok utókuvotkozmenyéta _
• lirtlgerliH-zImlokiit gyógyít 1.1 évi l<utonaorv<>«i tapasztalat 2
• után a legújabb uj-rtgymöd szerint alaposan cs biztos sikerrel —

Sül-. KAJDAC8YS

500 ARANYAT
adok annak, ki a

KOTHE-FOGYIZ 3
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
KOTH E-F OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, eey
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltatnak. 231.3
tí,uticT\ Csalt ezen védjogyíjyel el- 

1LT^K.v1u látott üvegek valód iáit. Ila- 
misitápoktól óvakodni kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-ntcza 12

volt cs. és kir. ezredorvos.
• Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz., I. cm. m
* bejárat a léDcsőncl. o
Q Rendel délelőtt V,10—4 óidig, este 7 8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak O 
(, külön be- es kijor.it — külön váróterem. — Düazott levelekre azonnal O 

1 o \áb'7oltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. -ííll.ieoeaeee6ie*oeee®eeeeeoee©eaaoeeeee»ee»
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gazda» alatt a kiadóhivatalban. Alsó-Apsa. — Ezen dr Schipek M M RATH rs 
10333 cs. és kir. másodorvos-.éle | U ,U 1, ‘ ' ‘ “

_____----------------------------------------- gazilasagi gopgyara
Három szoba bútor, fülolaj-kivonat pbag-bubita.
kitűnő, egészen uj pianinoval, haszn -lati ulasMssa, együU KataíORue kívánatra in-
darabonként is. lehető legol- , , , ”5. gyen. kitűnő bizonvitvanyok!

.. . i,i 1 frt nO kr beküldésé mellettcsobban azonnal eladó. Lonyai- rcndelkczésroutcza 13, a földszint. Megtekint- kapható Torok József gyógy- . j Budapesté 
10-1, 3—5-ig. 1,0390jszertárában Boesten. 6^3 [ köput 60 S2rám.

BÚTOR
részletfizetésre

állanak. Fiók- 
V 4402

Eladó bánáti birtok
880 kataszteri holdnyi, me­
lyekből 700 hold szántóföld,
180 hold legelő és kaszáló.
A központban nagy lakház, 
gazdasági épületek, magtárak, 
istállók mind jókarban köböl.
A birtok félóra járás egy na­
gyobb temen város és vasút­
állomáshoz, negyedórányira 
postatávirda. Birtokot 75,000
frtnyi átírható kölcsön Jf-r* uj ruhákkal melyek minden ré- 
heii. Marhaállomány, gulya, gjefc adatnak el, hanem csakis 
disznólenyésziés úgyszintén uraságoktóllevet'-tl uriöltönyök 
teljes, nagyobbára uj gepfcl- a legnagyobb választékban a 
szerelés, esetleg átvehető. Bef- legolcsóbb áron kaphatók: 
lektánsok czime kéretik «Bá- Itúroly-körut 2. ázna, a 
náti birtok» alatt Mezei Antal hatvani-uteza sarkán, az ud- 
hirdetési irodájába Gizella-tér varban. Ugyanott rulia-köl- 
1. sz. Budapest. Közvetítők csünző intézet. 4511
kizárva. 10338.

kapható Budapesten 4507 ;
Erzsébetté!1 lib, 1. emelet.

Ne® szédelgés

Mű véli, fejfájás
' .*?

GHIHAI’I.T és TÁIIS.X gyógysze- 
részektől l’árlsban. 

Egyetlen c-< mng ezen növény- 
ásványos v .í'bói — egy köves 
r/ukros vízben feloldva — elég- 
séges a még oly kegyetlen fej- 
fájáo, migrén vagy l:'.cg- 
goveo meg. /.üntetés-jro. Kri.-ilö 
halasa folytán igen becses bél- 

górcsők ellen. 3852 
Ara 1 Irt VI kr.. I fi t 70 krnak 
elölegis beküldése melleit livr- 

mentve küldetik meg.
Kaayürországi lőraUtát TÖRÖK 
József eyegysz. Budapest Kirá y-u.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles kiször.ő-iiat 
folytán e en leglircgeUi és leg­
ismertebb rendelési inlé/.el. a hol 
n tudomány legújabb vívmányai 
a leg! övebb *a; a ./tálatokkal pá­
rosulva ért kesittetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITHER
4C éu óta fennálló,

minden srgélyrszkiiziikkel ellá­
tóit re ml elő helyisé éhen, 

Hírlapi stem dob-ntezn IS.sz 
lit kos lietcs*ÖRcli. téliét rt- 
lensg-i;; ünferlö.-e*. fcliérfolyás, 
1 ivélileg is biztosan gyózyittatnak. 1 lendolcsi órák : reggel fi—10 ig, 
<!. u 1-5 ig, este 7—tP-ig. ibio

4.1 ue/.í.n/.- bemutatna szili 
Irat latul"» orra

megbízható hitele - teg inf tv felibe II "la
kiiszimet-

nlhat'i

Tá-aEíss betegségeiket,
liuu'VCii)íol.vAfioUiit én bnIVrI<i7.Iriéh utobnja>l,
:tz eittventfiili fi^rlloről, líinirömléítokvl, » biijaUrtriink 
iilrtlioulUMiiiívyoll, nrtUii^l fvhvrlolyfiti, {»;«riii<nnyire is 
(idültek, valamint mindazon nrti l»€*t«»UH<sK€*Uc*l, m« lycknok a 
lalunsrt:; ojryik füokozójacs hrtrlirlosségrlírl >ry*>í!yit u| gyrtKJ’- 

mód bzerint hi'/los tikcrrol, gyorsan <>s alapoMau

Br. GAB AI ANTAL
orvos, sebész, szülész, cs szemész tudor, volt c.ász. kir. osz.t.-föorvos. 
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-utczii 1. szám, 

11. emelet, bejárnt a lépcsőnél. -4ol0 
Ken,lel: naponta 111 órát. 1 d.o. ég sz. I óra délutánig, este 7 or.itol 
8 ór.ii :xar Díjazott levelekre n legnagyobb I gyelcmmol válaszolta- 
tik úti gvóuyazcrckről is pondoskclva lesz. -35*0 — JN olcnelc Kü­

lön víiróterem.

MAGYAR LEXIKON
; ai (svetemes Ismer- lest EncyklODSdiála.

16 kötet H6veg ée 1 kötetiI6(J) kép- 
melléklet.

Ara filme IH frt, kötve a* frt.
Kapható a l'ALLAS irodalmi és 

I nyomd, r.-társaság kiailóhivataláb a

Ugyanott megjelent os a szerzőnél Dr. GAHAI ANTAL-nál meg-
rcndclhotB ... . ..

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 6*ik kiadaal an megjelent) a nemi hetogségnk cí ezek óazszorli 

gy< ;ykczLléaéliez cziniü könyv, volt ara L Irt 50 kr.,
gtÉT- most csak 90 kr.

A könyv kői becsomagolva 1 forint beküldése melleit bérmviitvo kül­
detik meg.

A könyv tiirlnlrnn: I. Az ivars.crck Icirnsa. — II. -\ nemi e.ct 
ébredése. - III. Az. ur.l.rtűzés és az. éjjeli masömlesek. - IV. A hugy- 
csőtnkár llrinpcr) és hilgycíőszUkülotok. — \ . A bo akor (syphilis). — 
VI. Fehcrfolyás. - VII. Elgycngtilt fórliorö. - Vili. Női mn^lalanrag. 

IX. Az. iva-sze;vet moghetegedósónek föt-nyezo o a prostituezio.

Alkalmazást keres. |
----------------------------:--------- i

Egy tisztesssges ;
szorgalmas nő, ki jó bizonyít­
ványokkal, rendelkezik, szol.a-1 
leánynak ajánlkozik urhölgyj 
mellé. Levelek <-szökc» alatt 
a kiadóhivatalba.__ 10300i

Gazdasszonynak j
ajánlkozik helyben v. vidékre | 
fiatal csinos nő, 8 évi alkui- ’ 
mazásáról jó bizonyítványai 
vannak. Levelek «Magyar nö» 

immcl kiadóhivatalunkba ké­
retnek. 10293

Alkalmazást nyer.

BUTOR^lRiEGYllIf!
több évi írásbeli kezesség mellett. •'SWS

Nem tetszés esetén nálunk vásároBt bútorok visszafogadtatnak és kicseréltetnek.
Legnagyobb fővárosi butortelep. Alapittatot 1885-ben. Legnagyobb fővárosi butortelop.

Tavaszi idényre!
A ki jó, tartós és elegáns czipőt vásárolni 

akar, keresse fel üzletemet, mert olyan olcsón 
sehol sem lehet venni. Ki nem látta még 
nagy áruházamat Deák-tér és király-uteza 
sarkán.

Arak férfiaknak.
Erős borjuhőr ezugezipő. munkásoknak 3 
Sima czipő, legjobb tiikörborjuhörből 

3 fi t 80 ‘
Egész, finom zerge, borjú bőrrel 

beszegve ... 3 frt 50 kr..
Egész, finom kutyakor, tiikör- 

hörrel beszegve ... -4 fit,
Egész finomak, beszegve finom kcztyiihőrrcl
Regatta, jó borjubőrből ..............................
Regatta, legfinomabb zergehőrböl ..........
Legújabb regatta, barna fókabőrböl .........
Legfinomabb szalonlak, beszegve — —

Nőknek.
Kid, zcrgobörrcl beszegve, 10 cm. magas...
Zerge ezugezipő, Beástalak ............................ 3 « — «

eztyübör, ékítve............................................... -4 « — «
Finom szalonlak, beszegve ............................ 4 « — «
Regatta, zergobőr vagy lasting .......................... 2 « 40 «
Finom kutyakor regatta.................................. 2 « 20 «

Szenvedő lábnak nagyon cz.cbzcrU kutya vagy tUkörbörböl, gummitalppal 
Gyermek-, leány- vagy liunak fokele bőrből.

Gamaslik nyargaláshoz, vagy Bár ellen, fekete, 6______ 7 8___
2.20 2.50 2.80

szarvasbőr vagy barna tehenbőrbn! 60 krral drágább.
Vidéki megrendeléseket legjobban választva küldök. Árjegyzéket, melyhez 

több 100 divatos ábrák vannak, kívánatra ingyen és bérraontvo. Nem tetsző 
áruk készséggel átcseréltctnok. Tisztelettel iii32

AGULÁR D., Deák-tér és király-uteza sarkán.

A Réthy és társa-féle zálogjegyek birtokosai ezennel 
felhivatnak, miszerint zálogtárgyai kiváltása végett alól- 

I Írottnál mielőbb jelentkezzenek, minthogy azok esedé­
kesség után elárvezeztetni fognak 5005

TÁNCZ0S MIKLÓS,
ügyvéd,

mint a Réthy és társa csődtömeg gondnoka.
IV-, Kác*o!y-köriut 24.

2 chiffon, kétajtós............... . .. 38 frt Xi 1 hálószoba......... . .................. 185 frt
3 ágy ......................................... 21 frt 1 hölgyszoba finom szövettel 1(15 frt
1 ebédlőasztal......................... .. 14 frt 1 úri szoba finom szövettől 115 frt
1 ottomán ........................ 33 frt 1 ebódlöszoba ............... 105 frt
1 hálószoba, faragott . ... .. Ilii frt m 1 ebódlöszoba, faragott ... 150 frt
1 hálószoba, matt, faragott ... 145 frt ■V 1 ebódlöszoba. faragott 185 frt

1 garn crep v. bourot, faragott IIP frt
1 garn selyem, faragott 105 frt
1 couseus, 2 zBÖlyc crep v. bouret 00 frt
1 con soil és tükör, faragott ... 30 frt
1 gyönyörű barolc hálószoba 350 frt
1 gyönyörű bárok ebódlöszoba 380 frt

Házvezetőnő
jobb házból való, ki gyermek-] 
gondozáshoz is ért, kerestetik 
úri családhoz szerény feltéte­
lek mellett. Czim a kiadóhiva- 
UJban.10389

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
Képes árjegyzékek ingyen és kórmentve. '^30

MAGYAR BÚTOR-IPAR TÁRSASÁGA
Budapest, Gizella-tér 2., Haas-palotával szemben.

Képes árjegyzékek ingyen és kérmentvo. -JJjjj]

frt 50 kr 
« 80 «
« 20 «

« 80 «
« 50 «

frt 30 kr.l

J.
a „Szarvasihoz,

—, *=>J
GRÁCZ-ban.

Stíriai növény-nedv,
rekedtség, torok- és mellfájás ellen, 1 üvegköhögés,

ára

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkon betegségeket, mint] 
liólyaghuriit, kankó stb. még akkor is, ha az régi s| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokooskák
(Capsules matico) 

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszcrüség sze-1 
tint 1 frt, G0 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben, 
py- Ksy üveg flrn 2 frt GO Ur. -$S3 

Magyarországi főraktár TÖRŐK JÓZSEF gyógy- 
szertára lludapest, király-uteza 12. 89281

Furgleitner mész-szörpje,
alfoszfor-snyas mészből,

köhögés és rekedtség ellen, csillapító szer tüdőbajok­
ban szenvedőknek és csontorősitőszer gyenge gyermekek 
részére, 1 üveg ára............................... ......... 4 frt.

T. Wuchta növény-kenőcse,
í köszvóny és csuz ellen, egy nagy üveg......... 4 frti
Egy kis üveg....................................................  G0 kr^

Br.
I kitűnő 
is, 1 i

Krombhoiz gyomorlikcrje,
vadászatok cs utazásoknálgyomorerösitő likőr, 

veV.............................................................. 50 kr.

Engelhoffer ideg- és izomerősitö essencziája,
illatos alpesi növényekből, arcz-, fej-, Ízület- és kereszt 

I csontfájdalmak, továbbá a végtagok, az egész test és az 
idegek gyengesége ellen. 1 üveg ........................1 frtl

Stomatikon,

szájvíz dr. Brunntól,
I ezen szájvízből egy kanálnyi egy pohár vízbe öntve 
úgy a fogak tisztítása, mint a száj kiöblitésérc használ­
ható, eltávolítja a kellemetlen szagot,

I siti a foghust. Egy üveg........................
felüditi és erő- 

... 88 kr.

Főraktár Magyarország részére : 4707
TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest, király-uteza 12. szám. 
Raktárak a monarchia valamennyi gyógyszertárában

Nyomatott a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.

)
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BUDAPEST, IV. KE

ggyBATOKAT NEM El
paA* BtBMENTKS i-EVULftf

ELŐFIZETÉl
Vidékrepostánv.helyU
BSW::SS: |I

MsiápiJkba, Svájci-.. Rod
Öflnt ,orEZA£0kJ
LeriődéBbei tartoznak, nd
fgy Btdm ára helyben

A nem«

A hivatalos 
közeledik a nej 
lások vége. Alij 
hogy 3- hosszú 
désre vezetnek, 
óta legalább Ml 
teljes öszintesél 
érve. Az autonj 
vámháboru bt 
politikai szöveti 
egymás gazdasj 
fog szűnni a; 
tatlanságig rövj 
azok a birodalj 
mére szövetke^ 
ásták kölcsön^ 
és véderejét.

A létrehozol 
san n'jtve tart 
töl. De bármeil 
tek, annyit mái 
mondhatni, hol 
Cs tariia téLelekl 
lesznek és csa| 
rint tarthatna!

Magyarorszáj 
hogy a szerzöj 
inelésünknek 
tét ? A siker 
vissza tudunk 
állapotba, vaj 
fogyasztási szil 
melés még ma 
képes háromöl 
részében tölüi| 
közelebb állal 
sitolt eredmél 
pothoz, annál 
nézve.

Azt hisszüj 
arra. a ki ez 
táplálna. Az 
1878 óta visl 
lelvilágosodáf 
negyvenes é> 
ben kivivattal 
az angol gahj 
scvel végződj 
gzére elenvési 
fogyasztó álla] 
ják munkás 
tűzi hatalmúi] 
kunyhójára, 
kell válni, hc| 
hessen.

A küzdelei 
nehezebb, rnj 
feudálisok v 
dékukat és ej 
jövedelmeik

A frai
A írancziát 

tarsas lénynyé 
szereti az élete 
legncliezebb v| 
roppant vendét 
jó szivének, 
kifolyása, bogi 
továbbá a jó 1 i 
Balgása élvezetj 
élénk és mtfcgt, 
találja magát, 
vízben.

Közűgyck ir 
viselh tik s aj 
élénk érzék hej 
az ország szel 
sze függő kvrdc| 
kit. Ez a közű 
dolgokért, bent) 
és luglalkozási 
vonzódást.

Az előkelők! 
és rang khinaj 
szükségből egy 
ha becsülésre 
suak is bírnál 
önérzet és jő 
lenül szükségei 
nek kellcnietlel 

Kiválóan g\| 
lem mindenbei 
zésében is. bt 
sokat mint 
szórakozás és 
ne jöjjenek, 
Parisban is, ü 
nem tudja b 
csak megíordt 
nütt hangyas 
forgó emberei 
telenek a regi 
órácskára sza 
marjában vili 
egy piczi rse 
szaporán foly 

A mennyir 
tevés «úrrá» 
gyenletes hi 
mikor a reny 
legszellemesel 
állapotnak m 
órakor már 
órakor a légi 
nyugtató tud 
gondol. Az 
szerényebbe! 
mi az életet 

Nálunk a


